
نماینده مردم چناران و طرقبه در مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر اینکه زنگ هشدار برای فرسایش و هدر رفت 
منابع به صدا درآمده است، گفت: حکمرانی منابع نیازمند 

سیاست‌گذاری اصولی است نه اقدامات شعاری.
حسین امامی راد، نماینده مردم طرقبه و شاندیز در مجلس 
شورای اسلامی، با تاکید بر اهمیت برنامه‌ریزی راهبردی برای 
مدیریت منابع گفت: در حالی که اقتصاد جهانی با چالش‌های 
تغییرات اقلیمی و محدودیت منابع دست‌وپنجه نرم می‌کند، 
ایران با وضعیتی پیچیده‌تر روبه‌روست. تلاقی فشار ناشی از 
تحریم‌ها، نوسانات ارزی و ساختار سنتی مدیریت منابع، ما 
را در موقعیتی قرار داده که »فرسایش و هدررفت منابع« 
دیگر تنها یک موضوع زیست‌محیطی نیست، بلکه یک تهدید 
استراتژیک برای امنیت ملی و پایداری اقتصادی کشور 

محسوب می‌شود.
وی در ادامه اظهار کرد: بر کسی پوشیده نیست که کشور 
عزیزمان ایران، با وجود برخورداری از ثروت‌های طبیعی فراوان 
از قبیل، نفت، گاز، مواد غنی معدنی، آب و مواهب طبیعی دیگر 
و امکان بهره‌گیری از این منابع در جهت شتاب‌بخشی به روند 
توسعه و پیشرفت کشور، متأسفانه به دلیل عدم حکمرانی 
درست و اصولی در مدیریت منابع، با فرسایش و هدررفت 
شدید منابع مواجه هست که این موضوع بارها و بارها مورد نقد 

رهبر شهید انقلاب و دلسوزان کشور بوده است.
نماینده مردم چناران و طرقبه در مجلس شورای اسلامی 
تصریح کرد: ناتوانی در مدیریت درست منابع، ثروت‌های عظیم 
خدادادی کشور را به چالشی عمیق برای بقاء و پیشرفت تبدیل 
کرده است. آمارها تکان‌دهنده است؛ میزان هدررفت منابع 

در ایران، در بسیاری از حوزه‌ها، چندین برابر استانداردهای 
جهانی است. این وضعیت، به بحرانی اقتصادی، اجتماعی و 
زیست‌محیطی بدل شده که تداوم آن، موجب به خطر افتادن 

آینده کشور و نسل‌های بعدی خواهد شد.
این عضو کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس با تاکید بر 
اینکه در ایران، بخش بزرگی از اتاف منابع پیش از آن رخ 
می‌دهد که اصلًا به دست مصرف‌کننده نهایی برسد، بیان 
کرد: مسئله فقط این نیست که مردم در خانه آب، برق، گاز یا 
نان را چطور مصرف می‌کنند؛ مسئله این است که در بالادست 
زنجیره، خاک فرسوده می‌شود، آب در کشاورزی کم‌بازده و 
شبکه‌های فرسوده از دست می‌رود، گاز در مشعل‌ها می‌سوزد، 
برق با راندمان پایین تولید و در شبکه تلف می‌شود و بخشی از 

غذای تولیدشده هرگز به سفره نمی‌رسد.
امامی راد در ادامه تاکید کرد: داده‌های بانک جهانی، آژانس 
بین‌المللی انرژی، سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد 
و آژانس بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر نشان می‌دهد 
که این اتلاف‌ها ساختاری، چندبخشی و در بسیاری موارد 
بالادستی‌اند؛ بنابراین تقلیل بحران به »کمتر مصرف کردن 

مردم« آدرس ناقص و گاهی آدرس غلط دادن است.
وی در ادامه با بیان اینکه متأسفانه گزارش‌های رسمی حاکی 
از آن است که ایران، رتبه یک فرسایش خاک را در دنیا دارد، 
گفت: در حوزه انرژی، اتلاف به بخشی از معماری سیستم 
تبدیل شده است. ایران در داده‌های ۲۰۲۴ بانک جهانی پس 
از روسیه دومین کشور بزرگ جهان در مشعل‌سوزی گاز است. 
در مصرف بنزین با استمرار الگوی سنتی استفاده از خودروهای 
شخصی، چند برابر استاندارد جهانی مصرف داریم، در مصرف 

گاز خانگی و سوخت مورد نیاز صنایع، سرانه مصرف بسیار 
بالاتر از میانگین جهانی است.

امامی‌راد با اشاره به مصرف بالای انرژی در کشور گفت: ایران 
یکی از بزرگترین تولیدکنندگان نفت و گاز در جهان است، 
اما به دلیل یارانه‌های سنگین، قیمت‌گذاری غیرواقعی 
و عمدتاً تکنولوژی‌های قدیمی و ناکارآمد در صنایع و 
ساختمان‌ها، سرانه مصرف انرژی در کشور ما چندین برابر 
میانگین جهانی است. این یعنی بخش قابل توجهی از ثروت 
ملی ما، نه در جهت توسعه و رفاه، بلکه در مسیر اتلاف هدر 
می‌رود. از اتلاف انرژی در سیستم‌های گرمایشی و سرمایشی 
ساختمان‌ها گرفته تا مصرف بی‌رویه در حمل‌ونقل و صنایع، 
 همگی نشان‌دهنده‌ این است که ما در حال سوزاندن آینده 

خود هستیم.
وی افزود: در حوزه‌های دیگر مانند صنعت و ساختمان نیز، 
اتلاف مواد اولیه به دلیل عدم دقت در تولید، طراحی غیراصولی 
و مصرف‌گرایی افراطی، بخش دیگری از این بحران را تشکیل 
می‌دهد. سرانه مصرف انرژی )گاز و برق( در بخش خانگی در 
ایران بین ۱.۵ تا ۲ برابر کشورهای توسعه‌یافته اروپایی است و 
این در حالی است که در حوزه برق، متأسفانه با سوزندان منابع 
طبیعی )سوخت‌های فسیلی( بسیار غیر بهینه و پرهزینه، برق 
تولید می‌کنیم به طوری‌که حدود ۸۰ درصد از برق کشور با 

گاز تولید می‌شود.
امامی راد با تاکید بر اینکه حدود ۱۰ درصد برق تولیدی در 
شبکه انتقال و توزیع تلف می‌شود، گفت: از آن بدتر اینکه به 
دلیل مدیریت غیربهره‌ور و ضعیف، برقی که با هزینه گزاف 
به دست می‌آید با هزینه‌ای ناچیز برای استحصال رمزارز 

در اختیار عده‌ای سودجو قرار می‌گیرد تا ایران به بهشت 
ماینرهای دنیا تبدیل شود. در غذا و کشاورزی نیز ماجرا به 
همان اندازه نگران‌کننده است. میزان ضایعات محصولات 
غذایی در ایران، از مزرعه تا سفره، یکی از بالاترین‌ها در جهان 

است.
این نماینده مجلس در ادامه تاکید کرد: گزارش‌های رسمی 
بخش کشاورزی، سال‌هاست از تلفات پس از برداشت در حدود 
یک‌چهارم تا نزدیک یک‌سوم کل تولید سخن می‌گویند. 
حدود ۲۵ درصد از محصولات کشاورزی به علت تولید 
نامناسب در مسیر کاشت، داشت و برداشت، کیفیت خود را از 
دست داده و از چرخه مصرف خارج می‌شود.این فقط هدررفت 
غذا نیست؛ آبی که برای تولید مصرف شده، انرژی‌ای که صرف 
پمپاژ، حمل‌ونقل و فرآوری شده و خاکی که فرسوده شده نیز، 

همراه آن هدر رفته است.
امامی راد با اشاره به وضعیت آب گفت: در موضوع آب 
متأسفانه حدود ۹۲ درصد آب به حوزه کشاورزی اختصاص 
دارد؛ همان بخشی که سال‌هاست با استمرار کشاورزی سنتی، 
الگوهای کشت نامتناسب، آبیاری ناکارا و فشار فزاینده بر 
آب‌های زیرزمینی اداره شده و دارای بیشترین هدررفت آب 
است. مصارف خانگی و صنعتی آب نیز، بسیار غیربهینه بوده و 
از نرم جهانی بالاتر است. لوله‌کشی‌های قدیمی و فرسوده نیز 
موجب هدررفت ۱۰ درصدی آب می‌شود و این یعنی پیش از 
آنکه شهروند شیر آب را باز کند، بخشی از آب اصلًا در مسیر 

از دست رفته است.
وی با تاکید بر اینکه تبعات ویران‌گر این حجم از هدررفت 
منابع و محصولات در کشور، برای همگان روشن است، افزود: 

چند دهه‌ای است که هشدارهای علنی و عمومی صادر شده و 
حتی قوانین ریز و درشتی نیز برای مقابله با این شرایط تصویب 
شده است، اما واقعیت آن است که این دست از اقدامات نه 

کافی بوده و نه اثرگذار.
امامی راد با بیان اینکه اگر ریشه بحران را درست نبینیم، 
نسخه غلط می‌پیچیم افزود: اینکه در مواجهه با چنین مسائل 
ساختاری کشور، صرفاً مخاطب ما در »صرفه‌جوئی« مردم 
باشند و برای آن‌ها مجموعه‌ای از »بایدها« و »نبایدها«ی 
شعاری صادر کنیم، رفع تکلیف کردن و آدرس غلط دادن 
است؛ بدیهی است راهکار را نباید در شیوه‌های شعاری 
و سنتی ترویج صرفه‌جویی جستجو کرد، بلکه بخش 
عمده این مشکلات صرفاً از طریق سیاست‌گذاری در 
 نظام حکمرانی و در ۳ بخش تقنین، اجرا و نظارت قابل 

حل است.
این نماینده مجلس با اشاره به راهکارهای برون رفت از 
وضعیت فعلی گفت: بحران هدررفت منابع در ایران، بحران 
نبود تنظیم‌گری مؤثر، نبود سنجه‌های الزام‌آور و نبود پیوند 
میان قیمت، فناوری و نظارت است. گزارش‌های رسمی 
حاکی از آن است که در سال ۲۰۲۴، آلمان حدود ۶۲ درصد 
از انرژی خود را از انرژی‌های تجدیدپذیر تأمین کرده و ۱۴.۵ 
درصد از خالص برق تولیدی آن، از نور خورشید تأمین شده 
است، اما ایران، کشوری که در کمربند انرژی خورشیدی 
جهان قرار گرفته سهم بسیار ناچیز را در تأمین انرژی از نور 
خورشید دارد و این در شرایطی است که بیشترین میزان 
 تابش خورشید به آلمان از کمترین میزان تابش به ایران 

کمتر است.

مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب 
کشور از اجرای موفقیت‌آمیز اقدامات حیاتی در 
حوزه پایش کیفیت آب، پایداری زیرساخت‌ها و 
 تأمین ذخایر مورد نیاز در ایام »جنگ رمضان« 
خبر داد.  به گزارش مهر به نقل از وزارت نیرو، 
هاشم امینی مدیرعامل شرکت مهندسی 
آب و فاضلاب کشور از اجرای موفقیت‌آمیز 
اقدامات حیاتی در حوزه پایش کیفیت آب، 
پایداری زیرساخت‌ها و تأمین ذخایر مورد 
نیاز در ایام »جنگ رمضان« خبر داد و بر 
 ضرورت تداوم این رویکرد در شرایط بحرانی 

تأکید کرد.
امینی در تشریح اقدامات انجام‌شده برای تضمین‌ 
کیفیت و پایداری خدمات در ایام »جنگ رمضان« 
اظهار داشت: در این دوره با تلاش مضاعف، شاهد 
اجرای موفقیت‌آمیز طرح‌های مهمی در حوزه 

پایش کیفی و تأمین آب بودیم.
مدیرعامل شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور با 
اشاره به به‌کارگیری سامانه پایش زیستی کیفیت 
آب با استفاده از ماهی زبرا در تمامی شرکت‌ها، این 
اقدام را گامی نوین در نظارت مستمر بر کیفیت آب 

برشمرد و افزود: نظارت بر بهداشت و کیفیت آب 
در ایام جنگ رمضان با انجام بیش از پنج میلیون 
آزمون )شامل کلرسنجی، کدورت‌سنجی و 

آزمون‌های میکروبی( تضمین شد.
او ادامه داد: هم‌چنین در این ایام آزمایشگاه‌های 
سیّار کنترل‌ کیفیت آب نیز در تمامی شرکت‌ها در 
حالت آماده‌باش کامل قرار داشتند تا پاسخ‌گوی 
نیازهای فوری باشند. امینی با اشاره به برنامه‌ریزی 
دقیق برای استمرار نظارت‌ها در تمامی ایام جنگ 
و تعطیلات نوروزی خاطرنشان کرد: برنامه حضور 
مدیران مراکز پایش و کنترل کیفیت، کارشناسان 
کنترل کیفی و نیروهای آزمایشگاهی به‌صورت 
منظم و بدون وقفه اجرا شد و هیچ‌گونه خللی در 

روند نظارت‌ها ایجاد نشد.
او ادامه داد: این همکاران به‌صورت روزانه نسبت 
به سنجش کلر باقی‌مانده، اندازه‌گیری کدورت و 
نمونه‌برداری از نقاط حساس شبکه توزیع، به‌ویژه 
در شهرها و روستاهایی که با افزایش جمعیت 
مواجه بودند، اقدام می‌کردند تا سامت آب 
شرب در تمامی شرایط تضمین شود. به گفته 
مدیرعامل آبفای کشور، گزارش فعالیت‌های 

انجام‌شده نیز به‌صورت روزانه و به تفکیک مراکز 
 استان‌ها و شهرهای بزرگ به ستاد کشوری 
ارسال می‌شد. رئیس هیئت مدیره شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور به تأمین برق 
اضطراری و پایدار برای آزمایشگاه‌ها در ایام جنگ 
رمضان اشاره کرد و گفت: با تجهیز آزمایشگاه‌ها 
به سامانه برق اضطراری )UPS( و پنل‌های 
خورشیدی، توانستیم استمرار فعالیت این مراکز 
را در شرایط اختلال در شبکه برق حفظ کنیم و 

بدون مشکل بهداشت آب
شرب مردم در سراسر کشور آزمایش و تضمین 
شود. امینی بخش دیگری از اقدامات را به 
پیش‌بینی و تأمین مواد مصرفی برای آزمایشگاه‌ها 
اختصاص داد و بیان کرد: با برنامه‌ریزی‌هایی 
که به‌واسطه درس‌آموخته‌های جنگ تحمیلی 
۱۲ روزه کسب شده بود مواد مصرفی مورد نیاز 
آزمایشگاه‌های آب، دست‌کم برای دوره شش‌ماهه 

تأمین و ذخیره‌سازی شده بود.
او ادامه داد: مواد گندزدا و مصرفی تصفیه‌خانه‌های 
آب نیز برای حداقل سه ماه تأمین و ذخیره شده 

است و از این بابت هیچ نگرانی وجود ندارد.

گروهی از محققان با همکاری یک پژوهشگر 
ایرانی روی توسعه سیستمی کار می کنند که 
احتمالا به تولید سمعک هایی که توسط مغز 
کنترل می شود، کمک می کند. به گزارش مهر 
به نقل از دویچه وله، »ویشال چودهاری« رهبر 
این پژوهش که در نشریه »نیچر نوروساینس« 
منتشر شده، می نویسد: سمعک های فعلی در 
ارتقای صداها و اصوات عملکرد خوبی دارند 
اما با یک مشکل کلاسیک روبرو هستند و 
نمی توانند تشخیص دهند چه صدایی برای 

شنونده اهمیت بیشتری دارد.
بنابراین ممکن است فرد تلاش زیادی کند تا 
روی یک صدای خاص در اتاقی پر جمعیت 
تمرکز کند. چوداری در این باره میگوید: 
شنوایی فقط درباره آن نیست که آیا کلمات به 
درستی درک می شوند یا خیر. دو فرد ممکن 
است صحبت های یکدیگر را درک کنند اما 
ممکن است یک فرد به تلاش ذهنی بیشتری 
برای دنبال کردن محاوره داشته باشد. این امر 

با گذر زمان خسته کننده می شود.
در نتیجه بسیاری از افراد استفاده از سمعک 

را در مکان هایی که به شدت به آنها نیاز 
است مانند رستوران ها، کافه تریا، مهمانی 
ها یا گردهمایی های اجتماعی شلوغ متوقف 
می‌کنند. در همین راستا چودهاری و همکاری 
سعی دارند فناوری هوشمندی بسازند که 
کاربر سمعک بداند به چه چیزی گوش می 
کند. آنها می خواهند یک صدا یا صوت را 
تقویت کنند و همزمان صداهای دیگر یا 

سروصدای پس زمینه را کم کنند.
به همین دلیل آنها سیستمی طراحی کرده 
اند که امواج مغزی را با استفاده از هوش 
مصنوعی می خواند و آنچه را که شنونده به 
آن گوش می کند، تفسیر خواهد کرد. به 
گفته چودهاری بسیاری از سمعک ها تشکیل 
دهنده پرتو)beamforming( هستند که 
صدایی که از جهت خاص و معمولا از جلوی 
شنونده به گوش می رسد را تقویت می کنند. 
اما محاوره های واقعی پویا هستند. افراد 
سرشان را می چرخانند، توجهشان تغییر می 
کند یا حتی بدون نگاه کردن به افراد دیگر به 

آنها گوش می کنند.

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس با بیان اینکه انتهای هر 
جنگی، مذاکره و پایان جنگ است، گفت: 
دیپلماسی با جدیت ادامه خواهد یافت، 
پاکستان به عنوان کشور همسایه شرقی و 
مسلمان ما با علاقه‌مندی پا پیش گذاشته 
است. ما به پاکستان و عمان احترام 

می‌گذاریم.
به گزارش ایسنا، علاءالدین بروجردی 
با گرامیداشت دو وزیر خارجه شهید، 
اظهار کرد: ابتدا درود می‌فرستم به روان 
پاک دو وزیر خارجه شهیدمان، شهید 
امیرعبداللهیان و دکتر خرازی. مراسم 
خوبی نیز اخیرا در وزارت امور خارجه 
برگزار شد و در آن، مجموعه تلاش‌های 

صورت‌گرفته تشریح شد.
وی در ادامه با اشاره به تلاش‌های 
دیپلماتیک جمهوری اسامی ایران، 
گفت: در دوران جنگ تحمیلی نخست، 
تلاش‌های دیپلماتیک با جدیت در سطح 
جهان ادامه داشت؛ نکته مهم این است که 

امروز افکار عمومی دنیا حق را به جمهوری 
اسامی ایران می‌دهد که برخلاف همه 
مقررات بین‌المللی به ناحق مورد حمله 
قرار گرفت اما جانانه از خود دفاع کرده 

و توانست یک ابرقدرت را شکست دهد.
بروجردی با بیان اینکه دیپلماسی با جدیت 
ادامه خواهد یافت، افزود: پاکستان به 
عنوان کشور همسایه شرقی و مسلمان ما 
با علاقه‌مندی پا پیش گذاشته است. ما به 

پاکستان و عمان احترام می‌گذاریم.
این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس خاطرنشان کرد: در طول 
تاریخ، انتهای هر جنگی، مذاکره و پایان 
جنگ بوده است منتها همه بدانند که 
مذاکرات، صحنه کارزار سیاسی است و 
در آن‌جا دکتر قالیباف در حال جنگ است 
و وزیر خارجه با پشتوانه مردم و نیروهای 
مسلح از موضع قدرت صحبت می‌کنند 
و به همین دلیل مذاکرات پاکستان به 
نتیجه نرسید؛ مردم عزیز ما در کف خیابان 
و در کل کشور جانانه پای نظام ایستاده‌اند.

زنگ هشدار هدر رفت منابع

سمعک‌های آینده سیگنال‌های مغز را می‌خوانندپایش بی‌وقفه کیفی آب شرب با بیش از ۵ میلیون آزمون در ایام جنگ انتهای هر جنگی، مذاکره و پایان جنگ است
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صفحه ؟

در تامین و توزیع روغن مشکلی نداریم

نایب رئیس اتحادیه املاک با اشاره به رواج 
آگهی‌های جعلی در سکوهای خانه‌یاب، گفت: 
این آگهی‌های فاقد هویت با ایجاد قیمت‌سازی 
و بار روانی، بازار مسکن را ملتهب کرده‌اند. 
داوود بیگی‌نژاد، نایب رئیس اتحادیه املاک 
در گفتگو با مهر با اشاره به افزایش انتشار 
آگهی‌های جعلی در سکوهای خانه‌یاب و 
تأثیر آن بر افزایش جعلی قیمت مسکن، اظهار 
کرد: آگهی‌های منتشرشده در فضای مجازی 
همچنان بدون کنترل و نظارت مؤثر فعالیت 
می‌کنند و همین موضوع موجب شده بازار 
مسکن تحت تأثیر نرخ‌سازی‌های غیرواقعی 
قرار گیرد. وی افزود: واقعیت این است که در 
همه بازارها، حاکمیت به‌عنوان تنظیم‌گر اصلی 
وظیفه نظارت و کنترل را بر عهده دارد و این 

مسئولیت را به نهادهایی واگذار...

ممنوعیت فروش 
اجباری کالا 

پرداخت تسهیلات خرد 
برای خرید کالای ایرانی 

ذخایر مواد اولیه تولید 
کافی است

التهاب بازار مسکن 
با آگهی‌های جعلی 
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روند پرداخت تسهیلات آغاز شد

تخریب کامل ۴۰ شرکت 
دانش بنیان در جنگ‌

پروژه‌های مسکن در دوره‌های اخیر متوقف نشده‌اند

پیشنهاد  افزایش  وام  نهضت ملی  مسکن 
صفحه3

صفحه3

تصمیم  درست   برای   بنزین
پیشنهاد  یک  برنامه   سه‌مرحله‌ای   داده   شده   است

معاون توسعه اقتصاد دانش بنیان معاونت علمی 
گفت: در جنگ تحمیلی سوم، طبق آخرین 
گزارش‌ها، ۱۱۶ شرکت دانش‌بنیان آسیب دیده‌اند 
که از این تعداد ۴۰ شرکت به‌طور کامل تخریب 
شده‌اند. محمدجواد صدری‌مهر، معاون توسعه 
اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش بنیان ریاست‌جمهوری، در گفتگو با مهر با 
اشاره به بازدید میدانی معاون علمی رییس جمهور از 
مراکز علمی و شرکت‌های دانش‌بنیان در استان های 
مختلف طی ۲۰ روز گذشته، به تشریح ابعاد خسارات 
واردشده پرداخت و اظهار داشت: ارزیابی‌های ما 
نشان می‌دهد که تخریب زیرساخت‌های علمی 
و پژوهشی در دانشگاه‌ها حدود ۳۰۰ میلیون دلار 
خسارت به همراه داشته است. همچنین، واحدهای 
شرکت‌های دانش‌بنیان نیز با حدود ۳۰ میلیون 
دلار خسارت به علاوه ۶۰ هزار میلیارد تومان مواجه 
شده‌اند. وی با بیان اینکه اولویت معاونت علمی، 
حمایت از شرکت‌هایی است که آسیب جدی 
دیده‌اند، افزود: بخش عمده‌ای از این خسارات 
متوجه ۲۰ درصد شرکت دانش‌بنیان است که در 
اولویت رسیدگی قرار دارند. تصویب تسهیلات و 
روند معرفی این شرکت‌ها به بانک جهت دریافت 
تسهیلات آغاز شده است. فکر می کنم معاونت علمی 
اولین دستگاهی باشد که روند تصویب و تخصیص 
تسهیلات آغاز کرده است. صدری‌مهر درباره منبع 
تأمین این منابع مالی توضیح داد: اگرچه مقرر بود 
این مسئولیت بر عهده وزارت صمت باشد، اما با 
توجه به اهمیت جبران خسارات برای توسعه کشور 
و جلوگیری از وابستگی به واردات، معاونت علمی 
خود راساً از محل قانون جهش تولید و منابع داخلی، 
تأمین مالی این تسهیلات را تقبل کرده است. وی 
تأکید کرد: بخش عمده‌ای از این تسهیلات، در 

صورت بازگشت این واحدها...



اقتصاد2
ایران

واردات ادامه دارد
ذخایر مواد اولیه تولید کافی است

علاوه بر ذخایر کافی و موجود در کشور، 
واردات مواد اولیه نیز از مسیر‌های مختلف 
در حال انجام است. به گزارش تسنیم، قائم 
مقام وزیر صمت در امور بازرگانی با تأکید بر 
اینکه هیچ محدودیتی برای تأمین مواد اولیه 
مورد نیاز کشور وجود ندارد، گفت: علاوه 
بر ذخایر کافی و موجود در کشور، واردات 
 مواد اولیه نیز از مسیر‌های مختلف در حال

 انجام است.
محمدصادق مفتح از آمادگی کامل برای 
پشتیبانی از تولید خبر داد و گفت: برای 
تأمین مواد اولیه تدابیر لازم اندیشیده 
شده و در این زمینه مشکلی وجود ندارد. 
وی با بیان اینکه مواد اولیه مورد نیاز تولید 
به‌صورت ذخیره در کشور موجود است افزود: 
علاوه بر آن، روند واردات نیز از مسیر‌های 
 مختلف ادامه دارد؛ بنابراین از این بابت 

محدودیتی نداریم.
قائم مقام وزیر صمت گفت: هماهنگی‌های 
لازم با گمرک، راه‌آهن و سایر بخش‌های 
حمل‌ونقل انجام شده و کالا‌ها از 
 طریق ریل، جاده و دیگر مسیر‌ها وارد 

کشور می‌شوند.
مفتح با تأکید بر اینکه زنجیره تأمین مواد 
اولیه با رویکردی منظم و بدون وقفه دنبال 
می‌شود، افزود: در شرایط کنونی، هیچ‌گونه 
 نگرانی درباره تأمین نیاز تولیدکنندگان 

وجود ندارد.

چالشی در تامین نهاده دامی 
وجود ندارد

رئیس اتحادیه واردکنندگان نهاده دام و 
طیور گفت:در تامین نهاده‌های دامی 
برای حداقل ۳ ماه آینده مشکلی وجود 
ندارد، اما نوسان نرخ ارز و عدم ثبات در 
 بازار یکی از چالش‌های واردکنندگان 

است.
داود رنگی رئیس اتحادیه واردکنندگان نهاده 
دام و طیور گفت: در حال حاضر وضعیت 
تامین نهاده های دامی مطلوب است به 
طوریکه به میزان کافی نهاده در انبارهای 
 گمرک و پشتیبانی امور دام و مرغداران 

موجود است‌. 
به گفته وی، در تامین نهاده های دامی 
برای حداقل ۳ ماه آینده مشکلی وجود 
ندارد، اما نوسان نرخ ارز و عدم ثبات در 
 بازار یکی از چالش های واردکنندگان 

است.
رنگی با اشاره به دامنه وسیع نوسان نرخ ارز 
است، افزود: در ابتدای حذف ارز ترجیحی، 
دلار کالاهای اساسی ۱۲۰ هزارتومان بود 
که ظرف ۳ تا ۴ ماه به ۱۴۷ هزارتومان 
رسیده است که این امر برای تجارت 
کالاهای اساسی پدیده خوبی نیست و 
 برای کل سال دامنه نوسان ۲ تا ۵ درصد

 باید باشد.
این مقام مسئول با بیان اینکه حفظ پایداری 
تولید و امنیت  غذایی نیازمند ثبات نرخ ارز 
یا دامنه نوسان معقول است، افزود: قیمت 
نهاده های دامی ارتباط مستقیمی با تولید 
دارد چراکه افزایش قیمت محصولات 
لبنی و پروتئینی منجر به کاهش مصرف 
می شود و همین امر  کاهش مصرف نهاده 
بدنبال دارد به طوریکه براساس آمار 
مصرف کنجاله سویا نسبت به سال قبل ۲۰ 
درصد کاهش یافته، اما در خصوص ذرت 
این اتفاق رخ نداده است که علت این امر 
 می تواند گران بودن کنجاله و ارزان بودن 

ذرت است.
رنگی با اشاره به کاهش جوجه ریزی و 
تولید مرغ نسبت به قبل از اصلاحات ارزی 
بیان کرد: سال گذشته گوشت قرمز زیادی 
وارد کشور شد، اما امسال بدلیل نوسان 
نرخ ارز امکان واردات نیست که همین 
امر موجب شده مصرف کنندگان گوشت 
قرمز به سمت گوشت مرغ روند، اما با این 
 حال تولید مرغ کاهشی و قیمت افزایشی 

بوده است.
وی نرخ ارشادی مرغ برای مصرف 
کننده را ۳۶۰ هزارتومان اعام کرد و 
گفت: طی روزهای اخیر قیمت مرغ 
به این محدوده رسیده است، و در ماه 
 های اخیر مرغدار زیان چشمگیری 

متحمل شد.

خبر

نایب رئیس اتحادیه املاک 
با اشاره به رواج آگهی‌های 
جعلی در سکوهای خانه‌یاب، 
گفت: این آگهی‌های فاقد 
هویت با ایجاد قیمت‌سازی 
و بار روانی، بازار مسکن را ملتهب کرده‌اند. داوود 
بیگی‌نژاد، نایب رئیس اتحادیه املاک در گفتگو با مهر 
با اشاره به افزایش انتشار آگهی‌های جعلی در سکوهای 
خانه‌یاب و تأثیر آن بر افزایش جعلی قیمت مسکن، 
اظهار کرد: آگهی‌های منتشرشده در فضای مجازی 
همچنان بدون کنترل و نظارت مؤثر فعالیت می‌کنند 
و همین موضوع موجب شده بازار مسکن تحت تأثیر 

نرخ‌سازی‌های غیرواقعی قرار گیرد.
وی افزود: واقعیت این است که در همه بازارها، 
حاکمیت به‌عنوان تنظیم‌گر اصلی وظیفه نظارت 
و کنترل را بر عهده دارد و این مسئولیت را به 
نهادهایی واگذار می‌کند که باید بازار را مدیریت 
کنند. در بازار مسکن نیز به‌صورت اسمی قرار 
بود کنترل بازار در اختیار مشاوران املاک باشد، 
اما اکنون این اتفاق رخ نداده و بخش عمده‌ای از 
آگهی‌ها و آگهی‌دهندگان فاقد هویت مشخص 

هستند.
نایب رئیس اتحادیه املاک تصریح کرد: زمانی که 
هویت آگهی‌دهنده و حتی محتوای آگهی مشخص 
نباشد، عملًا نمی‌توان یک بازار مجازی امن و قابل 

اعتماد ایجاد کرد. امروز بسیاری از آگهی‌های 
منتشرشده در سکوهای خانه‌یاب دارای تصاویر و 
محتوای جعلی هستند و تنها با هدف قیمت‌سازی 

در بازار منتشر می‌شوند.
وی یادآور شد: در بسیاری از موارد، متقاضیان 
پس از تماس با آگهی‌دهنده متوجه می‌شوند که 
اساساً چنین ملکی وجود خارجی ندارد، اما همین 
آگهی‌های جعلی بار روانی سنگینی به بازار وارد 
می‌کند و باعث التهاب و افزایش انتظارات تورمی 

در بازار مسکن می‌شود. بیگی‌نژاد درباره وضعیت 
فعلی بازار مسکن پس‌از دوره جنگ گفت: در حال 
حاضر به دلیل افزایش نسبی تقاضا در بازار مسکن، 
مراجعات نسبت به گذشته بیشتر شده است. بخشی 
از سرمایه‌ها از بازارهای دیگر به سمت بازار امن 
مسکن در حال انتقال است و همین موضوع موجب 

رشد تقاضا شده است.
وی ادامه داد: از سوی دیگر، افزایش قیمت مصالح 
ساختمانی و تغییر در هزینه حامل‌های مختلف 

باعث شده قیمت مسکن نسبت به قبل از عید 
افزایش پیدا کند. بررسی‌های ما در برخی مناطق 
نشان می‌دهد نرخ‌ها نسبت به گذشته گران‌تر شده 

و بازار با رشد قیمت مواجه است.
نایب رئیس اتحادیه املاک در پاسخ به سوالی درباره 
میانگین افزایش قیمت مسکن بیان کرد: به دلیل 
نبود سامانه جامع و دقیق، امکان اعلام میانگین 
مشخص برای افزایش قیمت‌ها وجود ندارد، اما 
مشاهدات میدانی نشان می‌دهد قیمت‌ها در 

بسیاری از مناطق روند افزایشی داشته است.
وی با اشاره به ورود بازار به فصل جابه‌جایی 
مستأجران و بازار اجاره مسکن اظهار کرد: طبیعی 
است که قیمت اجاره‌بها نیز تحت تأثیر افزایش 
قیمت املاک قرار بگیرد و بازار اجاره از تحولات بازار 

خرید و فروش تأثیر مستقیم بپذیرد.
بیگی‌نژاد درباره طرح تمدید خودکار قراردادهای 
اجاره نیز گفت: تجربه سال‌های گذشته نشان داده 
این‌گونه تصمیم‌ها کنترل مؤثری بر بازار اجاره 
نداشته است. نمی‌توان گفت این سیاست‌ها به نفع 
مستأجران تمام شده، زیرا مستأجران پس از چند 
سال متوجه می‌شوند قدرت خرید و توان مالی آنها 

به شدت کاهش یافته است.
وی در پایان خاطرنشان کرد: متأسفانه شرایط 
به‌گونه‌ای پیش رفته که برخی مستأجران 
با مبالغی که در گذشته امکان انجام بسیاری از 
کارها را داشتند، امروز حتی توان تأمین مسکن در 

جنوبی‌ترین نقاط تهران را نیز ندارند.

میانگین مشخص برای افزایش قیمت‌ها وجود ندارد

التهاب بازار مسکن با آگهی‌های جعلی 

حمایتی جهت خرید کالا صورت می گیرد
پرداخت تسهیلات خرد برای 

خرید کالای ایرانی 
دبیرکل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی ایران 
پیشنهاد کرد به منظور جبران بخشی از کاهش 
قدرت خرید مردم و حمایت از تولیدکنندگان، 
تسهیلات خرد و حمایتی جهت خرید کالای ایرانی 
به خریداران پرداخت شود. امید فاضلی نیا اظهار 
داشت: فراهم سازی پرداخت تسهیلات خرد و 
حمایتی جهت خرید کالای ایرانی این امکان را نه 
تنها به خریدار می دهد تا بتواند نیاز خود را تامین 
کند بلکه به روند چرخه تولید نیز کمک شایانی 

می کند.
وی با اشاره به پیشنهادات این انجمن به معاون 
اول رئیس جمهور پرداخت و گفت: در راستای 
استراتژی بقای واحدهای تولیدی، حفظ نیروی 
اشتغال و افزایش قدرت خرید مردم، این نامه را 

به معاون اول رئیس جمهور نیز ارسال کرده ایم.
دبیرکل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی ایران 
افزود: تولیدکنندگان لوازم خانگی مطالبات به 
حق انباشته زیادی در یکسال اخیر دارند که اضافه 
شدن شرایط جنگ تحمیلی آمریکایی- صهیونی 
به مشکلات این تولیدکنندگان دامن زده است. 
وی بر کاهش نرخ ورودی موادی اولیه پلیمری و 
فولادی تاکید کرد و گفت: با خسارت های از جنگ 
تحمیلی سوم به صنایعی مانند فولاد و پتروشیمی 
نیاز است تا با هدف اقتصادی شدن هزینه تولید 

تعرفه ها کاهش یابد.
فاضلی نیا عنوان کرد: برداشتن مقررات ضرورت 
تقدم تاریخ ثبت سفارش بر قبض انبار برای واردات 
مواد اولیه و قطعات تولید در شرایط جنگی، فراهم 
کردن امکان ویرایش ثبت سفارش بدون قید و 
شرط برای اقلام موجود در گمرک اعم از تامین 

ارزشده و نشده نیز ضروری است.
وی بر ایجاد تهاتر صادرات شرکت ها اشاره 
کرد و گفت: به منظور رفع موانع شرکت‌های 
صادرات‌محور و تسریع در تأمین مواد اولیه مورد 
نیازشان، فراهم‌سازی امکان تهاتر صادرات 
شرکت‌ها از محل تبصره ۱ بند ۱ ماده ۸ آیین‌نامه 
اجرایی تبصره ۲، ذیل بند )ج( ماده ۲ مکرر قانون 
مبارزه با قاچاق کالا و ارز بایستی مورد توجه قرار 
گیرد. دبیرکل انجمن تولیدکنندگان لوازم خانگی 
ایران تاکید کرد: این سازوکار به شرکت‌های 
تولیدی اجازه می‌دهد تا ارز حاصل از صادرات خود 
را به طور مستقیم صرف واردات مواد اولیه مورد 

نیازشان کنند.
وی، صدور مجوز ترخیص ۱۰۰ درصدی مواد اولیه 
و قطعات مورد نیاز تولید در گمرکات ، تسریع در 
عملیاتی شدن پرداخت مابه التفاوت خرید ارز 
موضوع مصوبه ۷۰۰ همتی دولتی در حمایت از 
تولید ملی با هدف پوشش جهش ارزی دی ماه 
۱۴۰۴ را از دیگر موارد پیشنهادی برای بهبود 

وضعیت واحدهای تولیدی عنوان کرد.
فاضلی نیا با تاکید بر حمایت از واحدهای تولید ابراز 
امیدواری کرد تا سازمان های امور مالیاتی، بیمه 
و بانک ها به تمکین و اجرای مصوبات »شعام« 
شورای امنیت ملی و ستاد تسهیل و رفع موانع 
تولید در جهت حمایت از واحدهای متاثر از جنگ 

تحمیلی سوم ملزم شوند.

توقف دریافت آبونمان تلفن 
ثابت از آسیب‌دیدگان جنگ

مدیر مخابرات استان تهران با اشاره به ضریب نفوذ 
۴.۷ درصدی فیبر نوری در منطقه تهران، گفت: 
دریافت آبونمان تلفن ثابت از مشترکان آسیب‌دیده 
از جنگ متوقف شده و سرویس اینترنت آنها 
ذخیره می‌شود. به گزارش ایلنا، علیرضا لطفی، 
مدیر مخابرات منطقه تهران گفت: در دوران جنگ، 
تمرکز ما بر پایداری شبکه و رفع مشکلات ناشی 
از جنگ و ارتباطات سازمان‌هایی بود که در جنگ 

اخیر آسیب دیده بودند.
وی افزود: به غیر از اختلالاتی که در تلفن ثابت 
ایجاد شد، ولی در حوزه‌های دیگر کمتر شهروندی 
با مشکلات شبکه ملی و ارتباطات در کلیه 
سازمان‌ها و نهادها مواجه شد و جامعه مخابراتی 
به صورت شبانه‌روزی تلاش کردند که جنگ در 

حوزه ارتباطات مشخص نشود.
مدیر مخابرات استان تهران با تاکید بر اینکه 
پایداری شبکه و اتصال و دسترسی موضوع مهمی 
در دنیای امروز است، گفت: میانگین ضریب نفوذ 
تلفن ثابت در تهران ۴۵ درصد است، در حالی که 
در برخی نقاط تهران این ضریب نفوذ به ۹۰ درصد 

نیز می‌رسد.
لطفی به ضریب نفوذ اینترنت در استان تهران 
نیز اشاره کرد و گفت: ضریب نفوذ فیبر در منطقه 
تهران ۴.۷ درصدی است که در شرایط کنونی 

شرایط خوبی است.
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معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی با تشریح سیاست‌های این 
وزارتخانه برای تأمین کالاهای اساسی، تأکید 
کرد که تداوم عرضه و امنیت غذایی کشور در 
گروی حمایت همزمان از تولیدکننده داخلی 

و قدرت خرید مصرف‌کننده است.
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، اکبر فتحی 
با اشاره به مدیریت هوشمندانه بازار در شرایط 
جنگی و دوران گذار اقتصادی، اظهارداشت: با 
دستور رئیس‌جمهور و وزیر جهاد کشاورزی، 
موانع واردات کالاهای اساسی برداشته شد و 
با تسهیل در فرآیند ثبت سفارش برای فعالان 

قانونی، وفور کالا در کشور تضمین شد.
وی با بیان این‌که حذف ارز ترجیحی نیاز 
مرغداران و دامداران به سرمایه در گردش را 
افزایش داد، افزود: برای مدیریت این وضعیت، 
۵۵ هزار میلیارد تومان تسهیلات از طریق 
روش‌های نوین تأمین مالی و فروش اعتباری 
برای تأمین نهاده‌های دامی تخصیص یافت. 
همچنین شرکت پشتیبانی امور دام با اجرای 
طرح »تولید قراردادی«، از حدود ۶ هزار 
واحد تولیدی کوچک حمایت کرد تا روند 

جوجه‌ریزی و چرخه تولید دچار وقفه نشود.
معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی همچنین به خودکفایی در تأمین 
کودهای ازته به‌رغم فشارهای جهانی اشاره 
کرد و گفت: با حمایت از کشاورزان در فصل 
داشت و اصلاح قیمت خرید تضمینی گندم به 

بازه ۴۷ هزار و ۵۰۰ تا ۴۸ هزار و ۵۰۰ تومان، 
انگیزه تولیدکنندگان برای افزایش بهره‌وری 

دوچندان شده است.
فتحی در خصوص مدیریت قیمت محصولات 
پروتئینی تأکید کرد: آنالیز دقیق هزینه‌های 
تولید شامل نهاده، انرژی، حمل‌ونقل و 
دستمزد نشان می‌دهد که قیمت نهایی کالا 
تابعی از هزینه‌های تولید است و نمی‌توان 
مؤلفه‌های اقتصادی را به‌صورت دستوری 

نادیده گرفت.
وی تصریح کرد: اگر تولیدکننده داخلی به 
دلیل زیان‌ده بودن، تولید را کاهش دهد، 
مصرف‌کننده متضرر می‌شود؛ چراکه کاهش 
عرضه منجر به جهش کاذب قیمت‌ها خواهد 
شد. بنابراین، استراتژی وزارتخانه تعریف 
»قیمت‌های ارشادی« با سود متعارف برای 
تولیدکننده و در عین حال، جبران مابه‌تفاوت 
قیمت‌ها برای خانوارها از طریق »کالابرگ« 

است تا قدرت خرید مردم حفظ شود.
معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی با اشاره به عرضه مرغ منجمد برای 
تعدیل نوسانات مقطعی، خاطرنشان کرد: در 
کنار حمایت‌های دولتی و برنامه‌ریزی‌های کلان 
برای مدیریت قیمت‌ها، دستگاه‌های نظارتی بر 
چرخه توزیع نظارت دقیق دارند و در صورت 
مشاهده هرگونه گران‌فروشی یا سوءاستفاده از 
شرایط بازار، برخوردهای قانونی لازم با متخلفان 

صورت خواهد گرفت.

مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران با اشاره به 
آسیب‌های جدی وارد شده به تجهیزات دو مرکز 
مخابراتی در حوادث اخیر، از برآورد خسارت ۲ همتی به 
شبکه زیرساختی این استان خبر داد. به گزارش ایسنا، 
علیرضا لطفی، ضمن تبریک روز جهانی ارتباطات اظهار 
کرد: به غیر از اختلالاتی که در حوزه ثابت به دلیل 
صدمات وارد شده داشتیم، در سایر حوزه‌ها با چالش 
جدی مواجه نبودیم. وی افزود: ما در زمینه ضریب نفوذ 
تلفن ثابت وضعیت خوبی داریم که متوسط ۴۵ درصد 
است؛ ضریب نفوذ ۲۵ درصد روی ADSL و در حوزه 
فیبر ۷/۴ درصد داریم که این عدد گویای آن است راه 

زیادی در پیش داریم. لطفی با اشاره به زیرساخت‌های 
فیبر نوری استان تهران گفت: فیبر نوری استان تهران 
۱۶ هزار و ۴۰۰ کیلومتر است که عدد بسیار بزرگی 
است. این پتانسیل قابل جایگزینی نیست و این فرصتی 
برای همه است. متداول است که دولت از توسعه 
زیرساخت‌های ارتباطی حمایت کند و ما انتظار داریم 
این حمایت ویژه‌تر و هدفمندتر باشد، زیرا تغییراتی که 

قابل انتظار است، سریع‌تر اتفاق بیفتد.
مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران ادامه داد: 
در جنگ ۴۰ روزه بسیار تلاش کردیم و مجموعه 
ارتباطات اگر کوچک‌ترین اشتباهی انجام می‌داد، کشور 

با چالش بسیاری روبه‌رو می‌شد. از همه همکارانی که 
شبانه‌روز تلاش کردند، تشکر می‌کنم. وی درباره میزان 
خسارات وارده گفت: میزان آسیب‌دیدگی در استان 
تهران به‌گونه‌ای بود که دو مرکز دچار مشکل شدند 
و تجهیزات ما آسیب جدی دید. قسمت‌های متصل 
به فیبر نوری به سرعت جایگزین شد؛ حدود ۷۰۰۰ 
خرابی در مراکز آسیب‌دیده داریم. نیاز است اصلاحات 
کلی انجام شود و تلاش می‌شود مشکلات برطرف 
و بخش محلی و لوکال که ۳۰ هزار مشترک دارد، به 
سرعت اصلاح شود. برآورد می‌شود ۲ همت خسارت به 
تهران وارد شده است. لطفی همچنین خاطرنشان کرد: 

گسترش فیبر نوری نیازمند و منتظر مجوز شهرداری 
است. سهم تهران برای سه ماه تعیین‌شده ۳۶ هزار 
پورت است، اما به صورت کلی ۳۶۰ هزار پورت در نظر 
گرفته شده است. وی در خصوص تسهیلات در نظر 
گرفته شده برای شرایط جنگی اظهار کرد: جاهایی 
که تلفن قطع است، آبونمان دریافت نمی‌کنیم و 
سرویسی که واگذار شده، ذخیره می‌شود. برای منازل 
تخریب‌شده هم مقرر شده سرویس‌ها ذخیره و آبونمانی 
دریافت نشود. مدیرعامل شرکت مخابرات استان تهران 
در پایان یادآور شد: در حوزه خانگی ۲۰۰ هزار مشترک 

داریم که ضریب نفوذ آن ۷/۴ درصد است.

آژانس بین‌المللی انرژی از صادرات روزانه 1.4 
میلیون بشکه‌ای نفت ایران با وجود محاصره ادعایی 
آمریکا خبر داد. به گزارش تسنیم، آژانس بین‌المللی 
انرژی در جدیدترین گزارش خود از بازار نفت اعلام 
کرد تولید نفت اوپک در ماه آوریل، دومین ماه جنگ 
آمریکایی-صهیونی علیه ایران، 620 هزار بشکه 
کاهش یافت و به 20 میلیون و 180 هزار بشکه در 

روز رسید. 
این در حالی است که در ماه مارس که نخستین ماه 
جنگ علیه ایران بود نیز به دلیل انسداد تنگه هرمز و 
درگیری‌ها در این منطقه، تولید نفت اوپک 8 میلیون 
و 950 هزار بشکه در روز کاهش یافته بود. بر این 
اساس، در مجموع طی دو ماهه جنگ آمریکا علیه 
ایران، کل تولید اوپک 9 میلیون و 570 هزار بشکه 
در روز کاهش داشته است. افت 32 درصدی تولید 
نفت اوپک در این دوره نشان می‌دهد سایر اعضای 
اوپک که در خارج از منطقه خلیج فارس قرار دارند، 
نتوانسته‌اند افت تولید نفت از این منطقه را به طور 

موثری جبران کنند.
تولید نفت الجزایر در ماه آوریل نسبت به ماه فوریه، 
یعنی قبل از آغاز تهاجم آمریکا به ایران فقط 30 هزار 
بشکه در روز، گابن 30 هزار بشکه در روز، نیجریه 
10 هزار بشکه در روز، لیبی 30 هزار بشکه در روز 
و ونزوئلا 160 هزار بشکه در روز افزایش داشته که 
در مقابل تولید از دست‌رفته طی این دو ماه رقم 
قابل توجهی نیست. بر اساس این گزارش، کویت 
بیشترین افت تولید نفت در میان اعضای اوپک در 
ماه آوریل را داشته است. تولید نفت این کشور با 

کاهش 620 هزار بشکه‌ای به فقط 570 هزار بشکه 
در روز در این ماه رسیده است.

با وجود ادعای محاصره دریایی آمریکا، ایران در 
این ماه روزانه 3 میلیون و 510 هزار بشکه نفت 
تولید کرده که این رقم نسبت به ماه قبل از آن فقط 
120 هزار بشکه در روز کاهش داشته است. پیش 
تر مقامات آمریکایی مدعی بودند با اعمال محاصره 
دریایی، طی چند روز صنعت نفت ایران فلج خواهد 
شد و این کشور مجبور خواهد شد تا چاه‌های نفت 

خود را ببندد.
تولید نفت عربستان در ماه آوریل 270 هزار بشکه 
در روز و تولید نفت عراق نیز 220 هزار بشکه در روز 
کاهش داشته است. در عین حال تولید نفت امارات با 
افزایش 340 هزار بشکه‌ای مواجه شده است. بر این 
اساس، ایران دومین تولیدکننده بزرگ اوپک در ماه 
آوریل شناخته شده است. عربستان با تولید روزانه 
6 میلیون و 980 هزار بشکه‌ای در رتبه نخست قرار 
داشته و امارات با 2 میلیون و 450 هزار بشکه در روز 

پس از ایران در رتبه سوم اوپک قرار گرفته است.
به گزارش اقتصاد معاصر، آژانس بین‌المللی انرژی 
صادرات نفت ایران در چهارمین ماه سال جاری 
میلادی را یک میلیون و 400 هزار بشکه در روز 
اعلام کرده که این رقم نسبت به ماه قبل، 410 هزار 
بشکه در روز کاهش داشته است. این نهاد بین المللی 
در گزارش خود تاکید کرده با وجود کاهش نسبی 
صادرات، تولید نفت ایران در این ماه ادامه یافته 
و فرآیند ذخیره‌سازی نفت در مخازن ساحلی و 

فراساحلی همچنان ادامه دارد.

گمرک جمهوری اسامی ایران طی بخشنامه‌ای، 
دستورالعمل مربوط به تعیین ارزش کالاهای مشمول 
رویه‌های کولبری و ملوانی را لغو کرد. به گزارش مهر، 
گمرک جمهوری اسامی ایران طی بخشنامه‌ای، 
دستورالعمل مربوط به تعیین ارزش کالاهای مشمول 

رویه‌های کولبری و ملوانی را لغو کرد.
بر اساس ابلاغیه دفتر تعیین ارزش گمرک ایران که 
از سوی مدیرکل این دفتر به گمرکات اجرایی کشور 

ارسال شده، تعیین ارزش حداقل برای کالاهای 
مشمول رویه‌های کولبری و ملوانی متوقف شده و 
از این پس، ارزش‌گذاری این کالاها باید بر مبنای 
مواد 14 و 15 قانون امور گمرکی و آیین‌نامه اجرایی 

آن انجام شود.
در این بخشنامه با اشاره به مصوبات هفتاد و پنجمین 
جلسه کارگروه ماده 4 قانون ساماندهی و نظارت بر 
تجارت مرزی )کولبری و ملوانی( تأکید شده است که 

از تاریخ ابلاغ این دستورالعمل، فرآیند تعیین ارزش و 
بررسی اختلاف ارزش کالاهای وارده از طریق رویه‌های 
کولبری و ملوانی باید مطابق ضوابط قانونی و بدون 

اعمال ارزش‌های حداقلی انجام گیرد.
همچنین در این ابلاغیه تصریح شده که 
دستورالعمل پیشین مربوط به ارزش کالاهای 
وارده از طریق رویه ملوانی، به شماره 143898 
مورخ 26/09/1402، از درجه اعتبار ساقط بوده و 

مرجع رسیدگی به اختلافات پیرامون ارزش کالا در 
این رویه‌ها، صرفاً کارگروه ماده 4 قانون ساماندهی 

و نظارت بر تجارت مرزی خواهد بود.
بر این اساس، گمرکات اجرایی موظف شده‌اند 
در رسیدگی به پرونده‌های مرتبط با کالاهای 
کولبری و ملوانی، ارزش کالا را مطابق معیارهای 
 مقرر در مواد 14 و 15 قانون امور گمرکی تعیین

 و اعمال کنند.

یک متخصص امنیت سایبری معتقد است گروه‌های 
حرفه‌ای هکری حتی در زمان قطع اینترنت نیز 
می‌توانند از مسیرهای جایگزین به زیرساخت‌ها 
دسترسی پیدا کنند و در مقابل، ادامه قطعی 

اینترنت با جلوگیری از به‌روزرسانی سامانه‌ها، 
ممکن است سطح آسیب‌پذیری کشور را بیشتر 

کند.
علی کیائی‌فر - متخصص امنیت سایبری - در 

گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه وقتی اینترنت وصل 
می‌شود، طبیعتاً دسترسی هکرهای بین‌المللی به 
زیر ساخت های کشور فراهم‌تر می‌شود و می‌توان 
گفت امکان نفوذ به زیرساخت‌های کشور افزایش 

پیدا می‌کند، اظهار کرد: اما این موضوع عمدتاً 
مربوط به هکرهای عمومی است؛ هکرهایی که 
نه فقط به ایران بلکه به همه کشورهای متصل به 

اینترنت دسترسی دارند.

تدبیر جهادکشاورزی برای امنیت غذایی

برآورد ۲ همت خسارت به زیرساخت‌های ارتباطی تهران

صادرات روزانه 1.4میلیون بشکه‌ای نفت ایران 

تغییر رویه تعیین ارزش کالاهای کولبری و ملوانی

هکرها منتظر وصل شدن اینترنت نمی‌مانند

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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مقام مسئول وزارت راه و شهرسازی از ارائه پیشنهاد 
افزایش وام نهضت ملی مسکن به یک میلیارد تومان خبر 
داد. رضا خالقی مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران در 
گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به افزایش قیمت نهاده‌های 
ساختمانی و تاثیر آن بر پروژه‌های نهضت ملی مسکن، 
اظهار کرد: در مقاطعی برخی اقلام ساختمانی تا دو یا 
سه برابر افزایش قیمت داشته‌اند و این موضوع فشار 
قابل توجهی هم بر پیمانکاران و هم بر مجریان طرح 

وارد کرده است.

وی با بیان این‌که سازندگان مستندات خرید با 
قیمت‌های بالاتر را ارائه می‌کنند، در حالی که برآوردهای 
تعدیل‌ شده رسمی کمتر است، افزود: با وجود شرایط 
دشوار اقتصادی و برخی مشکلات مقطعی در تأمین نیرو 
و مصالح، پروژه‌های مسکن در دوره‌های اخیر متوقف 
نشده‌اند و در برخی موارد تنها با کاهش سرعت پیشرفت 
مواجه بوده‌اند. وی تصریح کرد: تلاش شده پروژه‌ها 
در هیچ شرایطی تعطیل نشوند و روند اجرا ادامه یابد 
تا واحدها در زمان‌بندی مناسب به متقاضیان تحویل 

داده شوند. مدیرکل راه و شهرسازی استان تهران در 
پاسخ به پرسشی درباره تسهیلات ساخت مسکن گفت: 
پیشنهاد افزایش سقف تسهیلات ساخت مسکن به مبلغ 
یک میلیارد تومان به مراجع ذی‌ربط ارائه شده است، اما 
تاکنون تصمیم نهایی در شورای عالی مسکن در این 

خصوص اتخاذ نشده است.
خالقی ادامه داد: این پیشنهاد به صورت مکتوب به وزارت 
راه و شهرسازی ارائه شده و ضرورت بررسی و تصویب آن 

مطرح شده است.

سخنگوی صنعت آب با اشاره به وضعیت بحرانی ۴۰۰ 
دشت ممنوعه و فرونشست ۳۰۰ منطقه، قیمت پایین آب 
را مشوق اسراف دانست و تأکید کرد: جیره‌بندی راه‌حل 

نیست.
به گزارش وزارت نیرو، در ششمین سال خشکسالی، چالش 
آب در ایران بیش از هر زمان دیگری خود را در دو حوزه 
الگوی مصرف و اقتصاد آب نشان می‌دهد. چالش آب در 
ایران فقط محصول خشکسالی نیست؛ بخشی از آن از دل 
اقتصاد نادرست آب بیرون آمده است. وقتی قیمت آب در 
برخی بخش‌ها آنقدر پایین است که عملاً سیگنال مصرف 
بیشتر می‌دهد، نتیجه چیزی جز تشدید فشار بر منابع آبی 

نخواهد بود.
عیسی بزرگ‌زاده سخنگوی صنعت آب با اشاره به وضعیت 
بحرانی ۴۰۰ دشت ممنوعه و فرونشست ۳۰۰ منطقه، 
قیمت پایین آب را مشوق اسراف دانست و تأکید کرد: 
جیره‌بندی راه‌حل نیست، مدیریت مصرف و ۴۹ اقدام 
عملیاتی برای کاهش ۱۵ میلیارد مترمکعبی ناترازی آب 

در دست اجراست.
سخنگوی صنعت آب با تأکید بر اینکه »مدیریت مصرف« 
بسیار مؤثرتر از »جیره‌بندی« است، می‌گوید قیمت 
پایین آب در عمل به مشوقی پنهان برای اسراف تبدیل 
شده است و همین مسأله مدیریت منابع را دشوارتر کرده 
است. او در این گفت‌وگو تأکید می‌کند که راه عبور از تنش 
آبی، جیره‌بندی نیست، بلکه مدیریت مصرف، اصلاح 
سیاست‌های مصرف آب و استفاده بیشتر از پساب در 

صنعت است.
بزرگ‌زاده در پاسخ به این سؤال که با توجه به ورود کشور 
به ششمین سال خشکسالی، آیا شرایط وارد مرحله 
بحرانی‌تری شده و برای عبور از این وضعیت چه برنامه‌ای 
دارید، اظهار کرد: خوشبختانه در برنامه هفتم توسعه، 
ریل‌گذاری درستی برای حوزه آب انجام شده است؛ هرچند 
در برخی بخش‌ها، مثل سیاست‌های خاک و کشاورزی، 
هنوز ناسازگاری‌هایی با فصل آب در برنامه وجود دارد. با 
این حال، ما بر اساس تکالیف برنامه هفتم، به‌ویژه ماده ۳۷، 
پنج برنامه اصلی را طراحی کرده‌ایم؛ شامل تأمین و عرضه 
آب، مدیریت مصرف و تقاضا، حفاظت از منابع آب، مدیریت 

مخاطرات آبی و در نهایت اصلاحات نهادی و بهبود فضای 
کسب‌وکار.

در مجموع برای این پنج محور، ۴۹ اقدام پیش‌بینی شده 
است. چهار برنامه اول بیشتر جنبه مدیریتی دارند و برنامه 
پنجم به حکمرانی آب مربوط می‌شود. یعنی همزمان هم 
روی مدیریت منابع کار می‌کنیم و هم بر اصلاح حکمرانی 
آب تمرکز داریم تا بتوانیم از این دوره خشکسالی عبور 

کنیم.
سخنگوی صنعت آب درباره هدف نهایی این برنامه‌ها گفت: 
هدف اصلی، حفظ پایداری زیست‌بوم است. ما باید به شکلی 
از منابع آب در سه بخش کشاورزی، شرب و خدمات و نیز 
صنعت استفاده کنیم که زیست‌بوم کشور پایدار بماند. در 
ماده ۳۷ و جدول ۷ برنامه هفتم، تکلیف شده تا پایان برنامه، 
۱۵ میلیارد مترمکعب از ناترازی آب کشور کاهش یابد و 
همه این برنامه‌ها در همین مسیر تعریف شده‌اند. مسأله 
اصلی آب در کشور، اضافه‌برداشت از منابع زیرزمینی و 
فشار بیش از حد بر آبخوان‌هاست. برداشت‌های غیرمجاز 
هم وجود دارد و از سوی دیگر بر منابع آب سطحی نیز فشار 
زیادی وارد شده است. در کنار اینها، سیاست‌های حمایتی 
بی‌ضابطه، به‌ویژه در بخش کشاورزی، و قیمت‌گذاری 
نادرست آب و انرژی، عملًا به مصرف‌کننده این پیام را 
می‌دهد که هرچه بیشتر مصرف کند، هزینه واقعی آن را 

نمی‌پردازد.
وی در پاسخ به این سؤال که آیا قیمت فعلی آب در بعضی 
بخش‌ها واقعاً مشوق اسراف است، تأکید کرد: قطعاً. در بخش 
کشاورزی، قیمت فعلی آب مشوق اسراف است. در بخش 
خانگی هم برای کسانی که بالاتر از الگو مصرف می‌کنند، 
تعرفه‌ها هنوز بازدارندگی لازم را ندارد. البته ما ناچاریم 
در چهارچوب قوانین و مقررات موجود عمل کنیم و امکان 
اینکه به‌دلخواه قیمت آب را واقعی کنیم وجود ندارد. برای 
هر بخش، تعاریف و محدودیت‌های قانونی مشخصی وجود 
دارد. در بخش کشاورزی، مجلس در این زمینه ورود کرده 
و نرخ‌هایی تعیین شده، اما هنوز به‌طور کامل اعمال نشده 
است. در بخش شرب هم ملاحظات خاص خود را داریم و 

باید در همان چهارچوب تصمیم بگیریم.
بزرگ‌زاده در واکنش به این دیدگاه که برخی معتقدند 

سدسازی در بعضی مناطق به‌جای حل چالش، آن را 
پیچیده‌تر کرده است، اظهار کرد: سدسازی یک ابزار است؛ 
مثل بانکی که ایجاد می‌کنید و می‌توان از آن استفاده خوب 
یا بد داشت. بنابراین نه می‌شود به‌طور مطلق آن را نفی 
کرد و نه به‌طور مطلق از آن دفاع کرد. در کشور هم سد 
خوب داریم و هم سد بد. در بعضی پروژه‌ها ممکن است در 
مرحله مطالعاتی، دقت کافی به خرج داده نشده باشد یا ابعاد 
پروژه بهینه نبوده باشد. اما در مقابل، سدهایی هم داریم که 
آثار توسعه‌ای و تمدنی مهمی در پایین‌دست خود ایجاد 
کرده‌اند. مثلاً سد دز را در نظر بگیرید؛ تصور مدیریت منابع 
آب خوزستان بدون سد دز تقریباً ممکن نیست. سدهای 
سفیدرود، ارس، بوکان و زاینده‌رود هم از جمله پروژه‌هایی 

هستند که آثار مثبت قابل توجهی داشته‌اند.
سخنگوی صنعت آب درباره برنامه مشخص برای بخش 
کشاورزی که بیشترین مصرف آب را دارد، گفت: همان 
۴۹ اقدام در قالب پنج برنامه برای این حوزه هم دیده شده 
است. این برنامه‌ها به تأیید دبیرخانه شورای عالی آب 
رسیده؛ شورایی که اعضای آن شامل وزارت نیرو، وزارت 
جهاد کشاورزی، وزارت صمت، وزارت کشور، سازمان 
محیط‌زیست، سازمان برنامه و بودجه، سازمان مدیریت 
بحران و دو کارشناس منتخب رئیس‌جمهوری هستند. 
از سوی دیگر، رئیس‌جمهوری هم تأکید کرده‌اند این 
برنامه‌ها به استان‌ها ابلاغ شود تا استانداری‌ها نیز در اجرای 
آن نقش داشته باشند. در همین مسیر، از حدود نیمی از 
استان‌ها پاسخ گرفته‌ایم و پاسخ بقیه استان‌ها نیز در حال 

دریافت است.
بزرگ‌زاده در تشریح تفاوت رویکرد مدیریت مصرف با 
جیره‌بندی توضیح داد: جیره‌بندی در واقع نوعی مدیریت 
اجباری مصرف است؛ یعنی در زمانی که مردم به آب نیاز 
دارند، دسترسی آنها محدود می‌شود. مشکل اینجاست که 
شما نمی‌دانید هر شهروند در چه زمانی مشغول استحمام 
یا انجام امور بهداشتی است. بنابراین قطع ناگهانی آب، 
هم نارضایتی ایجاد می‌کند و هم سطح رفاه مردم را پایین 
می‌آورد. از طرف دیگر، جیره‌بندی می‌تواند به شبکه 
آبرسانی هم آسیب بزند و پدیده‌هایی مثل ضربه قوچ را 

به‌دنبال داشته باشد.

سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی با تشریح جزئیات تامین 
کالاهای اساسی در ماه‌های اخیر اعلام کرد: افزایش واردات از 
مسیرهای متنوع، تکمیل ذخایر استراتژیک و توزیع گسترده 
کالا باعث شده بازار اقلامی مانند برنج، شکر و روغن بدون کمبود 
و التهاب جدی اداره شود؛ موضوعی که مانع جهش‌های سنگین 

قیمتی و شکل‌گیری احتکار در بازار شده است.
حسین فرهادی- سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی- با حضور 
در ایسنا، درباره وضعیت تنظیم بازار و تأمین کالاهای اساسی اظهار 
کرد: در حوزه تنظیم بازار و موجودی کالاهای اساسی، خوشبختانه 
وضعیت کشور مناسب است. با توجه به تجربه »جنگ ۱۲ روزه« 
و احتمال تکرار چنین تنش‌هایی، هم دولت و هم فعالان بخش 
تجارت، بازرگانان و بنکداران تمهیداتی را اتخاذ کردند تا واردات 

کالا از مسیرهای مختلف انجام شود.
فرهادی افزود: این اقدامات باعث شد حجم قابل توجهی از کالاهای 
اساسی وارد کشور شود. در نتیجه، بروکراسی‌های اداری که پیش‌تر 
موجب کندی فرآیند واردات و محدود شدن آن به چند شرکت 
خاص می‌شد، تا حد زیادی برطرف شد و واردات از مسیرهای متنوع 

و آزادتر انجام گرفت.
وی ادامه داد: در سال گذشته و پس از جنگ ۱۲ روزه، واردات با 
حجم بالا از مسیرهای مختلف انجام شد و این کالاها وارد کشور 
شدند. به همین دلیل، در بخش ذخایر و موجودی کالاهای اساسی 
در وضعیت بسیار مطلوبی قرار داریم؛ به‌گونه‌ای که در دوره‌هایی 
مانند ماه رمضان نیز مشکل خاصی در تأمین و توزیع کالاهای 
اساسی و مواد غذایی مشاهده نشد و روند تأمین به شکل مستمر 

ادامه داشت.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی همچنین تأکید کرد: 
در حال حاضر نیز وضعیت بازار مطلوب است و برنامه‌ریزی برای 
جایگزینی و تأمین مجدد کالاها در جریان است تا واردات ادامه یابد.

وی خاطرنشان کرد: در حوزه تنظیم بازار نیز در سال گذشته 
اقدامات مؤثری از طریق اصناف، میادین و فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
انجام شد که نقش مهمی در ثبات بازار داشت. این روند در سال 
جدید نیز ادامه دارد و اقلامی مانند برنج و شکر در حال توزیع است 

و روغن نیز به‌صورت مستمر در بازار عرضه می‌شود.
فرهادی درباره تغییر مسیرهای وارداتی و وضعیت نظارت بر بازار 
اظهار کرد: با توجه به شرایط ایجادشده و محدودیت‌ها در برخی 
مسیرهای دریایی، بخش عمده واردات کالاهای اساسی اکنون از 

طریق مرزهای زمینی انجام می‌شود.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی افزود: در حال حاضر واردات 
کالا از مرزهای شمال‌غربی، شمال‌شرقی و جنوب‌شرقی کشور در 

حال انجام است و کالاها از این مسیرها وارد کشور می‌شوند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود درباره وضعیت نظارت بر بازار و 
احتمال بروز تخلفاتی مانند احتکار و گران‌فروشی گفت: با توجه به 
حجم بالای ورود کالا و تکمیل ذخایر استراتژیک دولت و همچنین 
توزیع مناسب کالا در بازار، در حوزه‌هایی مانند برنج، مشکل جدی 

در زمینه احتکار یا گران‌فروشی مشاهده نشده است.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی ادامه داد: البته همواره 
ممکن است برخی افراد سودجو در شرایط خاص از وضعیت موجود 
سوءاستفاده کنند، اما بازرسی‌ها و نظارت‌های انجام‌شده موجب 
شده با این موارد برخورد و کالاهای مربوطه وارد شبکه توزیع شود.

وی افزود: در شرایط فعلی، سازوکار نظارتی با برنامه‌ریزی دقیق‌تری 
و در قالب یک قرارگاه مشترک و متمرکز دنبال می‌شود تا در صورت 
بروز هرگونه تخلف، برخورد لازم انجام شود. فرهادی تأکید کرد: 
هدف اصلی این است که کالاها به‌درستی در شبکه توزیع قرار 
گیرند، زیرا در چنین شرایطی، با ورود مناسب کالا به بازار، امکان 

بروز احتکار یا گران‌فروشی به حداقل می‌رسد.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی درباره تأخیر در اعلام 
قیمت مصوب کالاها و تأثیر آن بر بازار اظهار کرد: در برخی کالاها 
از جمله شکر، تأخیر در اعلام نرخ‌های جدید از سوی دولت موجب 
بروز اختلال در روند عرضه شد. وی توضیح داد: زمانی که قیمت‌های 
جدید به‌موقع اعلام نمی‌شود، تولیدکنندگان، کارخانه‌ها و فعالان 
تجاری منتظر ابلاغ نرخ مصوب جدید می‌مانند و همین موضوع 

باعث کاهش عرضه کالا در بازار می‌شود.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی افزود: در چنین شرایطی، 
از یک‌سو حجم کالا در بازار کاهش پیدا می‌کند و از سوی دیگر 
قیمت‌ها در بازار افزایش می‌یابد. این در حالی است که دستگاه‌های 
نظارتی همچنان بر اساس نرخ‌های مصوب قبلی اقدام به بازرسی 
می‌کنند، در حالی که قیمت واقعی کالا در بازار بالاتر از نرخ‌های 

پیشین است.
وی ادامه داد: پس از اعلام نرخ جدید از سوی دولت، کالاها با 
قیمت‌های تازه وارد بازار شد و اکنون نیز شکر به‌وفور و با نرخ جدید 

در حال توزیع است و مشکل خاصی در این حوزه وجود ندارد.
فرهادی تأکید کرد: ضروری است دولت در خصوص اعلام نرخ 
مصوب کالاها، به‌ویژه کالاهای اساسی، در زمان مناسب اقدام کند؛ 
زیرا تأخیر در اعلام قیمت‌ها هم برای مردم و هم برای بنکداران و 
خرده‌فروشان مشکل‌ساز می‌شود و حتی ممکن است واحدهای 
صنفی به دلیل اختلاف میان نرخ مصوب و قیمت واقعی بازار، با 

جریمه‌های نظارتی مواجه شوند.
وی همچنین درباره وضعیت بازار روغن و وابستگی بخشی از تأمین 
آن به واردات گفت: با وجود وابستگی بخشی از مواد اولیه روغن به 
واردات، از قبل برنامه‌ریزی لازم برای تأمین این کالا انجام شده و 

واردات مناسبی صورت گرفته است.
سخنگوی اتحادیه بنکداران مواد غذایی افزود: با توجه به گستردگی 
مرزهای کشور، امکان واردات از مسیرهای مختلف همچنان وجود 
دارد و در حال حاضر مشکل خاصی در زمینه تأمین و توزیع روغن 
وجود ندارد. وی خاطرنشان کرد: البته افزایش هزینه‌هایی مانند 
حقوق و دستمزد، حمل‌ونقل و بیمه، به‌طور طبیعی بر قیمت کالاها 
اثرگذار است، اما بخشی از نگرانی‌های ایجادشده در بازار نیز ناشی 
از فضاسازی‌های روانی و نگرانی از خریدهای هیجانی بود که به 
 گفته او، این شرایط نیز مدیریت شده و بازار در وضعیت باثباتی 

قرار دارد.
حسین فرهادی درباره میزان سود در زنجیره توزیع کالاهای 
اساسی اظهار کرد: سود واردکنندگان بر اساس ضوابط تعیین‌شده 
محاسبه می‌شود و پس از ورود کالا به شبکه بنکداری، میزان سود 
بنکداران نیز طبق مصوبات شورای عالی نظارت و سازمان حمایت از 
مصرف‌کنندگان، سه درصد تعیین شده است. وی افزود: پس از آن 
نیز خرده‌فروشان و واحدهای صنفی که کالا را از بنکداران خریداری 
می‌کنند، مجاز به دریافت ۱۲ درصد سود هستند و بر همین اساس، 

قیمت مصرف‌کننده روی کالا درج می‌شود.

مدیر اتحادیه سوخت‌های 
جایگزین کشور گفت: نکته 
مهم این است که کشور 
نباید فقط بر یک ابزار یا 
یک تصمیم فوری تکیه 
کند. نه کاهش ساده سهمیه به‌تنهایی راه‌حل است، 
نه توصیه اخلاقی، نه فشار مستقیم بر مردم و نه 
حتی اتکا به یک سوخت جایگزین. راه‌حل واقعی، 
یک بسته چندلایه و پلکانی است؛ بسته‌ای که هم 
بحران امروز را مدیریت کند و هم کشور را به سمت 

آینده‌ای کارآمدتر ببرد.

علی محمودیان در گفت‌وگو با ایلنا، درباره اوضاع 
کنونی تامین و توزیع سوخت اظهار داشت: مسئله 
امروز کشور فقط کمبود یا فشار بر تأمین بنزین 
نیست؛ مسئله اصلی این است که ما به نقطه‌ای 
رسیده‌ایم که باید از مدیریت روزمره سوخت 
عبور کنیم و به سمت حکمرانی هوشمند انرژی 
و حمل‌ونقل برویم. اگر این موضوع را صرفاً با 
نگاه کوتاه‌مدت ببینیم، ممکن است چند هفته 
یا چند ماه از فشار عبور کنیم، اما اگر با نگاه ملی 
و توسعه‌محور ببینیم، همین بحران می‌تواند 
به فرصتی برای اصلاح ساختار مصرف، تقویت 

بهره‌وری و حرکت به سمت توسعه تبدیل شود.
وی درباره اینکه آیا کاهش مصرف روزانه در سطح 

خانوار امکان‌پذیر است یا خیر، گفت: این امکان 
وجود دارد اما نه با خواهش و توصیه صرف. کاهش 
مصرف زمانی عملی می‌شود که مردم احساس کنند 
در یک برنامه منظم، عادلانه و قابل فهم مشارکت 
می‌کنند. یعنی باید همزمان هم اقناع عمومی 
صورت گیرد، هم ابزارهای اجرایی فراهم شود، 
هم دولت خودش در مصرف ناوگان و دستگاه‌های 
اجرایی انضباط نشان دهد. جامعه زمانی همراهی 
می‌کند که ببیند بار اصلاح فقط بر دوش مردم 

نیست و دولت نیز از خودش آغاز کرده است.
مدیر اتحادیه سوخت‌های جایگزین کشور گفت: 
نکته مهم این است که کشور نباید فقط بر یک 
ابزار یا یک تصمیم فوری تکیه کند. نه کاهش ساده 

سهمیه به‌تنهایی راه‌حل است، نه توصیه اخلاقی، نه 
فشار مستقیم بر مردم و نه حتی اتکا به یک سوخت 
جایگزین. راه‌حل واقعی، یک بسته چندلایه و پلکانی 
است؛ بسته‌ای که هم بحران امروز را مدیریت کند و 

هم کشور را به سمت آینده‌ای کارآمدتر ببرد.
به گفته وی؛ ایده پیشران و خردمندانه این است 
که دولت یک پروژه ملی با عنوان »گذار از اقتصاد 
مصرف‌محور سوخت به اقتصاد بهره‌وری‌محور 
حمل‌ونقل« را آغاز کند. این یعنی ما به‌جای آنکه 
فقط دنبال تأمین بیشتر سوخت باشیم، باید کاری 
کنیم که کشور با سوخت کمتر، حمل‌ونقل مؤثرتر، 
هزینه کمتر و بهره‌وری بالاتر اداره شود. این همان 
نقطه‌ای است که از دل بحران، توسعه بیرون می‌آید.
محمودیان ادامه داد: در این چارچوب، اولین گام 
آن است که سیاست‌گذاری از حالت واکنشی خارج 
شود. امروز هر زمان مصرف بالا می‌رود، نگرانی 
از کمبود شکل می‌گیرد و هر زمان فشار بیشتر 
می‌شود، بحث سهمیه یا قیمت مطرح می‌شود. این 
مدل، کشور را دائماً در وضعیت دفاعی نگه می‌دارد. 
در حالی که راه درست این است که دولت یک برنامه 

روشن سه‌مرحله‌ای اعلام کند از جمله مهار فوری 
مصرف، بازآرایی زیرساخت حمل‌ونقل، و اصلاح 
تدریجی الگوی اقتصادی سوخت. وقتی افق روشن 
باشد، هم بازار آرام‌تر می‌شود، هم مردم همکاری 
بیشتری می‌کنند و هم بخش خصوصی می‌تواند 

برای سرمایه‌گذاری تصمیم بگیرد.
وی تاکید کرد: در کوتاه‌مدت، مهم‌ترین 
کار، مدیریت هوشمند تقاضا است. یعنی باید 
مصرف‌های غیرضروری، سفرهای کم‌بازده، اتلاف 
در ناوگان اداری، و بی‌نظمی در توزیع و مصرف 
کنترل شود. حتی یک صرفه‌جویی کوچک در 
سطح خانوار، وقتی در مقیاس ملی دیده شود، عدد 
بزرگی می‌سازد. اما این صرفه‌جویی باید هدفمند 
باشد، نه شعاری. مردم باید بدانند کجا قرار است 
صرفه‌جویی کنند، چرا این کار مهم است، و نتیجه 

آن چه خواهد بود.
مدیر اتحادیه سوخت‌های جایگزین کشور 
تصریح کرد: در میان‌مدت، کشور باید به سمت 
تنوع‌بخشی عاقلانه به سبد سوخت و بازطراحی 
ناوگان پرمصرف حرکت کند. در این بخش 
می‌توان از ظرفیت سوخت‌های مکمل از جمله 
CNG و در برخی مناطق و بخش‌ها LPG نیز 
 استفاده کرد اما اصل ماجرا نباید در نام سوخت‌ها 

خلاصه شود. 
اصل موضوع این است که هر بخشی از ناوگان با 
مناسب‌ترین و کم‌هزینه‌ترین الگوی انرژی اداره 
شود. یعنی سیاست‌گذار باید به‌جای تصمیم یکسان 
برای همه، سراغ تفکیک هوشمند ناوگان برود؛ 
خودروهای شخصی، تاکسی‌ها، وانت‌ها، حمل‌ونقل 
شهری، بین‌شهری و ناوگان خدماتی هرکدام نسخه 

خود را می‌خواهند.
وی خاطرنشان کرد: آنچه از همه مهم‌تر است، 
نگاه بلندمدت است. ما اگر فقط به عبور از بحران 
امروز فکر کنیم، چند سال دیگر دوباره در همین 
نقطه خواهیم بود. راهبرد واقعی آن است که این 
بحران به سکوی اصلاح تبدیل شود. یعنی دولت از 
همین امروز سرمایه‌گذاری در حمل‌ونقل عمومی، 
نوسازی ناوگان فرسوده، هوشمندسازی سهمیه و 
مصرف، کاهش شدت انرژی، و توسعه فناوری‌های 
نو در حمل‌ونقل را به‌عنوان یک پروژه ملی تعریف 
کند. کشوری پیشرفته‌تر می‌شود که مصرف بیشتر 
ندارد؛ کشوری پیشرفته‌تر می‌شود که بهره‌وری 

بالاتری دارد.

محمودیان درباره کاهش سهمیه بنزین نیز گفت: 
این ابزار می‌تواند بخشی از راه‌حل باشد، اما به‌تنهایی 
راه‌حل نیست. اگر کاهش سهمیه بدون آماده‌سازی 
قبلی، بدون حمایت از اقشار وابسته به خودرو و 
بدون ایجاد گزینه‌های جایگزین انجام شود، بیشتر 
از آنکه اصلاح ایجاد کند، فشار اجتماعی به همراه 
می‌آورد. اما اگر سهمیه‌بندی به‌صورت هوشمند، 
تدریجی، پلکانی و مبتنی بر الگوی مصرف طراحی 
شود، می‌تواند به ابزاری برای هدایت مصرف تبدیل 

شود، نه تنبیه مردم.
وی درباره تمرکز دولت روی ابزار غیرقیمتی 
برای مدیریت مصرف خاطرنشان کرد: در شرایط 
حساس کنونی، احتیاط دولت قابل فهم است. 
در دوره‌های بی‌ثباتی، شوک قیمتی می‌تواند 
پیامدهای سنگین اجتماعی و روانی داشته باشد 
اما تعویق اصاح قیمت نباید به معنای تعویق 
اصلاحات باشد. یعنی اگر امروز از ابزار قیمت 
استفاده نمی‌شود، باید در عوض از این فرصت برای 
آماده‌سازی زیرساخت، بازسازی اعتماد عمومی، 
طراحی نظام‌های جبرانی و اجرای اصلاحات 
غیرقیمتی استفاده شود. در غیر این صورت، فقط 
 زمان خریده‌ایم بدون آنکه مسئله را حل کرده 

باشیم.
مدیر اتحادیه سوخت‌های جایگزین کشور تاکید 
کرد: به‌نظر من، راهبرد خردمندانه و عملی برای 
کشور این است که یک نقشه راه سه‌ساله تعریف 
شود. سال اول، سال انضباط مصرف و مدیریت 
هوشمند تقاضا باشد. سال دوم، سال بازآرایی 
ناوگان، توسعه حمل‌ونقل عمومی و تنوع‌بخشی 
هدفمند به سبد انرژی حمل‌ونقل باشد و سال 
سوم، سال اصلاحات اقتصادی تدریجی و کم‌تنش 
در حوزه سهمیه، قیمت و مشوق‌ها. این مدل هم 
به دولت فرصت می‌دهد، هم به مردم شوک وارد 
نمی‌کند، هم سرمایه‌گذار را سردرگم نمی‌گذارد 
و هم کشور را از تصمیمات مقطعی به سمت 

اصلاحات پایدار می‌برد.
وی متذکر شد: راه نجات کشور از بحران سوخت، 
فقط تأمین بیشتر نیست؛ راه نجات، ساختن یک 
نظام بهره‌ورتر، هوشمندتر و توسعه‌گرا در حوزه 
انرژی و حمل‌ونقل است. بعبارت دیگر ایده محوری  
اینکه ایران باید از سیاستِ »توزیع سوخت برای رفع 
بحران« به سیاستِ »اصلاح ساختار مصرف برای 

خلق توسعه« عبور کند.
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پیشنهاد یک برنامه سه‌مرحله‌ای داده شده است

تصمیم درست برای بنزین

پروژه‌های مسکن در دوره‌های اخیر متوقف نشده‌اند

پیشنهاد افزایش وام نهضت ملی مسکن 

۴۰۰ دشت ایران در وضعیت ممنوعه

در تامین و توزیع روغن مشکلی نداریم

ممنوعیت فروش اجباری کالا 
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فناوری و 
اطلاعات

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

آگهي‌دهنده‌هاي باتجربه دائم تلاش مي‌كنند تا از ماهيت خود خارج شوند و دنيا را با چشم و قلب 
مشتريان‌شان ببينند. اصول زير مجموعه‌اي از باورها و روش‌هايي است كه براي افزايش شانس موفقيت 

در تبليغات اثبات‌ شده‌اند. 

   اصل يكم: بازاريابي درباره احتمالات است نه پيش‌بيني‌ها
رفتار انسان نسبي است نه مطلق. انسان‌‌ها آزاد هستند و در موقعيت‌هاي متفاوت رفتارهاي مختلفي دارند 
كه موقعيت‌ها هم به‌طور غيرمنتظره‌اي تغيير مي‌كنند و هيچ‌گاه نمي‌توانيد از انسان انتظار داشته باشيد 

كاري كه مي‌خواهيد را انجام دهد. 
اگر نتايج گذشته را بررسي كنيد مي‌توانيد بفهميد كه در گذشته چه رخ‌داده و چه چيزي كارايي داشته 

است، ولي تضميني براي اينكه براي امروز يا فردا هم موثر باشد، وجود ندارد. 
آگهي‌دهندگان دورانديش مي‌دانند كه بازاريابي همواره يك سرمايه‌گذاري براي آينده است آن هم به 
وسيله متغيرهايي كه بيشتر آنها قابل‌كنترل نيستند. پس مي‌توان گفت بازاريابي يك سرمايه‌گذاري بدون 
تضمين بازگشت سرمايه است. مي‌توان اين عدم قطعيت را كاهش داد، اما حذف كلي ريسك آن غيرممكن 

است. آگهي‌دهندگان دورانديش در هر تصميمي كه مي‌گيرند اين ريسك 
را در نظر دارند. 

   اصل دوم: بگذاريد مشتري جلوتر از شما حركت 
كند

يكي از راه‌هاي مقدم كردن مردم، استفاده از تحقيقات 
بازار است. اگر فكر مي‌كنيد ارتباطات بازاريابي راهي براي 
گفتگو با مشتريان است، پس تحقيق كنيد مردم در كجا 
دوست دارند چه چيزي را بشنوند يا نشنوند و آيا محصول 
و ارتباطات شما همان چيزي است كه مي‌خواهند بشنوند. 
اگر باهوش باشيد، محصول و ارتباطات شما متاثر از 

خواسته بازار هدف خواهد بود. 

   اصل سوم: همه‌چيز را يكي و هم‌راستا كنيد
مشتريان دوست دارند به قولي كه ديروز داديد امروز و فردا هم 

وفادار باشيد. به دنبال برندهايي هستند كه به چيزي كه ارائه 
مي‌كنند اعتماد داشته باشند. بنابراين بايد همه‌چيز را يكي كنيد. 

محصول، قيمت، تبليغ، وعده‌هاي بازاريابي، پيامي كه از طرف 
رسانه‌ها و اشخاص مختلف ارسال مي‌كنيد و… را يكي كنيد.

 
    اصل چهارم: تئوري الاكلنگ باري كالن درباره 

رفتارهاي انساني
امروزه بازاريابي بسيار پيچيده شده است. بازار به هزاران گروه 

كوچك تقسيم مي‌شود. ممكن است رقبا از كشورهايي 
ديگر يا صنايعي كاملا بي‌ربط باشند. 

رسانه‌ها همه جا هستند از موبايل گرفته تا ديوارهاي 
شهر. يك ابزار ساده براي پرداختن به همه اين 
پيچيدگي‌ها وجود دارد به نام تئوري »الاكلنگ 
باري كالن درباره رفتارهاي انساني« كه از اين تئوري 

براي ساده‌تر كردن تصميمات پيچيده‌ بازاريابي استفاده 
مي‌شود. اين تئوري بيان مي‌كند رفتار انساني همچون الاكلنگي از 

ترس و نياز است. وقتي نياز سنگين‌تر از ترس باشد عمل مي‌كنيم. وقتي 
ترس سنگين‌تر باشد، عمل نمي‌كنيم. تيپر كورولاري مي‌گويد: وظيفه 

ما به عنوان آگهي‌دهنده اين است كه ترس را كنار بگذاريم و به نياز 
بپيونديم. سپس الاكلنگ كار مي‌كند و مشتري ميليون‌ها دلار 
خريد مي‌كند يا به دنبال خريد بيشتر مي‌رود. پس وظيفه شما 

به عنوان آگهي‌دهنده، افزايش نياز مشتري به كمك ابزارهاي بازاريابي است كه در اختيار داريد: طراحي 
 محصول، آگهي و پيام. همچنين وظيفه شما كاهش ترس آنها با درخواست انجام عملي كم ريسك

 است. 

   اصل پنجم: براي پولدار شدن بايد ممتاز باشيد
اگر تمام پول‌ها و وقت‌هاي دنيا را داريد ديگر نياز نيست استراتژي داشته باشيد؛ اما اگر بودجه محدودي 
داريد لازم است استراتژي داشته باشيد. مراقب باشيد، سعي نكنيد براي همه مردم، همه‌چيز را ارائه كنيد. 
 با گسترش شبكه كاري خود بدون استثنا كردن كسي، در واقع در حال كاهش دادن شانس موفقيت خود 

هستيد. 

   اصل ششم: يك آگهي، يك ايده
براي يك شخص عادي كمتر از نيم ثانيه طول مي‌كشد تا تصميم بگيرد به آگهي شما توجه 
كند يا نكند؛ يعني اينكه، جذاب‌ترين موضوع را به گونه‌اي به كار ببريد تا نخستين چيزي باشد 
كه ديده يا شنيده مي‌‌شود. مطالعات نشان مي‌دهد حتي وقتي تصميم گرفتيد به يك 
آگهي توجه كنيد، هنوز هم آن را سطحي مي‌خوانيد تا به نقطه موردعلاقه برسيد، 
ابتدا تيتر يا تصوير اصلي، سپس عكس‌هاي جانبي و توضيحات عكس، سپس 
لوگو با شعار تبليغاتي؛ آن هم درصورتي كه اينها جذابيت داشته باشند؛ آن‌ 
وقت متن اصلي آگهي را مي‌خوانيد. مردم سطحي مي‌خوانند تا در زمان و 
انرژي صرفه‌جويي كنند. ارائه فهرست بلندي از نظرات، براي خوانندگان 
 يا بينندگان كار نادرستي است؛ هر آگهي فقط بايد يك ايده اصلي داشته 

باشد. 

  اصل هفتم: هم مرتبط و هم خاص باشيد
هدف شما به عنوان يك آگهي‌دهنده يا شركت اين است كه چنان تفاوت 
مهمي ايجاد كنيد كه موجب شود مشتري شما را به رقباي ديگر ترجيح دهد؛ 

چيزي كه انتظارش را داريد. آگهي‌ها بايد براي مخاطبين مرتبط و يعني 
غيرمنتظره باشند. مرتبط بودن موجب مفيد بودن و غيرمنتظره 
بودن موجب موردتوجه قرار گرفتن مي‌شود. تنها تعداد كمي 
از آگهي‌ها مرتبط و غيرمنتظره هستند. شما بايد هر دو 

باشيد. 

  اصل هشتم: اول ميوه‌هاي دم دست را بچينيد          
سودآورترين بازار هدفي كه مي‌توانيد داشته باشيد، مشتريان 
كنوني شما هستند. اسم شما را مي‌شناسند، اعتبارتان را باور دارند، از شما تجربه خوبي دارند، 

به شما وفادار هستند و خريد از شما را كم ريسك مي‌دانند. 
در بسياري از كسب‌وكارها، ايجاد بانك اطلاعات مشتريان به شركت‌ها اين امكان را مي‌دهد تا 
باارزش‌ترين آنها را شناسايي كنند. حتي مي‌توانيد بانك اطلاعاتي درست كنيد كه پيش‌بيني 

كند كدام‌يك از مشتريان، كالاهاي ديگر شما را هم خريداري خواهند كرد. 

     اصل نهم: از ادعاهاي بي‌اساس پرهيز كنيد
آزمايش‌هاي مكرر تبليغات نشان مي‌دهد مشتريان در معرض كلمات مهم، ادعاهاي غلو شده و 

عكس‌هاي غيرواقعي هستند. 
امروزه برطرف كردن شك مردم تقريبا غيرممكن شده است. آنها براي باوركردن پيام شما به دلايل 
قدرتمند نياز دارند نه مزخرفاتي كه موجب باور نكردن آنها شود. نخستين و بهترين راه براي 
اجتناب از چرندگويي، غلو نكردن است. كمتر تعهد بدهيد بيشتر ارائه كنيد. تبليغات 
با وعده دادن موجب انتظار مي‌شود. وقتي بيش‌ازحد وعده مي‌دهيد درواقع در 
حال نااميد كردن مشتريان و آسيب زدن به اعتبار ارتباطات آينده هستيد. 

هميشه ادعاهاي تبليغي خود را بررسي كنيد تا فراتر از توانايي شما نباشد. 
www. modiresabz. com

۹   اصل  تبليغات   موفق

بازاريابي انگيزه‌آفرين چیست؟
با هدف قرار دادن نيازهاي افراد و وعده برآورده‌سازي 
آنها با ادغام شدن با احساسات افراد نوعي بازاريابي 
به نام بازاريابي انگيزه‌آفرين پديد مي‌آيد. روبرت 
ايمبريال در كتاب »بازاريابي انگيزشي« اين اصل 
را با مشخص كردن 5 »انگيزاننده احساسي« 
اوليه كه مشوق مردم براي خريد هستند، بيشتر 
توضيح مي‌دهد: »ترس، عشق، محصولات رايگان 
و حراجي‌ها، كسب درآمد بي‌دردسر و به حقيقت 
تبديل كردن آرزوها.« سپس روش استفاده از اين 
ابزار احساسي در برنامه‌هاي بازاريابي را به شما نشان 
مي‌دهد. ايمبريال توصيه مي‌‌كند كه فرصت‌هاي 
باورنكردني بازاريابي مطرح‌شده در اين كتاب را از 
دست ندهيد. او معتقد است اگر موفق شويد، همه 
دوست‌تان خواهند داشت و تاكيد مي‌كند اگر به 
درستي از اين انگيزاننده‌ها استفاده كنيد، چنان 
درآمدي كسب مي‌كنيد كه خوابش را هم نمي‌ديديد. 
اگر در همه جنبه‌هاي آگهي‌ها و تبليغات خود به 
درستي از آنها استفاده كنيد، مي‌توانيد يك سيستم 
بازاريابي ايجاد كنيد كه فروش پايدار شما را براي 
سال‌ها تضمين كند. عوامل احساسي كه منجر به 

خريد مي‌شوند عبارتند از: 
   ۱- ترس در بازاريابي انگيزه‌آفرين

ترس نخستين انگيزه احساسي است. اگر مردم بدانند 
برداشتن يك گام خاص، باعث التيام ترس‌شان خواهد 

شد، انگيزه‌اي براي اقدام پيدا مي‌كنند. 
   ۲- عشق در بازاريابي انگيزه‌آفرين

اين انگيزه قوي احساسي در سه سطح اتفاق مي‌افتد: 
»ارتباط، عشق و ازدواج« مردم به عشق و ارتباط 
رودررو علاقه زيادي دارند. اگر راهي براي ايجاد 
ارتباط به مشتري احتمالي پيشنهاد كنيد، پيام شما 
اثر عميق‌تري خواهد داشت. از عباراتي مثل »به ما 
بپيونديد« استفاده كنيد و فرصت‌هاي ايجاد شبكه 

به وجود آوريد. 
   ۳- كالاهاي رايگان و فروش‌هاي فوق‌العاده 

در بازاريابي انگيزه‌آفرين
حس به دست آوردن يك كالا يا خدمات بدون 
پرداخت هزينه انگيزه بسيار زيادي را براي مشتري 
ايجاد مي‌كند. كالاي رايگان ارائه‌شده حتما نبايد 
ارزش زيادي داشته باشد يا حتما نبايد توسط شما 

توليد شود. 
www. irantableegh. org

مفاهيم بازاريابي مهارت هاي مديريتي

بايد ياد بگيريد كه هيچ‌وقت عقب 
ننشينيد و خود و سازمان‌تان را 

مسكوت نگه نداريد.
 هميشه براي بهتر شدن كاري 

هست كه مي‌توانيد انجام دهيد. 
 ممكن است امروز توانايي‌ها 
و مهارت‌هاي زياد و عالي داشته 
باشيم اما با وجود خوب بودن 
آنها، مهارت‌هاي ما بايد مداوم 
رشد كند. مديران فوق‌العاده و 
موفق هميشه در حال يادگيري، 
مطالعه و رشد دادن خودشان 
هستند و با رشد خودشان 

 سازمان‌شان را هم رشد مي‌دهند.
 در دنياي امروز تغييرات با سرعت 
بالايي در حال رخ دادن هستند و 
ما بايد هميشه خودمان را به‌روز 
نگه داريم و براي رسيدن به 
 موفقيت بايد سطح خودمان را بالا 

بكشانيم. 
این به‌روز بودن فقط در مورد 
شخص شما به عنوان مدیر سازمان 
نیست، بلکه باید بتوانید سازمان 
و کارکنان دیگر را نیز به‌روز کنید 
 و آنها را با دانش‌های روز آشنا 

کنید.

خودتان را   به  ‌روز كنيد

دانشگاه مي‌كي‌موتو )Mikimoto( ژاپن با مجمع 
مديران دانش‌بنيان ايران قرارداد همكاري امضا کرد

 Mikimoto طي قرارداد رسمي مجمع مديران دانش‌بنيان ايران با دانشگاه معتبر 
ژاپن مقرر شد از ژانويه  دوره‌هاي آموزشي تخصصي مديريت در ايران برگزار شود. 
در نخستين قدم دوره عالي مديريت استراتژيك به صورت غيرحضوري و از طريق 
ويدئوكنفرانس به مديران برجسته ايراني ارائه خواهد شد. همچنين اين دانشگاه 
آمادگي خود را براي صدور مدرك PHD مديريت براي مديراني كه شرايط لازم 
راداشته و پايان‌نامه خود را تحت نظارت اساتيد دانشگاه Mikimoto ارائه کنند، 
اعلام کرد. براي اين منظور مديران ايراني بايستي يك نوآوري در مديريت سازمان خود 
در قالب پايان‌نامه دكترا ارائه کنند. داشتن مدرك فوق‌ليسانس و گذراندن دوره‌هاي 

مديريتي و تجربه كافي در حوزه مديريت از الزامات اخذ اين مدرك باارزش است. 
رياست دانشگاه Mikimoto افزود: PHD بالاترين درجه علمي يا مدرك نهايي در 
هر علمي است كه معمولا به شخصي اعطا مي‌شود كه صاحب فلسفه و اجتهاد علمي 
در علم مورد نظر تشخيص داده شود. مدرك  PHDمديريت اين دانشگاه به صورت 

پژوهش‌محور صادر مي‌شود. 

كنگره ملي بانوان كارآفرين ايران برگزار مي‌شود
بزرگ‌ترين گردهمايي بانوان مدير كشور در »كنگره ملي بانوان كارآفرين ايران« در 
مركز همايش‌هاي بين‌المللي صدا و سيماي ج. ا. ا در بيستم تيرماه 97 برگزار مي‌شود. 
اين كنگره براي رسيدن به اهداف افق 1404، تعاملات كاربردي جهت 
ايجاد بستر مناسب براي فعاليت بانوان در حوزه خدمات، توليد و تجارت و 
 بررسي راهكارهاي بهبود فضاي كسب‌وكار با توجه به آرمان‌‌هاي اقتصاد م

قاومتي برگزار خواهد شد. 
همچنين خاطرنشان مي‌شود در اين كنگره از يكصد بانوي موفق و فعال در حوزه‌هاي 
مختلف مديريت پس از ارزيابي و كارشناسي توسط شوراي سياست‌گذاري مراسم به 

عنوان كارآفرين موفق تجليل به عمل خواهد آمد. 
مراسم ويژه سوگندنامه تعهد به كارآفريني از ديگر برنامه‌هاي اين كنگره ملي بوده 
و در اين مراسم بانوان مدعو سوگند ياد مي‌كنند براساس آموزه‌هاي خود در حوزه 

كارآفريني همواره به كارآفريني و ايجاد اشتغال براي جوانان كشور متعهد باشند. 

رتبه‌بندي مهارتي مديران و كارآفرينان در تراز جهاني 
مجمع بين‌المللي اعتبارسنجي سوئيس )BAF( كه يكي از معتبر‌ترين مجامع 
بين‌المللي براي مميزي، پايش و رتبه‌بندي مديران در دنياست، به دنبال برجام و 
برداشتن تحريم‌هاي بين‌المللي است. اين مجمع پس از مذاكرات فشرده در ايران 

فعال شده و براي مديران ايراني گواهينامه رتبه‌بندي با عنوان IPC صادر مي‌كند. 
تمامي مديران ايراني كه صلاحيت‌شان در BAF تاييد شود و موفق به اخذ جايزه 
IPC شوند مديران در تراز جهاني محسوب شده و كشورهاي پيشرفته براي جذب 
و بهره‌مندي از توان مديريتي آنها استقبال مي‌كنند. برگزيدگان اين جايزه جهاني 
)IPC( طي مراسمي در تيرماه 1397 در مركز همايش‌هاي بين‌المللي صدا و سيما 

با حضور نماينده BAF معرفي مي‌شوند. 
توضيح اينكه در صورت احراز صلاحيت جايزه بين‌المللي IPC در سه سطح نقره، طلا 

و الماس )بسته به نمره احرازشده در جلسات مميزي( ارائه مي‌شود. 

چرا بعضي افراد هرگز موفق نمي‌شوند؟
موفق بودن با واژه‌ها و تعاريف گوناگوني توصيف مي‌شود، اما موفق نشدن و شكست 
هميشه به يك روش توصيف مي‌شود: »شكست، ناتواني فرد در دستيابي به اهداف 
زندگي‌اش است، حال اين اهداف هرچه كه باشد«. در اين مقاله، 4 مورد از عوامل شكست 

افراد در دستيابي به اهداف‌شان و نرسيدن به موفقيت مطرح شده است. 

   ۱. آنها ارزش زمان را درك نمي‌كنند
ريچارد برنسون مي‌گويد: »افراد موفق مي‌دانند كه زمان، خود به‌تنهايي ارزشمندتر از پول 
است«. افراد ناموفق براي زمان خود ارزش قائل نمي‌شوند. آنها در هر جايي و هر زماني 

ديده مي‌شوند، زيرا توانايي اختصاص زمان براي اهداف خود را ندارند. 
به‌عبارت‌ديگر كارهاي آنها مرتب روي هم تلنبار مي‌شود، زيرا زمان كافي براي كارهاي 
قبلي خود تخصيص نداده‌اند. بنابراين تحقق اهداف‌شان هميشه به‌تعويق مي‌افتد. 
مهارت‌هاي مديريت زمان و قدرت نه گفتن، گامي براي دستيابي به موفقيت در زندگي 

شماست. 

   ۲. آنها كارهايي انجام مي‌دهند كه در مسير اهداف‌شان نيست
روي ديزني مي‌گويد: »تصميم‌گيري، زماني‌كه مي‌دانيد ارزش‌هاي‌تان چه هستند 
سخت نخواهد بود«. هرچه هدف مهم‌تر باشد، در سلسله‌مراتب ارزش‌هاي‌تان در مرتبه 
بالاتري قرار خواهد داشت و وقت و انرژي بيشتري براي آن خواهيد گذاشت. هرچه هدف 
كم‌اهميت‌تر باشد، در سلسله‌مراتب ارزش‌هاي‌تان مرتبه پايين‌تري به خود اختصاص 
خواهد داد و زمان و انرژي كمتري نياز خواهد داشت. افراد ناموفق كارهاي زيادي انجام 
مي‌دهند، اما اين كارها اثربخش نيست زيرا در مسير اهداف‌شان نيست و كارهاي پراكنده 
و بي‌هدفي محسوب مي‌شوند. نوشتن اهداف و استراتژي‌هايي كه مي‌تواند به تحقق اين 
اهداف كمك كند، شما را در تشخيص كارهايي كه به اهداف‌تان نمي‌رساند، ياري مي‌كند. 

   ۳. آنها هرگز چيزي به سطح فعلي نمي‌افزايند
استفان كاوي مي‌گويد: »به‌نظر مي‌رسد افراد فكر مي‌كنند كه موفقيت در يك حوزه 
مي‌تواند شكست در حوزه‌هاي ديگر را جبران كند؛ اما واقعا مي‌تواند؟ اثربخشي واقعي به 
تعادل نياز دارد«. اگر رئيس‌تان به‌شدت از شما كار مي‌كشد كه باعث شده واقعا از شغل‌تان 
متنفر شويد، اين دليل نمي‌شود كه كارتان را متوقف كنيد يا آن را در حد متوسط انجام 
دهيد. شما براي حضور در آن سازمان پول دريافت مي‌كنيد، بنابراين كارتان را صحيح 
انجام دهيد. افراد ناموفق افرادي هستند كه از گرفتن امتيازات بد ناراحت نيستند و به خود 
زحمت نمي‌دهند تا روش‌هاي موثري كه به توانايي آنها كمك كند و باعث ارتقاي سطح 

فعلي آنها شود، پیدا كنند. 

   ۴. آنها محدوديت‌هايي بر خود تحميل مي‌كنند
اوپرا وينفري مي‌گويد: »شما درواقع آن چيزي هستيد كه به آن اعتقاد داريد«. افراد 
ناموفق تمايل دارند جملاتي اين‌چنين بيان كنند: »من در رياضي و محاسبات خوب 
نيستم«، »من از مطالعه متنفرم« يا »من فكر مي‌كنم توانايي راه‌اندازي كسب و كاري 

موفق را ندارم«. 
www.chetor.com

اخبار

آگاهی

تبليغات 
خلاق
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بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی 
در مخازن‌مان داریم

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
گفت: ما بیش از مصر آثار تاریخی و باستانی در 
مخازن‌مان داریم نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و 
آرزوی همکاران من این است که روزی ما هم یک 
موزه‌ای بسیار بزرگ در تراز جهانی داشته باشیم 

که هم ایرانیان و هم جهانیان به آن افتخار کنند.
سید رضا صالحی امیری در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
بازگشایی  بزرگترین موزه تک تمدنی دنیا در 
مصر  و این‌که آیا ایران با داشتن تمدنی مانند 
تخت جمشید نمی‌تواند چنین موزه‌ای داشته 
باشد، گفت: در سفر قبلی که به مصر رفتم، با وزیر 
گردشگری این کشور از موزه مصر بازدید کردم، 
بسیار موزه زیبایی است. دنیا کمک کرد؛ ژاپنی‌ها و 
غربی‌ها کمک کردند  که در مصر این اتفاق بیفتد. 

وزیر میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
خاطرنشان کرد: به نظر من این موزه یکی از 
افتخارات دنیای اسام است و ما به آن افتخار 
می‌کنیم و جزء ارزش‌های فرهنگی و تمدنی دنیای 

اسلام  است که در مصر وجود دارد.
وی تاکید کرد: اینکه ما در ایران نمی‌توانیم؟ چرا، 
به شرایط اقتصادی بستگی دارد و  من فکر می‌کنم 
الان با وضعیتی که کشور ما دارد، به دلیل  نیازهای 
خاص و اولویت‌های خاص مردم؛ یعنی  سفره مردم، 
معیشت مردم، خوراک، پوشاک و مسکن، بهداشت، 
حمل و نقل و آموزش، ممکن است امروز این حجم 
از هزینه در این حوزه ممکن نباشد  اما  قطعا در 

آینده کشور به چنین ظرفیتی نیاز دارد.
صالحی امیری تاکید کرد: ما بیش از مصر آثار 
تاریخی و باستانی در مخازن‌مان الان داریم 
نگهداری می‌کنیم، آرزوی من و همکاران من این 
است که روزی ما یک موزه‌ای  بسیار بزرگ در تراز 
جهانی داشته باشیم  که هم ایرانیان  و جهانیان به 

آن افتخار کنند.
وی درباره اینکه مطرح می‌شود موزه بزرگ مصر 
به اقتصاد این کشور کمک شایانی خواهد کرد، 
گفت: دقیقا  همین طور است، موزه ۳ ویژگی 
دارد؛ اول احساس غرور و افتخار است. دوم  برای 
پژوهشگران، نویسندگان و صاحبان  فکر و قلم و 
باستان شناسان یک  ظرفیت بزرگی برای پژوهش 
است و سوم درآمد اقتصادی است که از قبِل آن 

می‌شود ایجاد کرد.

ارتقاء امنیت سایبری در گرو مشارکت بخش 
خصوصی

رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتای ریاست 
جمهوری گفت:حاکمیت و همه فعالان عرصه 
فناوری اطلاعات و امنیت سایبری به این نتیجه 
رسیده‌اند که بدون بخش خصوصی توان ارتقای 

سطح امنیت سایبری وجود نخواهد داشت.
به گزارش مهر به نقل از مرکز مدیریت راهبردی 
افتا، علی نوروززاده در نشست هم اندیشی بررسی 
راهکارهای توسعه و پشتیبانی از شرکت‌های فعال 
در حوزه صنعت افتای استان یزد گفت: حاکمیت 
به تنهایی نمی‌تواند امنیت سایبری را تأمین کند و 
این بخش خصوصی است که باید به این حوزه ورود 
پیدا کرده و به حاکمیت کمک کند، از طرفی ورود 
بخش خصوصی به این حوزه نیز باید ساماندهی 
شده باشد، زیرا موضوع امنیت و اطلاعات مردم و 

حاکمیت بوده و دارای اهمیت ویژه‌ای است.
وی با اشاره به اینکه برخی از حوادث سایبری 
مبتنی بر فناوری‌های پیچیده‌ای نبوده است، 
اعلام کرد: با بررسی حوادث سایبری رخ داده در ۵ 
سال اخیر متوجه می‌شویم در برخی از موارد، عدم 
وجود نیروی انسانی متخصص عامل موجب بروز 

یک رخداد سایبری بوده است.
نوروززاده گفت: حوزه امنیت سایبری حوزه‌ای 
جوان و بعد از گذر زمان نیاز به بازسازی فرآیندها 
دارد و نکته مهم این است که امنیت سایبری با 
امنیت کشور ارتباط تنگاتنگی دارد، در گذشته 
صرفاً برخی از دستگاه‌های حاکمیتی به دنبال 
ایجاد امنیت بودند اما امروزه هر شغل و تجارتی که 
ایجاد می‌شود مهمترین دغدغه آن ایجاد امنیت 

سایبری است.
رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، با اشاره به 
تصمیم کمیسیون عالی امنیت مرکز ملی فضای 
مجازی برای تفویض تمامی اختیارات صدور 
مجوزهای افتا به مرکز افتا گفت: مرکز افتا متعهد 
شده است پس از تکمیل مدارک متقاضیان، 
در مدت یک ماه کاری مجوز واجدین شرایط را 

صادر کند.
به اعتقاد رئیس مرکز مدیریت راهبردی افتا، صرف 
داشتن مجوز باعث ایجاد و ارتقا سطح امنیت 
سایبری کشور نخواهد شد، بلکه نیازمند تلاش همه 
جانبه و بهره‌مندی از دانش روز امنیت سایبری 

است.
آقای نوروززاده ضمن تشکر از همکاری خوب 
مسئولان استان یزد با بخش خصوصی، با اشاره 
به برخی مشکلات بخش خصوصی فعال در 
صنعت افتای یزد و وعده حل آنها، از استقبال 
نکردن بخش خصوصی برای راه اندازی 
آزمایشگاه‌های افتایی یاد کرد و گفت: در حال 
 حاضر، تعداد محدودی آزمایشگاه فقط در تهران 

فعال است.

خبر

پلدختر و معمولان از غنی‌ترین و در عین 
حال کمتر شناخته‌شده ‌ترین پهنه‌های 
تاریخی، باستان‌شناسی و طبیعی کشور 
در استان لرستان است. از رخ نمایی غار 
کلماکره و شناخت بخشی از تاریخ تاریک 
ایران از کتیبه های نوشتاری ظروف به دست آمده در غار کلماکره 
تا طولانی‌ترین پل باستانی تاریخ جهان در پلدختر و پل‌هایی که 
در پرونده ثبت جهانی پل های تاریخی ایران به یونسکو می روند، 
تا کشف غاری دستکند در معمولان که زمانی معبد میترایی بود 
و زمانی در دوره اشکانی سرپناه و پناهگاه اشکانیان بود، همگی از 
غنای بالای تاریخ و تمدن لرستان در دو شهر کمتر شناخته شده 

از تاریخ باستان حکایت دارند.
به گزارش ایلنا، شهرستان پلدختر در جنوب استان لرستان و در 
مرز دو استان گرمسیری ایلام و خوزستان قرار دارد. این شهرستان 
پهناور و کوهستانی، به‌واسطه عبور سه رودخانه بزرگ اشکان، 
سیمره و زال، جایگاهی ویژه در جغرافیای طبیعی و تاریخی منطقه 
دارد. این رودخانه‌ها سرشاخه‌های اصلی رودخانه کرخه محسوب 
می‌شوند و تمامی آبی که در نهایت پشت سد کرخه جمع می‌شود، 

از محدوده پلدختر عبور می‌کند.
عطا حسن‌پور، باستان شناس و مدیرکل میراث فرهنگی استان 
لرستان به ایلنا می‌گوید: همین ویژگی سبب شده است که پلدختر 
از نظر منابع آبی در مضیقه نباشد و در طول تاریخ نیز بستر 
شکل‌گیری سکونت‌گاه‌ها، مسیرهای ارتباطی و سازه‌های عظیم 

مهندسی آب در منطقه باشد. 
او تأکید می‌کند که اقلیم گرمسیری پلدختر در کنار این شرایط 
طبیعی، نقش مهمی در تداوم زیست و تمدن بشری در این ناحیه 

ایفا کرده است.
پلدختر از منظر باستان‌شناسی با عنوان »سرزمین پل‌های تاریخی 
ایران« شناخته می‌شود. بزرگ‌ترین و شاخص‌ترین پل‌های 
تاریخی کشور در این شهرستان قرار دارند؛ از پل »گاومیشان« 
گرفته تا پل تاریخی »پلدختر« که نام باستانی شهرستان نیز از 
همین پل گرفته شده است. پل »کلهرت« معمولان، هشت پل 
تاریخی بر روی رودخانه »زال« و پل »آخور رخش« که یکی از 
قدیمی‌ترین پل‌های ایران و متعلق به دوره هخامنشیان است، 

دیگر نمونه‌های شاخص این مجموعه کم‌نظیر هستند.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان 
لرستان در این‌باره می‌گوید: »از دوره هخامنشیان تا اشکانیان، 
ساسانیان و سپس دوره اسلامی، سیر تحول پل‌سازی را می‌توان 

به‌صورت زنده و عینی در شهرستان پلدختر مشاهده کرد.« به 
اعتقاد او، این تداوم تاریخی نشان‌دهنده جایگاه راهبردی پلدختر 

در شبکه ارتباطی ایران باستان است.
پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران هم‌اکنون در حال تدوین 
است و به گفته عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی لرستان، 
پیش‌بینی می‌شود طی دو سال آینده این پرونده برای ثبت در 
فهرست میراث جهانی یونسکو تکمیل شود. این مجموعه در حال 

حاضر در فهرست موقت یونسکو قرار دارد.
در کنار موضوع ثبت جهانی، مسئله مرمت و نگهداری این 
پل‌ها نیز یکی از دغدغه‌های اصلی میراث فرهنگی استان است. 
حسن‌پور با اشاره به محدودیت اعتبارات استانی می‌گوید: »مرمت 
پل‌های تاریخی هر سال از محل اعتبارات استان انجام می‌شود، اما 
این اعتبارات پایدار نیست و یک سال هست و یک سال نیست.« 

او تأکید کرد: اختصاص یک ردیف بودجه ملی دائمی، امکان 
برنامه‌ریزی بلندمدت برای مرمت و احیای پل های تاریخی به 
عنوان ابَرَسازه‌ها را فراهم خواهد کرد؛ سازه‌هایی که در سطح 
جهانی به‌عنوان بزرگ‌ترین آب‌بناهای تاریخی شناخته می‌شوند.

در میان آثار شاخص پلدختر، غار »کلماکره« اما جایگاه ویژه دارد؛ 
گنجینه‌ای که به‌عنوان ششمین گنجینه بزرگ جهان شناخته 
می‌شود. این گنجینه در سال ۱۳۶۸ به‌طور گسترده غارت شد، اما 

اهمیت آن تنها به ارزش مادی محدود نمی‌شود.
به گفته حسن‌پور، »بر لبه بسیاری از ظروف این گنجینه، 
کتیبه‌هایی حک شده که بخش مهمی از تاریخ ایران را روشن 
می‌کند.« او توضیح می‌دهد: برای نخستین بار، نام یک سلسله 
پادشاهی به نام »ساماتی‌ها« یا »سماتوهه«، نام سرزمینی به نام 
»ساماتوره« و نام چهار پادشاه، از طریق همین یافته‌ها وارد تاریخ 

ایران شد.
بخش قابل توجهی از گنجینه غار کلماکره پس از غارت به 
کشورهای اروپایی و آمریکایی منتقل شد و امروز تنها تعدادی از 
آن‌ها در موزه ملی ایران و موزه فلک‌الافلاک نگهداری می‌شوند. 
در حال حاضر به دلیل صعب‌العبور بودن مسیر، پروژه‌ای فعال در 
غار کلماکره در دست اجرا نیست. حسن‌پور با اشاره به این موضوع 
تأکید می‌کند که تسهیل دسترسی به این غار، پیش‌شرط ادامه 

کاوش‌های باستان‌شناسی و بهره‌برداری گردشگری از آن است.
او می‌گوید: »برای باز کردن مسیر غار کلماکره، نیازی به راه‌سازی 
نیست و تنها گزینه عملی، احداث تله‌کابین است؛ چرا که غار در 
رأس قله کوه قرار دارد و عملیات عمرانی سنگینی می‌طلبد.« 
در عین حال، ایجاد موزه‌ای در شأن و جایگاه کلماکره در شهر، 
یکی دیگر از پیشنهادهای مطرح‌شده برای نمایش و معرفی این 

گنجینه است.

پلدختر در استان لرستان اما به دلیل عبور رودخانه‌ها، 
تنگه‌ها و دره‌های شگفت‌انگیز طبیعی، به‌عنوان »پایتخت 
ژئوتوریسم ایران« شناخته می‌شود و در آبانماه گذشته بود 
که نشست تخصصی »ژئوتوریسم ایران« با محوریت ثبت 
 جهانی بزرگ‌ترین زمین ‌لغزش بلوکی جهان در این شهرستان

 برگزار شد.
این زمین‌لغزش عظیم که در مرز ایلام و لرستان در مقیاس جهانی 
محسوب می‌شود. عطا حسن‌پور با اشاره به ابعاد این رخداد طبیعی 
می‌گوید: »در هیچ نقطه‌ای از جهان، زمین‌ لغزشی با این وسعت و 
عظمت گزارش نشده است. یادگار این پدیده، جابه‌جایی بخشی 

از یال شرقی کبیرکوه و شکل‌گیری ۱۱ تالاب است.«
شهرستان معمولان در استان لرستان، به تازگی به‌عنوان 
دوازدهمین شهرستان این استان معرفی شد، این شهرستان نیز 
از نظر تاریخی و باستان‌شناسی ظرفیت‌های شاخصی در خود 
جای داده است. در معمولان، پل »کلهرت« به‌عنوان بلندترین پل 
دنیای باستان قرار دارد. جالب آن که بدانیم در ایران تنها چهار پل 
دارای کتیبه شناسایی شده‌اند که یکی از آن‌ها به‌طور کامل از بین 
رفته است. پل »کشکان« در پلدختر، پل »کلهرت« معمولان و پل 

»ایزدخواست« فارس از جمله این نمونه‌ها هستند.
عطا حسن‌پور، مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان با اشاره 
به اهمیت این پل های تاریخی به ایلنا می‌گوید: جایگاه این پل‌ها 
در تاریخ مهندسی و معماری ایران بی‌بدیل است. کاروانسرای 

»چمشک« نیز دیگر بنای شاخص شهرستان معمولان است 
در فهرست کاروانسراهای ثبت جهانی ایران قرار دارد. ویژگی 
منحصربه‌فرد این بنا، داشتن سه‌ حیاط در آن است؛ خصوصیتی 
که آن را به تنها کاروانسرای سه ‌حیاط ایران و حتی جهان تبدیل 

کرده است.
به گفته مدیرکل میراث فرهنگی استان لرستان، این کاروانسرا در 
مسیر »ایل ‌راه« باستانی شوش به همدان قرار دارد؛ مسیری که در 
دوره هخامنشی دو پایتخت بزرگ ایران را از گرمسیر به سردسیر 
متصل می‌کرد. در امتداد این مسیر، یازده کاروانسرا در استان 
لرستان شناسایی شده که بخش عمده آن‌ها در محدوده پلدختر 
قرار دارند. به همین دلیل، پلدختر از منظر تاریخی نه ‌تنها یک 

شهرستان، بلکه »گذرگاه تاریخ« ایران محسوب می‌شود.
غار دستکند »کوگان« در شهرستان معمولان نیز آثاری از به دوره 
اشکانی با قدمت حدود ۲۲۰۰ سال را در خود جای داده است. این 
غار به‌ عنوان معبد »میترائی« یا معبد پرستش »آیین مهر« در 

دوره باستان هم شناخته شده است.
عطا حسن‌پور به ایلنا می گوید: در این غار، حدود هزار مترمکعب 
از دل کوه دستکند شده و فضاهایی شامل اتاق‌ها، آب‌انبار، محراب 
و نیایشگاه ایجاد شده است. او تأکید کرد: واگذاری غار دستکند 
کوگان به بخش خصوصی با حمایت و تسهیلات دولتی، می‌تواند 
زمینه ساماندهی، حفاظت و بهره ‌برداری گردشگری از این اثر 

ارزشمند را فراهم کند.

مدیرکل میراث‌فرهنگی لرستان: پرونده ثبت جهانی پل‌های تاریخی ایران در مسیر یونسکو

پلدختر و معمولان؛ از ابَرسازه‌های باستانی تا گذرگاه تاریخ
News kasbokar@gmail.com

رئیس سازمان دامپزشکی در مورد منشأ ورود بیماری تب برفکی 
به کشور گفت: در حال حاضر به هیچ وجه نمی‌توانیم بگوییم 
که منشأ این بیماری، دام آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، 
خودرو آلوده، انسان آلوده یا حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ 
دیگر بوده است زیرا مرزهای زمینی، ریلی، هوایی و دریایی 
زیادی داریم. این موضوع در دست بررسی است و نتیجه آن 

اطلاع‌رسانی خواهد شد.
به گزارش ایلنا، خسارت ۲ همتی بیماری تب برفکی به 
دامداری‌های کشور و تلف شدن ۲ هزار راس دام در مدت اخیر به 
دلیل این بیماری، نگرانی زیادی را در میان مردم در پی داشته؛ 
ازجمله اینکه آیا این بیماری کنترل شده یا اگر واکسن سویه 
جدید تب برفکی به دام تزریق شود، برای سلامت مردم مضر 

است یا خیر؟ 
سازمان دامپزشکی کشور اعلام کرده که برای کنترل و درمان 
این بیماری‌ طرح‌های ویژه‌ای از افزایش واکسیناسیون تا کنترل 
تردد دام‌ها برای مهار شیوع بیشتر را انجام داده است که در همین 
راستا، علیرضا رفیعی‌پور، معاون وزیر جهاد کشاورزی و رئیس 
سازمان دامپزشکی کشور، مهمان خبرگزاری ایلنا بود تا به این 

سوالات پاسخ دهد.  در ادامه آن را  می‌خوانید.
 تب برفکی یک بیماری ویروسی و مسری است که تنها دام‌ها را 
درگیر می‌کند و مشترک انسان و دام نیست. این بیماری چون 
ویروس است، همیشه امکان تغییر ژنتیکی دارد و معمولا هرچند 

سال یک بار با یک سویه جدید از این ویروس مواجه می‌شویم.
در حال حاضر ۶ یا ۷ سویه ویروس تب برفکی در کشور به 
صورت بومی یا اندمیک )endemic( وجود دارد و واکسن این 
سویه‌ها هم در داخل کشور و هم به صورت وارداتی وجود دارد. 
سازمان‌های جهانی یعنی سازمان جهانی بهداشت دام و فائو در 
سال ۲۰۲۵ اعلام کردند که سویه جدیدی از تب برفکی در دنیا 

در گردش و در حال بروز و شیوع است و به کشورهای همسایه ما 
منتقل شده است. در حال حاضر ۱۱ کشور در اطراف کشورمان 

درگیر این سویه هستند. 
ما در سازمان دامپزشکی کشور به‌ عنوان اقدام‌کننده بهداشتی 
مراقبت از جمعیت دام و دامدار، متولی این موضوع هستیم. هر 
لحظه ممکن است ویروس جدیدی وارد کشور شود؛ بنابراین 
باید اقداماتی را قبل از ورود آن به کشور انجام بدهیم تا بتوانیم 
در صورت ورود ویروس به کشور، آن را کنترل کنیم. در همین 
راستا زمانی که نخستین گزارش سویه جدید، ثبت و بعد از 
نمونه‌برداری در آزمایشگاه مرجع در تهران تأیید شد که این 
سویه، سویه بومی کشور ما نیست، واکسن آن را از قبل وارد 
کرده بودیم و آمادگی مقابله با این ویروس را داشتیم زیرا تنها 
وسیله مقابله با یه سویه جدید یا به تعبیر دیگر بیماری جدید، 
واکسیناسیون است.  پیش از ورود سویه جدید تب برفکی 
به کشور برای واردات واکسن فراخوان دادیم و واکسن تهیه 
کردیم. بنابراین، واکسن در کشور موجود بود و وقتی بیماری 
گزارش شد، واکسیناسیون را از اردبیل شروع کردیم و سپس، 
دام‌های آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، ایلام، خوزستان، 
کردستان، کرمانشاه و... را واکسن زدیم. بنابراین ایمنی سراسری 
و واکسیناسیون را از همان مناطق کشور که نزدیک به عراق و 

ترکیه بود و درگیر بیماری بودند، شروع کردیم. 
ازآنجا که این بیماری با تردد منتقل می‌شود به سرعت به قم‌، 
تهران و شهرهای دیگر منتقل شد؛ ولی چون واکسن در اختیار 
داشتیم، واکسیناسیون را انجام دادیم و به‌دلیل پیش‌بینی دقیق 
سازمان دامپزشکی و تهیه واکسن که تنها سلاح یا تنها حربه ما 
در مقابل ویروس است، توانستیم بیماری را تحت کنترل داشته 
باشیم.از حدود ۵۰۷ کانون تب برفکی که گزارش شده بود، ۱۸۴ 

کانون سویه جدید است که تحت کنترل درآمده است.  

برای تعیین اینکه منشأ اصلی این سویه‌ تب برفکی که وارد کشور 
ما شده از کجاست، نمونه این ویروس جدا شده و در آزمایشگاه، 
روی آن کارهای علمی و تحقیقاتی در حال انجام است. آن را با 
سویه‌های در گردش کشور، کشورهای همسایه و حتی قاره‌های 
مختلف مقایسه می‌کنیم. اپیدمیولوژیست‌های متخصص در 
حال کار روی این موضوع هستند تا مشخص شود که منشأ این 

ویروس کجاست. 
در حال حاضر، به هیچ وجه نمی‌توانیم الان بگوییم که از منشأ دام 
آلوده وارداتی، گوشت آلوده وارداتی، خودرو آلوده، انسان آلوده یا 
حتی هواپیمای آلوده یا هر منشأ دیگر بوده است زیرا ما مرزهای 
زمینی، ریلی، هوایی و دریایی زیادی داریم و این در حالی است 
که این ویروس احتمال انتقال مکانیکال دارد. ان‌شاءالله منشأ آن 

مشخص و اطلاع‌رسانی خواهد شد. 
زمانی که می‌خواهید امنیت غذایی یک کشور را تأمین کنید و 
در کنار آن، غذای مردم و معیشت مردم را تأمین کنید، عوامل 
زیادی دست به دست هم می‌دهند تا این غذا تأمین شود. دام‌ها، 
طیور، آبزیان و زنبور عسل برای ما فرآورده تولید می‌کنند. این 
فرآورده باید سالم و باکیفیت و بهداشتی باشد و در آن فرآورده 
نباید آنتی‌بیوتیک باقی مانده باشد و نباید دارویی که مصرف شده 

است وجود داشته باشد. 
اگر دام تب ‌برفکی گرفت یا بیمار شد دوره پرهیزی وجود دارد 
که در آن زمان، ما دام را درمان می‌کنیم یا به عبارتی، آن دام 
یک دوره پرهیز دارد که پس از اتمام بیماری، دارویی که مصرف 
شده از بدنش دفع شود. بعد از دفع شدن، شیر و گوشت دام قابل 

مصرف است و هیچ مشکل خاصی وجود ندارد. 
از طرفی، خوراکی که ما به دام می‌دهیم هم مهم است؛ این 
خوراکی که می‌تواند سویا، ذرت یا گندم باشد باید منشأ سالم و 
باکیفیت داشته باشد. برای خوراک دام یا خوراک طیور از مکمل 

استفاده می‌شود که همه این تولیدات در کارخانه تولید می‌شود. 
از طرفی ممکن است برای آن دام‌ها از افزودنی‌های زیستی یا 
ریزمغذی‌ها، انواع و اقسام اسیدهای آمینه، ویتامین‌ها و مواد 
معدنی و مکمل‌ها استفاده شود؛ همه این‌ها باید قطعاً قبل از 
مصرف دام، توسط سازمان دامپزشکی تأیید شود که سالم و از 

نظر بهداشتی دارای کیفیت باشد. 
همچنین همکاران ما دام‌ها را قبل از کشتار، حین کشتار و پس از 
کشتار نیز معاینه می‌کنند. علاوه بر معاینه، کارشناسان، سوالاتی 
را از صاحب دام می‌پرسند که مشخص شود این دام بیمار بوده یا 

دارو مصرف کرده است یا خیر. 
قبل از کشتار نیز مسئول فنی و بهداشتی سازمان دامپزشکی در 
خود دامداری‌ها مراقبت می‌کند تا دوره پرهیز حتماً طی شود.

مردم انواع گوشت اعم از گوشت قرمز، ماهی و مرغ، تخم‌مرغ یا 
عسل را اگر از محل و فروشگاه‌های مجاز خریداری کرده‌اند یا اگر 
محصول خریداری‌شده، لیبل یا همان شناسنامه محصول و مهر 

تأیید دامپزشکی را داشته باشد، با اطمینان مصرف کنند. 
مواردی داشته‌ایم که دام وارد کشتارگاه شده و همکاران ما از 
محل تزریق دارو متوجه شده‌اند که آن دام، دارو مصرف کرده و 
اجازه کشتار نداده‌اند و در چنین مواردی، اگر دام کشتار شود، 

اجازه مصرف آن گوشت را نمی‌دهیم. 
اقدامات ما در طول زنجیره است؛ یعنی در حین تولید و ورود به 
کشتارگاه، مراقبت کرده و گوشت را هم آزمایش می‌کنیم. این 
فرایند برای تمام گوشت‌ها اعم از وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 

همه این‌ها درباره وارداتی و داخلی انجام می‌شود. 
هیچ‌یک از این خدمات بهداشتی که ما می‌دهیم باعث کاهش 
کیفیت گوشت یا شیر نمی‌شود؛ اتفاقاً کمک می‌کند که آن 
پروتئین و ویتامینی که شما از این فرآورده می‌گیرید، با کیفیت 

و به‌طور دقیق به اندازه نیاز انسان باشد.

صندوق احیا و بهره برداری از بناهای تاریخی کشور که اکنون با نام 
طویل »صندوق توسعه صنایع دستی و فرش دستباف و احیاء و بهره 
برداری از اماکن تاریخی و فرهنگی« شناخته می شود، اردیبهشت 
ماه سالجاری 22 بنای تاریخی کشور را به مزایده گذاشت که نام دو 
کاروانسرا نیز در آن ها مشاهده می شود. اما آیا بناهای ارزشمندی 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی کشور به مزایده می 
گذارد، شامل نفایس نیز می شود؟ آیا اصلا موضوع نفیس بودن این 
آثار از سوی وزارت میراث فرهنگی بررسی و واگذاری آن ها از سوی 

این صندوق شامل قوانین مرتبط با نفایس ملی شده است؟
به گزارش ایلنا، صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی پیشتر نیز کاروانسراهای مرنجاب کاشان، میاندشت میامی، 
زعفرانیه سبزوار، گز اصفهان، تی تی گیلان، خواجه نظر ارس، ینگه 
امام کرج، دیرگچین ورامین و بستک هرمزگان را نیز به مزایده برای 
واگذاری به سرمایه گذاران بخش خصوصی با هدف احیا و بهره 
برداری گذاشته بود که برخی از آن‌ها در فهرست میرا ث جهانی ثبت 

شده‌اند و حالا موضوع نفیس بودنشان مطرح شده است.

براساس قانون نفایس، فروش یا در اختیار گذاشتن مالکیت بناهای 
تاریخی نفیس ممنوع است و مالکیت آثار نفیس در اختیار حاکمیت 
قرار می‌گیرد و به نوعی در ردیف انفال عمومی است. با در نظر گرفتن 
وجود قانون نفایس و وجود کمیته تعیین نفایس در وزارت میراث 
فرهنگی اکنون بحث بر سر آن است که آیا واگذاری بناهای تاریخی 

ایران با بررسی این کمیته صورت گرفته است؟ 
برخی کارشناسان میراث فرهنگی ازعدم تشکیل کمیته نفایس برای 
بررسی آثار نفیس خبر می‌دهند. این آثار از جمله بناهایی هستند 
که صندوق احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی در ماه‌های اخیر 

فراخوان مزایده آن‌ها را اعلام کرده است.
علیرضا ایزدی، مدیرکل دفتر ثبت آثار تاریخی کشور و عضو کمیته 
تشخیص نفایس در وزارت میراث فرهنگی درباره چگونگی به 
مزایده گذاشتن آثار و بناهای تاریخی کشور از سوی صندوق احیا و 
بهره برداری اماکن تاریخی، نظیر کاروانسراهای ثبت جهانی شده 
ایران که برخی از آن‌ها در فهرست میراث جهانی یونسکو نیز به 
ثبت رسیده‌اند به ایلنا گفت: بنده مدت‌ها است که عضو شورای 

تشخیص نفایس هستم و همه‌ساله فهرست آثار و بناهای تاریخی 
برای تشخیص نفایس به این شورا ارجاع و در آن بررسی و مشخص 

می‌شود که کدام آثار در ردیف نفایس قرار می‌گیرند. 
او افزود: بناهای تاریخی موجود در فهرست نفایس ملی کشور دارای 
حساسیت بیشتری هستند و خرید و فروش و واگذاری مالکیت آن‌ها 

به غیر ممنوع است. 
ایزدی درخصوص شیوه واگذاری بناهای تاریخی کشور از سوی 
صندوق احیا و بهره برداری آثار تاریخی و این موضوع که آیا 
این صندوق امکان واگذاری بناهای تاریخی نفیس از جمله 
کاروانسراهای ثبت جهانی شده را دارد و آیا بناهای نفیس را هم 
واگذار کرده است؟ افزود: صندوق احیا و بهره برداری از آثار تاریخی 
کشور پیش از واگذاری بناها یا صدور فراخوان واگذاری آثار در وحله 
نخست موضوع نفیس بودن این آثار را از کمیته نفایس استعلام 
می‌کند و از آنجا که تسریع و تعجیل در واگذاری بناهای تاریخی 
مورد واگذاری توسط صندوی احیا و بهره برداری از اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور اهمیت دارد، همیشه درخواست آن‌ها خارج از نوبت 

و سریع بررسی و نتیجه استعلامات به آن‌ها ارایه می‌شود.  مدیرکل 
دفتر ثبت آثار تاریخی با تاکید بر این که یکی از بهترین شیوه‌ها برای 
حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به بخش خصوصی 
است گفت: دغدغه اصلی وزارت میراث فرهنگی نظارت بر بناهای 
واگذار شده از سوی صندوق احیا و بهره برداری اماکن تاریخی و 
فرهنگی کشور است که در صورت وجود نظارت دقیق و وجود طرح 
مرمت مصوب برای بناهای واگذار شده و بهره برداری اصولی از بناها، 
بهترین شکل حفاظت از بناهای تاریخی کشور واگذاری آن‌ها به 

بخش خصوصی است.
علیرضا ایزدی واگذاری بناهای تاریخی در سالیان گذشته و 
دولت‌های پیشین را از سوی صندوق احیا و بهره برداری بناهای 
تاریخی را به شدت مورد سوال دانست و گفت: متاسفانه در 
دولت‌های گذشته فقط بحث واگذاری بناها مورد توجه این صندوق 
بود و به همین دلیل ارزیابی ریالی برآوردها به هیچ وجه درست نبود و 
به همین دلیل بخشی از واگذاری‌ها نظیر واگذاری عمارت مسعودیه 

تهران با مشکل مواجه شد.

بازار و کالا

گوشت‌های وارداتی آلوده منشأ بیماری تب برفکی است؟

بناهای واگذار شده توسط صندوق احیا نفیس نیستند
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شهر 
و روستا

برای رفع نارضایتی مردم در 
دهک‌بندی‌ها تجدیدنظر شود

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: مردم از 
این حذف دهک‌ها ناراضی هستند چراکه به طور 
مثال خانواده‌ای شاید فرزند مجردی دارد که با آنها 
زندگی می‌کند و به نظرم دوباره باید دهک‌بندی 

صورت بگیرد.
احمد انارکی محمدی عضو کمیسیون اقتصادی 
مجلس در گفت‌وگو با ایلنا، درباره تصویب حذف 4 
صفر از سوی مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: 
بسیاری از کشورهای دنیا اقداماتی مشابه انجام 
داده‌اند و ما هم اکنون در این مسیر هستیم. اعدادی 
که صحبت از آنها می‌شود به این صورت است که 
ما هر روز باید برای آنها اسامی مانند همت و ... در 
بیاوریم. ریال هم پول ملی ما بوده و هست. وی ادامه 
داد: این کار شدنی است و با حذف چهار صفر از پول 
ملی، با توجه  به اینکه فیزیک پول دیگر معنایی ندارد 
این اقدام می‌تواند به بحث  چاپ پول کمک کند تا 
این رویه کمتر اتفاق بیفتد. این عضو کمیسیون 
اقتصادی گفت: در اعداد بزرگ اشتباهات زیاد است 
اگرچه سیستم‌ها امروز کار می‌کنند. به نظرم این 
کار شدنی است چراکه سه سال دوره گذار این اتفاق 
است و دولت مکلف شده است در این مدت این کار 
را انجام دهد.  در این دوره، اسکناس‌های جدید به 
تدریج جایگزین اسکناس‌های قدیمی خواهند 
شد و مردم می‌توانند پول‌های خود را جابجا کنند. 
محمدی انارکی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود درباره حذف دهک‌ها و نارضایتی برخی از 
مردم گفت: قطعا باید در بررسی دهک‌ها دوباره 
بازنگری شود و باید تجدیدنظر شود چراکه مردم 
بسیاری متاسفانه به دلیل اینکه حالا یک پولی 
به حساب‌شان رفته است دهک‌شان حذف شده 
است و باید در دهک‌بندی یک تجدیدنظری صورت 
بگیرد.  وی گفت: مردم از این حذف دهک‌ها ناراضی 
هستند چراکه به طور مثال خانواده‌ای شاید فرزند 
مجردی دارد که با آنها زندگی می‌کند و به نظرم 

دوباره باید دهک‌بندی صورت بگیرد.

سرانه مصرف انرژی بخش خانگی 
سه برابر متوسط جهانی است

مدیرکل امور انرژی و مشتریان صنعت برق گفت: در 
ایران با یک درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف 
انرژی جهان را داریم. عبدالامیر یاقوتی مدیرکل امور 
انرژی و مشتریان صنعت برق اظهار کرد: عوامل موثر بر 
ناترازی برق شامل اقتصاد، توسعه زیرساخت‌ها، اقتصاد 
برق، کمبود سوخت، تلفات شبکه، صنایع کم بازده، 
رمزارزها، خشکسالی، کیفیت تجهیزات و... می‌شود، 
اما بهره‌وری انرژی خصوصا در بخش مصرف‌کننده 
نهایی کمتر دیده شده است. وی افزود: در ایران با یک 
درصد جمعیت جهان، ۲.۲ درصد مصرف انرژی جهان 
را داریم، ۲۹ درصد مصرف انرژی در ایران در بخش 
خانگی است، اما سرانه مصرف خانگی ایران نسبت به 
جهان، ۳.۴ درصد سرانه مصرف انرژی خانگی جهان 
است. وی ادامه داد: رشد متوسط سالانه مصرف 
انرژی در بخش خانگی ایران ۵.۲۷ درصد است، رشد 
متوسط سالانه مصرف برق خانگی ۵.۶ درصد و رشد 
متوسط سالانه مصرف گاز خانگی ۹.۷ درصد است؛ اما 
در جهان به طور متوسط رشد مصرف سالانه انرژی 
در بخش خانگی، یک درصد، رشد متوسط سالانه 
مصرف برق خانگی ۳ درصد و رشد متوسط مصرف 
سالانه گاز خانگی ۱.۶ درصد است و متوسط مصرف 
انرژی به ازای هر نفر که در ایران ۳۱.۵ گیگاژول است، 
به طور متوسط در جهان ۱۰.۴ گیگاژول است. یاقوتی 
با اشاره به مولفه‌های تولید جهانی برق تا سال ۲۰۵۰ 
گفت: درحالی که اغلب مولفه‌ها از جمله انرژی فسیلی 
در تولید برق رشد چندانی ندارند، نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر به‌شدت سهم‌شان در تولید برق جهان تا 
۲۰۵۰ افزایش خواهد یافت. وی خاطرنشان کرد: در 
ایران، ۳۲.۳۴ درصد از مصرف برق در بخش خانگی، 
۹.۲۸ درصد در بخش عمومی، ۱۴.۶۷ درصد در 
بخش کشاورزی، ۳۶.۸۳ درصد در بخش صنعتی و 
۷.۱۹ درصد در بخش تجاری است. یاقوتی همچنین 
با بیان اینکه فاصله معناداری بین مصرف فعلی انرژی 
در بخش خانگی با مصرف استاندارد وجود دارد گفت 
سرانه مصرف انرژی در بخش خانگی ایران قریب به 
۳ برابر متوسط جهانی است؛ طی ۲۰ سال گذشته 
سرانه انرژی بخش خانگی بیش از ۵۰ درصد در ایران 
رشد داشته این درحالی است که در کشور‌های جهان 
این شاخص تغییرات بسیار جزئی داشته است. وی که 
در میزگردی در بیست‌ونهمین کنفرانس بین‌المللی 
شبکه‌های توزیع نیروی برق سخن می‌گفت افزود: 
بیش از ۹۰ درصد بهبود بهره وری انرژی در بخش 
خانگی مرتبط با ساخت و ساز و معماری ساختمان 
است و مهمترین رویکرد در بهره‌وری انرژی در بخش 
خانگی توجه به نحوه ساختمان سازی است که در این 
حوزه عملکرد دستگاه‌های مسئول بسیار نامناسب 

بوده است.

خبر

ایران و ویتنام ظرفیت‌های غنی 
گردشگری زیادی برای مردم دو کشور 
دارند اما محدودیت پروازهای مستقیم 
و کمبود شناخت فرهنگی از یکدیگر، 
همچنان مانعی برای توسعه تبادلات 
گردشگری میان دو کشور است. نوین لوئونگ ناک، سفیر 
جدید جمهوری سوسیالیستی ویتنام در ایران از آخرین آمارها 
و برنامه‌های گردشگری ویتنام و تلاش کشورش برای توسعه 
روابط گردشگری با ایران سخن گفته و راهکارهای توسعه این 

همکاری‌ها را برشمرد.
به گزارش ایلنا، ایران و ویتنام از یک دهه قبل تلاش‌ها برای 
گشودن مسیر گردشگری به روی دو ملت را آغاز کردند. از 
همان زمان تاکنون به‌رغم علاقه میان دو دولت برای راه‌اندازی 
پرواز مستقیم میان دو کشور، هنوز این اتفاق رخ نداده و این امر 
هزینه‌های سفر میان دو کشور را نیز برای مسافران افزایش داده 

است. 
البته گردشگری بین ایران و ویتنام با چالش‌های مختلفی 
روبروست که بزرگترین آن‌ها، محدودیت پروازهای مستقیم است 
که دسترسی گردشگران را دشوار می‌کند. کمبود شناخت متقابل 
فرهنگی نیز باعث شده ویتنامی‌ها، ایران را تنها به عنوان کشوری 
با نفت یا مسائل سیاسی بشناسند و ایرانی‌ها نیز شناخت عمیقی 

از مقاصد گردشگری ویتنام نداشته باشند. 
نوین لوئونگ‌ناک )سفیر جدید ویتنام در ایران( در گفتگویی 
با ایلنا، بر نبود شناخت فرهنگی دو ملت از یکدیگر تاکید کرد 
و گفت: متاسفانه مردم ویتنام ایران را کم می‌شناسند. در وهله 
اول باید مشکل نداشتن شناخت میان دو کشور حل شود که 
فکر می‌کنم این وظیفه بیشتر مربوط به سفارت ایران در ویتنام 

می‌شود تا گردشگری ایران را در آن کشور تبلیغ و ترویج کند.
سفیر ویتنام در ایران، از رشد گردشگری ورودی بین المللی به 
ویتنام در سال‌های گذشته خبر داده و گفت: گردشگری یکی از 
اولویت‌های اصلی ویتنام است و طی ۱۰ سال گذشته، همواره 
شاهد رشد ورود گردشگران خارجی به کشور بودیم. تنها در 
سال گذشته بیش از ۲۰ میلیون گردشگر خارجی وارد ویتنام 
شدند که این تعداد گردشگر ورودی از تعداد گردشگران ورودی 
به کشورهای چین، استرالیا و آمریکا نیز بیشتر است. از این ۲۰ 
میلیون گردشگر ورودی، تنها ۵ هزار نفر ایرانی بودند که امیدواریم 
با توسعه پروازهای مستقیم و همکاری آژانس‌های مسافرتی این 

رقم افزایش یابد. 

ایران، مقصدی جذاب اما ناشناخته برای ویتنامی‌ها
نوین لوئونگ‌ناک درباره سفر گردشگران ویتنامی به ایران 
گفت: آمار دقیقی از تعداد ویتنامی‌هایی که به ایران سفر 
می‌کنند، نداریم اما بسیار امیدواریم که این آمار افزایش پیدا 
کند. چون ایران با کوه‌ها، بیابان‌ها، کویرها، آثار تاریخی و 
 فرهنگی ثبت شده در یونسکو جذابیت بالایی برای گردشگران 

ویتنامی دارد. 
وی با اشاره به برنامه‌های فرهنگی اجرای شده برای آشنایی 
مردم ویتنام با ایران افزود: دولت ایران اخیراً جشنواره فرهنگی 
– هنری در هانوی برگزار کرد و اجرای گروه موسیقی سنتی 
ایران نیز با استقبال مردم روبرو شد و از تلویزیون ویتنام نیز 
پخش شد. امروز کودکان ویتنامی داستان هزار و یک شب را 
می‌خوانند و به آن علاقه‌مند هستند. آنها دوست دارند ایران و 
تمدن باستانی آن را از نزدیک ببینند. ایران در ذهن مردم ویتنام، 
سرزمین عجایب و پر از تاریخ و فرهنگ است.سفیر ویتنام در ایران 
افزود: سفارت ویتنام در تهران برنامه‌های زیادی دارد و خواهد 
داشت. در یکی دو ماه آینده مراسم سال نو ویتنام و نوروز برگزار 
خواهد شد و طی این برنامه‌ها، با تبادل خبرنگاران و همکاری 
آژانس‌ها و دفاتر مسافرتی،  می‌توان به توسعه شناخت بین دو 
کشور کمک کرد. همچنین سفر هنرمندان ویتنامی به ایران، 
 شامل هنرمندان موسیقی و نمایش عروسکی در آینده ادامه 

خواهد یافت. 

زیرساخت‌ها و چشم‌انداز توسعه گردشگری ویتنام
نوین لوئونگ‌ناک درباره چشم‌انداز بلندمدت گردشگری ویتنام گفت: 
با بهره‌برداری از فرودگاه‌های جدید و زیرساخت‌های گردشگری، 
ویتنام قصد دارد تبدیل به هاب گردشگری منطقه شود. فرودگاه 
جدید در جنوب ویتنام ظرفیت جابجایی ۱۰۰ میلیون مسافر در 
سال را دارد و فرودگاهی مشابه در هانوی نیز در حال ساخت است.  او 
افزود: هدف ما این است که با گسترش پروازهای مستقیم و توسعه 
زیرساخت‌ها، تعداد مسافران و گردشگران ایرانی به ویتنام از ۵ هزار 
نفر فعلی به ۲۰ تا ۳۰ هزار نفر افزایش یابد. همچنین امیدواریم 
گردشگران ویتنامی با شناخت بیشتر از ایران، این کشور را به عنوان 

مقصد سفرهای بین المللی خود انتخاب کنند. 

راهکارهای توسعه گردشگری ایران و ویتنام
سفیر ویتنام درباره راهکارهای عملی و اجرایی برای توسعه 
همکاری‌های گردشگری ایران و ویتنام گفت: نشست‌های B۲B و 
B۲G بین دو کشور و همکاری آژانس‌های مسافرتی ایران و ویتنام 
می‌تواند به توسعه گردشگری کمک کند.  تبادل خبرنگاران، 
برگزاری فم‌تریپ‌ها و برنامه‌های فرهنگی در سفارتخانه‌های دو 
کشور نیز از جمله اقداماتی است که باعث افزایش شناخت متقابل 

و توسعه گردشگری ایران و ویتنام خواهد شد. 
نوین لوئونگ‌ناک تاکید کرد: با همکاری ایرلاین‌ها، توسعه 
پروازهای مستقیم و معرفی ظرفیت‌های فرهنگی و گردشگری 

ایران و ویتنام نیز می‌توان روابط گردشگری و سرمایه‌گذاری در 
دو کشور را تقویت و دو ملت را بیشتر به هم نزدیک کرد.

ایران و ویتنام سرزمین تاریخ و اسطوره
ویتنام حدود ۴۰ اثر تاریخی و طبیعی ثبت شده در فهرست 
میراث جهانی یونسکو دارد. خلیج هالونگ تصویری شگفت‌انگیز 
از جاذبه‌های طبیعی و تفریحی ویتنام است که در میراث جهانی 
یونسکو ثبت شده است. هالونگ بای باستانی که هزاران سال 
قبل پایتخت باستانی ویتنام بود و در بستری از رودخانه‌ها و 
کوهستان‌های انبوه از درختان و معابد عجیب داخل آب همچون 
معبد ماهی و… در استان نین بین که با رودخانه‌های جریان یافته 
از درون خود به دره‌های پوشیده از رویشگاه‌های گیاهی انبوه و 
ورود به غارهای دیگر امتداد دارد و این چرخه تکرار می‌شود تا 
چندین تونل غارزیان و خفاش‌های آویزان از سقف‌ها پشت سر 
گذاشته شود. کلیساها و معابد تاریخی و اداره پست ۴۰۰ساله 
هوشی مین که در دوران تسلط فرانسوی‌ها در جنوب ویتنام 
ساخته شده و برج‌های سر به فلک کشیده و شهر پر نور هانوی 
پایتخت که زمانی زیر سلطه آمریکایی‌ها در شمال بود، به همراه 
شهر تاریخی هویی آن که یکپارچه هنر و صنایع دستی و فرهنگ 
ویتنامی‌ها را به جهان معرفی می‌کند و خیابان‌هایی که به دلیل 
حجم بالای گردشگران جای تردد و رفت و آمد ندارد، یا کوه هزار 
معبد جذاب که آیین‌ها و فرهنگ مذهبی ویتنامی‌ها را به رخ 
می‌کشد و موزه جنگ ویتنام که بیانگر ایستادگی ویت کنگ‌ها در 
نبرد با آمریکایی‌ها در قلب جنگل‌های انبوه مانگرو و پر از تمساح 
است، همگی جذابیت‌هایی است که گردشگران جهان را به 
سمت ویتنام کشانده است. در کنار تمام این جاذبه‌های تاریخی و 
طبیعی نباید از زیبایی‌های دانانگ، پایتخت گردشگری ویتنام هم 
چشم‌پوشی کرد. شهری که مملو از هتل‌‌ها با رستوران‌های دریایی 
کنار خیابان و انتخاب آبزیان زنده از سوی مشتریان تبدیل به یکی 

از دیدنی‌های ویتنام در کنار اقیانوس آرام شده است. 
ایران هم حالا برای مردم ویتنام اندکی شناخته شده‌تر است. 
سفرای پیشین و قبلی ویتنام در ایران تلاش زیادی برای اعزام 
خبرنگاران و اینفلوئنسرهای سفر و گردشگری به شهرهای ویتنام 
داشتند تا مسیر گردشگری دو کشور با برقراری پروازهای مستقیم 
فراوان گشوده شود. تلاشی که تا همین امروز بی‌نتیجه مانده است. 
اگرچه برنامه‌های فرهنگی ایران در ویتنام توانست تا حدودی 
فرهنگ ایران را به ویتنامی‌ها معرفی کند و آنطور که سفیر کنونی 
ویتنام در تهران به ایلنا گفته است، تحت تاثیر همین تلاش‌ها 
کودکان ویتنامی حالا قصه‌های هزار و یک شب می‌خوانند و ایران 

را مملو از رمز و راز و جذابیت‌های سفر می‌بینند.

از ۲۰ میلیون گردشگر خارجیِ ویتنام تنها ۵ هزار نفر ایرانی هستند

کودکان ویتنامی هزار و یک شب می‌خوانند
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات اظهار 
داشت: »قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« که از سال گذشته 
اجرایی شده است، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی تحت فشار 
قرار داده است؛ در حالی که میزان مصرف ارز در این حوزه تنها 

حدود ۵۰۰ میلیون دلار برآورد می‌شود.«
مهدی باقرپور رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و 
واردکنندگان ابزار آلات امروز در نشست خبری  امروز خود در 
پاسخ به سوال باشگاه خبرنگاران در خصوص میزان واردات و 
صادرات ابزارآلات در کشور اظهار داشت : اگر قرار است اقتصاد 
کشور رشد باید نگاه فقط به صنعت باشد. قطعاً با نگاه ۳۶۰ درجه 
به همه عوامل صنعت اعم از دانش، مواد اولیه و ابزار صنعت کشور 
می‌تواند شکل بهتری کند؛ حتی صادرات خرد در ایران به دلیل 
غنای مواد اولیه قابلیت توسعه دارد که باید مورد توجه قرار گیرد.

وی در ادامه با بیان اینکه امروز به دلیل چالش‌های متعدد، 
وضعیت صنعت در شرایط مطلوبی قرار ندارد، افزود: ضروری 
است با بهره‌گیری از ظرفیت نمایشگاه‌ها و رویدادهای 

بین‌المللی، توانمندی‌ها و فرصت‌های صنعتی و تجاری 
کشور را به نمایش بگذاریم تا با نگاهی جامع به زنجیره 
 تولید، بتوانیم گام‌هایی مؤثر در جهت بهبود وضعیت تولید و

 صنعت برداریم.
باقرپور تصریح کرد: متأسفانه در حال حاضر، تحریم‌های داخلی 
تأثیری مخرب‌تر از تحریم‌های خارجی داشته‌اند. در حالی که 
توانسته‌ایم بخش عمده‌ای از محدودیت‌های خارجی را پشت 
سر بگذاریم و هیچ گاه با کمبود هیچ ابزاری در صنایع نداشتیم 
اما از سال گذشته برخی از سیاست‌ها و مقررات داخلی، عملًا 
مانع بهره‌برداری از دستاوردهای حاصل از دور زدن تحریم‌های 

خارجی شده‌اند.
وی ادامه داد: به عنوان نمونه، قانون »بهینه‌سازی مصرف ارز« 
که از سال گذشته اجرایی شده، صنعت ابزارآلات را به‌طور جدی 
تحت فشار قرار داده است، در حالی که میزان مصرف ارز در این 

حوزه تنها حدود ۵۰۰ میلیون دلار است.
رئیس اتحادیه و انجمن تولیدکنندگان و واردکنندگان ابزارآلات  

بیان کرد: برای مثال، مصرف ارزی بخش ابزارآلات صنعت چوب 
حدود ۵۰ میلیون دلار برآورد می‌شود، در حالی که صادرات و 
ارزآوری کشور در همین بخش بیش از ۲۰۰ میلیون دلار است 
ضمن اینکه نیاز کشور را نیز تأمین می‌کنند. اجرای این قانون 
نه‌تنها موجب محدودیت در تأمین مواد اولیه شده، بلکه به 

صادرات این حوزه نیز آسیب رسانده است.
وی اضافه کرد: تصمیماتی که در حوزه صنعت اخذ می‌شود باید 
با دقت بیشتر، هدفمند و مشورت بخش خصوصی باشد. اگر 
تصمیمات به صورت هدفمند اخذ شوند قطعاً معضلات به شدت 

کاهش می‌یابند.
همچنین صدیف بیک زاده مدیر عامل شرکت سهامی 
نمایشگاه‌های بین‌المللی جمهوری اسلامی ایران در این نشست 
گفت: رشد ۸ درصدی اقتصاد نیازمند رشد ۲۳ درصدی صادرات 
است و رویدادهای نمایشگاهی می‌توانند به‌عنوان پلتفرم 
ترویج صادرات نقش مؤثری ایفا کنند. طبق آمار حضور مستمر 
شرکت‌ها در نمایشگاه‌ها می‌تواند تا ۲۰ درصد به رشد صادراتی 

صنایع کمک کند. وی درباره تأثیر تحریم‌ها در نقل‌وانتقال دانش 
توضیح داد: در عصر ارتباطات و هوش مصنوعی، انتقال دانش 
دشوار نیست؛ اما حمل‌ونقل و زنجیره تأمین کالا با چالش‌هایی 

مواجه است.
بیک زاده با اشاره به برگزاری نمایشگاه صنعت اظهار کرد: هدف 
اصلی این نمایشگاه خلق تقاضای داخلی و خارجی و نیز ارتقای 
سهم فناوری و نوآوری در صنعت است. در این نمایشگاه آخرین 
تکنولوژی‌های صنعتی کشور ارائه می‌شود که بیش از ۴۰۰ 
شرکت در آن حضور دارند که بیش از ۱۷۰ شرکت خارجی 
از کشورهایی مثل چین، تایوان، ژاپن، آلمان، بلژیک، ترکیه و 
دیگر کشورها در این نمایشگاه حضور دارند به طوری که حضور 
شرکت‌های خارجی سه برابر شده که در آن ماشین آلات خطوط 
تولید و اتوماسیون‌های مربوط به تولید، خدمات پس از فروش 
حوزه صنعت از خدمات معرفی شده است و در کنار آن نیز 
نمایشگاه معدن نیز برگزار می‌شود که تلاش شده تا مؤلفه‌های 

صنعتی، معدنی و تجاری کشور معرفی شود.

مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از تحویل بیش از ۳ میلیارد و 
۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها از ابتدای ۱۴۰۴ 

تاکنون نسبت به پارسال خبر داد.
سعید توکلی در دومین نشست هماهنگی سوخت زمستانی با 
اشاره به آمادگی مطلوب شبکه گاز کشور برای ورود به زمستان 
و تعمیرات اساسی بدون تاخیر پالایشگاه‌ها اظهار کرد: امسال 
با شرایطی بهتر نسبت به پارسال وارد فصل سرد می‌شویم و 
این نتیجه تلاش، هماهنگی و همدلی در سراسر وزارت نفت و 

مجموعه صنعت گاز است.
وی با اشاره به افزایش ضریب اطمینان و پایداری شبکه گاز بیان 
کرد: حجم ذخایر در مخازن سراجه و شوریجه در وضع مطلوبی 

قرار دارد و نسبت به پارسال افزایش یافته است.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از رکورد تازه در تامین سوخت 
نیروگاه‌ها خبر داد و گفت: از ابتدای ۱۴۰۴ تاکنون، بیش از 
۳ میلیارد و ۱۰۰ میلیون مترمکعب گاز بیشتر از پارسال به 

نیروگاه‌ها تحویل شده که نشانه پایداری تولید و بهره‌برداری 
مؤثر از ظرفیت‌های موجود است.

توکلی به پیشرفت طرح‌های بهینه‌سازی مصرف انرژی اشاره 
کرد و افزود: بخشی از این اقدام‌ها از پارسال آغاز شده و امروز 
خوشبختانه به ثمر نشسته؛ هرچند هیچ فعالیت اجرایی خالی 
از اشکال نیست، اما تلاش و برنامه‌ریزی همکاران در بخش‌های 

مختلف صنعت گاز، دستاوردهای ارزشمندی را رقم زده است.
وی با اشاره به نصب ۱۰۰ هزار بخاری و جایگزینی ۳۰۰ هزار 
دستگاه تا پایان سال یادآور شد: این در حالی است که کنترل 
هوشمند بیش از ۱۰۰ هزار موتورخانه نیز در دستور کار قرار دارد 

و این طرح در قالب نقشه اجرایی مشخص پیش می‌رود.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران از برگزاری رویداد ملی تحول 
دیجیتال در ۱۲ و ۱۳ آبان خبر داد و گفت: این رویداد با هدف 
مسیر تکالیف برنامه هفتم توسعه در زمینه مدیریت هوشمند 
انرژی و زیست‌بوم نوآوری‌های مبتنی بر فناوری و حرکت در 

صنعت گاز با مشارکت شرکت‌های دانش‌بنیان برگزار می‌شود.
توکلی با اشاره به اقدام‌های مقاوم‌سازی در استان تهران گفت: 
این پروژه ادامه مسیر ارزشمندی است که از سال ۱۳۸۳ آغاز 
شده و با تلاش مستمر همکاران، از جمله مجموعه مدیریت گاز 
استان تهران با قوت ادامه یافته و با ایمن‌سازی شبکه از طریق 
برج‌های تخلیه اضطراری با همکاری شهرداری تهران در حال 

اجراست و تاکنون پیشرفت قابل توجهی داشته است.
وی با اشاره به تاثیر جنگ ۱۲ روزه بر صنعت گاز یادآورشد: در 
طول جنگ، بیشترین آسیب‌ها متوجه شرکت ملی گاز ایران شد، 
اما با تلاش کارکنان پالایشگاه‌ها، عملیات بازسازی به سرعت 
پیش رفت و در سخت‌ترین شرایط نیز حتی لحظه‌ای وقفه در 

گازرسانی ایجاد نشد.
مدیرعامل شرکت ملی گاز ایران بر اهمیت اجرای مصوبه هیات 
وزیران و اصلاح الگوی مصرف گاز تأکید کرد: هدف اصلی از 
این اقدام، بهبود رفتار مصرف‌کننده و مدیریت هدفمند انرژی 

برای جهت‌دهی صحیح به مصرف گاز در بخش‌های مولد 
کشور، افزایش اشتغال و بهبود تولید ناخالص داخلی است، 
نه افزایش درآمدهای شرکت ملی گاز ایران، از این رو اصلاح 
رفتار مصرف‌کنندگان پرمصرف و مدیریت شبکه، اثر مثبت 
قابل توجهی بر کل اقتصاد و ثبات شبکه انرژی دارد. توکلی با 
تأکید بر لزوم اعتماد، همدلی و حفظ اخلاق حرفه‌ای در سازمان 
افزود: در شرایط کنونی، چالش‌ها بخشی از واقعیت کاری‌اند، اما 
نوع واکنش ماست که مسیر را مشخص می‌کند. همکاران ما در 

سخت‌ترین شرایط با روحیه جهادی به مردم خدمت می‌کنند.
وی در پایان با اشاره به نقش فضای مجازی در شکل‌دهی افکار 
عمومی گفت: در این جنگ اقتصادی و فرهنگی، یکی از ابعاد، 
جنگ روایت‌ها و لزوم بیان دقیق و منصفانه با مردم است. وظیفه 
ما تنها تأمین انرژی نیست، بلکه باید سرمایه اجتماعی و اعتماد 
را نیز حفظ و با تکیه بر ارزش‌های انسانی و برنامه‌ریزی علمی 

پایداری صنعت گاز کشور را نیز تضمین کنیم.

در شرایطی که هزینه سبد معیشت خانوار تهرانی به بیش از 
40میلیون تومان رسیده است، تعیین درآمد 30میلیون‌تومانی 
به‌عنوان معیار حذف یارانه، نشان از فاصله تصمیم‌های اقتصادی 

دولت با واقعیت معیشتی مردم دارد.
به گزارش تسنیم, اظهارات اخیر احمد میدری، وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی، مبنی بر اینکه »هر خانوار در تهران که 
مالک خانه باشد و مجموع درآمد خانواده‌اش به 30میلیون 
تومان برسد، جزو سه دهک بالای جامعه محسوب می‌شود«، 
واکنش گسترده‌ای در افکار عمومی و میان کارشناسان اقتصاد 
اجتماعی برانگیخت. او تأکید کرده است که حذف یارانه این افراد 

بر اساس محاسبات دقیق انجام شده است. اما پرسش بنیادی 
این‌جاست؛ آیا چنین شاخصی واقعاً بازتابی از واقعیت اقتصادی 
ایران است؟ آیا درآمد 30میلیون تومان، در شرایط تورمی 
 کنونی، می‌تواند مرز رفاه محسوب شود یا تنها محدودهٔ »بقا« 

را نشان می‌دهد؟
بر پایه داده‌های رسمی مرکز آمار ایران، تورم مواد غذایی در 
ماه‌های اخیر به سطح بی‌سابقه‌ای رسیده است، به‌طور مثال 
طبق اعلام رئیس مرکز آمار، در بخش غلات تورم نقطه‌به‌نقطه 
94.3درصد و در بخش میوه و خشکبار 77.3درصد بوده 
است، چنین نرخ‌هایی عملًا هزینه خوراک خانوار را چند برابر 

کرده‌اند، تا جایی که بر اساس برآوردهای مستقل و گزارش‌های 
منتشرشده از کمیته مزد شورای‌عالی کار، هزینه »سبد معیشت 
خانوار متوسط شهری« در سال 1404 به حدود 35 تا 40 

میلیون تومان در ماه رسیده است.
در این وضعیت، خانواده‌ای که مجموع درآمدش 30میلیون 
تومان است، نه‌تنها در رفاه نیست بلکه در خطر افتادن به زیر 
خط فقر قرار دارد. بسیاری از کارگران، پرستاران، معلمان و 
کارمندان بخش خصوصی با دو شغل و روزانه بیش از 10ساعت 
کار می‌کنند تا بتوانند اجاره خانه، خوراک، حمل‌ونقل، آموزش 
فرزندان و درمان را تأمین کنند، با این حال، دخل‌وخرج آن‌ها 

هنوز به تعادل نمی‌رسد. اگر هزینه واقعی زندگی از درآمد اعلامی 
پیشی گرفته است، چگونه این عدد می‌تواند مبنای حذف یارانه 

باشد؟
وزیر کار در توضیح حذف یارانه برخی خانوارها، مالکیت خانه یا 
خودرو را نیز از ملاک‌های تشخیص دهک بالا دانسته است، این 
در حالی است که بخش بزرگی از خانوارهای شهری با درآمد 
محدود، با وام‌های سنگین یا کمک خانوادگی صاحب واحد 
مسکونی کوچک یا خودرو فرسوده هستند، داشتن این دارایی‌ها 
نشانه برخورداری نیست؛ در بسیاری از موارد، هزینه نگهداری 

آن‌ها خود به عاملی برای فشار مالی تبدیل شده است.

مصرف ارز در صنعت ابزارآلات به ۵۰۰ میلیون دلار رسید 

تحویل ۳.۱ میلیارد مترمکعب گاز بیشتر به نیروگاه‌ها

فاصله سیاست دولت با واقعیت معیشت مردم
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ظرفیت‌های استاندارد در 
خدمت صنایع غذایی اردبیل

به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد استان 
اردبیل، مدیرکل استاندارد استان با حضور در 
واحد تولیدی »شیرین عسل سبلان«، روند تولید 
محصولات صنایع تبدیلی سیب‌زمینی در این 

واحد را مورد ارزیابی قرار داد.
 جلایر در این بازدید ضمن بررسی فرآیندهای تولید 
»چیپس، ریزدانه و پرک سیب‌زمینی«، بر اهمیت 
رعایت دقیق استانداردهای ملی و بین‌المللی در 

تمامی مراحل تولید تا بسته‌بندی تأکید کرد.
وی با اشاره به ظرفیت بالای استان اردبیل در تولید 
سیب‌زمینی و نقش صنایع تبدیلی در ارزش‌افزوده 
این محصول اظهار داشت: »حمایت از واحدهای 
تولیدی که با اتکا به دانش فنی و رعایت موازین 
استاندارد فعالیت می‌کنند، از اولویت‌های اصلی 

این اداره‌کل است.«
وی افزود: »تولید محصولات باکیفیت و مطابق با 
استانداردهای روز، نه‌تنها ضامن سلامت و ایمنی 
مصرف‌کنندگان است، بلکه زمینه رقابت این 
محصولات در بازارهای صادراتی و جهانی را فراهم 

می‌کند.«

مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی:
شروع روکش آسفالت 
۲ محور فرعی و روستایی در 
شهرستان‌های فراهان و آشتیان

مرکزی-حامد نوروزی :مدیرکل راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای استان مرکزی از شروع 
روکش آسفالت ۲ محور فرعی و روستایی در 

شهرستان‌های فراهان و آشتیان خبر داد.
روح‌اله محسن‌زاده از شروع عملیات اجرای 
روکش آسفالت محورهای آشتیان – کردیجان در 
شهرستان آشتیان و فرمهین – تبرته – آقازیارت 
در شهرستان فراهان خبر داد و گفت: اعتبار اجرای 

این طرح‌ها ۱۵۰ میلیارد ریال است.
وی افزود: اجرای روکش آسفالت محور آشتیان 
– کردیجان به طول سه کیلومتر و محور فرمهین – 
تبرته – آقازیارت به طول دو کیلومتر انجام خواهد 
شد. مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای استان 
مرکزی یادآور شد:  در یک سال اخیر پروژه‌های 
مهمی در شهرستان‌های آشتیان و فراهان اجرا شده 
است که از مهم‌ترین و شاخص‌ترین آن‌ها می‌توان 
به بهره‌برداری از تقاطع غیرهمسطح راهجرد در 
ابتدای محور راهجرد – اراک و سه دستگاه پل سه 
دهانه در محور فرمهین – اراک محدوده سه‌راهی 
آهنگران اشاره کرد که خوشبختانه مورد خرسندی 
و رضایت قابل توجه مردم شهرستان‌های 
 آشتیان، فراهان، تفرش و کمیجان قرار 

گرفته است.

مشهد اعظم جدی داودلی: 
شهردار مشهد مقدس از 
آغاز عملیات اجرایی مسیر 
بیش از پنج کیلومتری 
باقیمانده آزادراه مشهد–

چناران خبر داد و گفت: این مسیر با دستور استاندار 
خراسان رضوی توسط شهرداری مشهد و در قالب 
یک بزرگراه شهری فاخر برای ایجاد ورودی در شأن 
زائران و مجاوران بارگاه منور رضوی اجرا می‌شود و 
پیش‌بینی می‌شود حداکثر ظرف ۱۸ ماه آینده به 

بهره‌برداری برسد.
محمدرضا قلندر شریف، با اشاره به ضرورت توسعه 
زیرساخت‌های دسترسی برای زائران مشهد اظهار 
کرد: یکی از نیازهای مهم زائرمحور و در راستای 

تسهیل زیارت مشهد مقدس، ایجاد راه‌های 
دسترسی مناسب از طریق آزادراه‌ها و بزرگراه‌ها 

است که باید مورد توجه قرار گیرد.
وی با اشاره به پروژه‌های مهم در این حوزه افزود: 
یکی از شاخص‌ترین این پروژه‌ها آزادراه »حرم 
تا حرم« است که با پیگیری‌های قاطع و جدی 
استاندار خراسان رضوی در حال دنبال شدن بوده و 

خوشبختانه به نتایج خوبی نیز رسیده است.
شهردار مشهد مقدس در ادامه به محور دسترسی 
از سمت شمال استان اشاره کرد و گفت: یکی 
دیگر از موضوعات مهم، مسیر دسترسی از سمت 
شمال خراسان رضوی و محور چناران به مشهد 
است. پروژه آزادراه مشهد–چناران سال‌ها پیش 
آغاز شده اما بخشی از آن باقی مانده بود که بیش 
از پنج کیلومتر از این مسیر تعیین تکلیف شد و 
استاندار محترم تکلیف کردند که این بخش توسط 

شهرداری مشهد اجرا شود.

قلندر شریف تصریح کرد: مقرر شد این مسیر در 
قالب یک بزرگراه شهری فاخر و به عنوان ورودی 
شایسته و ارزنده‌ای برای زائران و مجاوران حضرت 

علی بن موسی الرضا)ع( احداث شود.
وی با بیان اینکه عملیات اجرایی این پروژه از امروز 
آغاز شده است، ادامه داد: اجرای پروژه از سمت 
تقاطع چهارسطحی آزادگان آغاز می‌شود. طراحی 
این تقاطع نیز با همین رویکرد انجام شده تا آزادراه 
مشهد–چناران وارد این مجموعه شده و بتواند 

سرویس‌دهی مناسب به ورودی شهر داشته باشد.
شهردار مشهد مقدس خاطرنشان کرد: تقاطع 
چهارسطحی آزادگان پیش از این در سال ۱۴۰۲ 
به بهره‌برداری رسیده و اکنون با آغاز این پروژه، 
حلقه اتصال آن به آزادراه مشهد–چناران تکمیل 

خواهد شد.
وی با تأکید بر آثار مثبت اجرای این طرح اظهار 
کرد: این پروژه نقش مهمی در افزایش رضایتمندی 

شهروندان، کاهش آلودگی هوا، تسهیل زیارت، 
ارزان‌سازی زیارت و همچنین کاهش مشکلات 
روانی ناشی از ترافیک و معطلی مردم در مسیرهای 

ورودی شهر خواهد داشت.
قلندر شریف افزود: با توجه به برنامه‌ریزی انجام 
شده و استفاده از ظرفیت سازمان امور ماشین‌آلات 
شهرداری که سال گذشته نیز تجهیزات مناسبی 
برای آن تهیه شده است، تلاش داریم عملیات 

اجرایی این پروژه با سرعت بیشتری پیش برود.
وی ادامه داد: بر اساس برنامه‌ریزی‌های اولیه 
پیش‌بینی می‌شود بخش قابل توجهی از عملیات 
در ماه‌های ابتدایی پیشرفت قابل توجهی داشته 
باشد و با توجه به وجود تأسیسات و پل‌های ویژه در 
مسیر، امیدواریم حداکثر ظرف ۱۸ ماه آینده این 
پروژه تکمیل و در سال آینده به بهره‌برداری برسد.

شهردار مشهد مقدس در پایان افزود: بخشی از این 
مسیر توسط شهرداری اجرا می‌شود و انتظار می‌رود 

همزمان با آن، دوستان ما در وزارت راه و شهرسازی 
و اداره کل راه و شهرسازی استان نیز بخش‌های 
مربوط به محور چناران را با سرعت بیشتری 
تکمیل کنند تا این مسیر به صورت همزمان به 
بهره‌برداری برسد و در اختیار زائران و مجاوران 
 بارگاه منور حضرت علی بن موسی الرضا)ع( 

قرار گیرد.

شهردار مشهد مقدس اعلام داشت :

ورودی جدید شهر در مسیر مشهد –  چناران طی ۱۸ ماه تکمیل می‌شود

روح اله عبدالعلی زاده - تبریز ؛ رییس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 
با همراهی هیات همراه، با هدف بازدید میدانی از فعالیت‌های ثبتی وارد 

استان آذربایجان شرقی شد.
دکتر بابایی رییس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور در این سفر با اشاره 
به توانمندی‌های اداره کل ثبت اسناد و املاک آذربایجان شرقی، آمار و 
عملکرد این استان را مطلوب ارزیابی کرد و از طرح حدنگاری پلاکهای 
اصلی در این استان استقبال و این مهم را جزو اولین و تنهاترین اقدام در 

سطح کشور اعلام نمود.
️دکتر خلیل اللهی رییس کل دادگستری استان آذربایجان شرقی نیز 
ضمن قدردانی از تلاش ها و حمایت‌های دکتر بابایی، خصوصا در زمینه 
ی پیگیری مصوبات سفر رئیس دستگاه قضا، در خصوص حل معضلات 

ثبتی منطقه صوفیان و همچنین ناصری آذری به عنوان مدیرکل 
جهادی و عملیاتی قابل تقدیر دانست. کشاورز، معاون املاک و کاداستر 
کشور نیز با اشاره به آمار و عملکرد استانی، اسناد مالکیت صادره را 
مطلوب و رو به رشد اعلام کرد و افزود: لازم است اداره‌کل ثبت اسناد 
و املاک آذربایجان شرقی در تثبیت اراضی و ثبت ادعاها نیز اقدامات 
و تلاش‌های مضاعفی را انجام دهد. وی همچنین از راه اندازی سامانه 

موضوع ماده ده اسناد غیر رسمی در آینده نزدیک خبر داد.
ناصری آذری نیز ضمن خوش آمد گویی و قدردانی از حضور و حمایتها 
و مساعدت‌های مقامات کشوری و استانی ، با ارایه آمار و عملکرد، به 

نواقصات و مشکلات این استان اشاره نمود.
مراسم اهدای سند نیز جزو مهمترین بخش این مراسم بود که بدین 
شرح اهدا شد:  ۱۰۰۰ فقره سند مالکیت مربوط به مردم منطقهٔ 
صوفیان، ۱۱۰۰ فقره سند مربوط به شرکت صنایع تولیدی مهر اصل 
، ۳۳ فقره سند مربوط به شرکت مس مجتمع سونگون، سند مالکیت 
وزارت دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح در صوفیان و اسناد مربوط به   

رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور در سفر به استان آذربایجان 
شرقی ساختمان جدید الاحداث ثبت اسناد و املاک شهرستان اهر را 

افتتاح کرد.
دکتر بابایی ایجاد فضاهای اداری استاندارد و در شأن مردم را از جمله 
مهمترین اهداف و راهبردهای سازمان ثبت در تکریم اربابان رجوع 
دانست. وی در این برنامه ی افتتاح که به صورت وبیناری برگزار شد 
تصریح کرد: احداث ساختمان‌های مورد نیاز برای ارائه خدمات ثبتی 
یک ضرورت راهبردی است که علاوه بر تسریع در ارائه خدمت به مردم، 
شأن ارباب رجوع و کارکنان نیز در یک محیط استاندارد حفظ می‌شود. ️

در ادامه معاونت راهبردی، توسعه مدیریت و منابع سازمان نیز از آغاز  ۸ 
پروژه عمرانی  در آذربایجان شرقی خبر داد و آن را موجب تحول عظیم 

در ساختارهای اداری ثبت اسناد و املاک استان دانست.
 کلنگ زنی پروژه ساختمان جدید ثبت اسناد و املاک شهرستان میانه، 
افتتاح سالن اجتماعات فرهنگی و آموزشی در اداره ثبت اسناد و املاک 
ترکمانچای از دیگر اقدامات سفر رییس سازمان ثبت اسناد و املاک 

کشور به استان آذربایجان شرقی بود.
 معاون املاک و حدنگاری سازمان ثبت اسناد و املاک کشور در تبریز 
گفت: آذربایجان شرقی، اولین استان کشور است که تمام محدوده های 
حوزه های ثبتی و حد نگاری استان را پلاک گذاری و تدوین کرده است.

صفدر کشاورز افزود: باتوجه به قانون جامع حدنگار، سازمان ثبت 
اسنادواملاک کشور موظف است تمام مساحت کشور و حدنگاری آن را 

آماده و اسناد مالکیت را براساس آن صادر کند.
وی گفت: تمام استانها بر اساس قانون جامع حد نگاری، برنامه عملیاتی 
دارند و موظفند محدوده استان خود را رقومی و با مختصات جغرافیایی 

با دیگر استانها تعیین کنند.
صفدر کشاورز با اشاره به قانون حدنگار افزود: محدوده حوزه های ثبتی 
در داخل استان ها باید کاملا مشخص شود و در هرحوزه ثبتی هم پلاک 
های ثبتی باید به صورت موزاییک وار کنارهم چیده شود. وی شناسایی 
دقیق پلاک های ثبتی و تعیین صلاحیتها برای مراجع قضایی را از 

مزایای نقشه حدنگار برشمرد.

 مدیرکل راه و شهرسازی ایام گفت: تمامی 
پروژه‌های عمرانی راهسازی استان با سرعت  در 

حال انجام است.
ایلام- جعفر رفیعی در گفت و گو با خبرنگاران  
اظهار داشت: توسعه زیرساختی، مسکن و رفاه 
اجتماعی و امنیتِ جاده‌ای در مسیر اربعین 

همواره مورد توجه اداره کل راه و شهرسازی 
استان است.

وی با بیان اینکه تمامی پروژه‌های عمرانی 
راهسازی با سرعت و قدرت در حال انجام است، 
افزود: در سطح استان پیشرفت چشمگیر در 
اجرای ۱۲۷ کیلومتر پروژه راهسازی داریم که ۲۴ 
کیلومتر از این مقدار در مراحل نهایی و نزدیک به 

بهره‌برداری است.
مدیرکل راه و شهرسازی ایلام گفت: تکمیل ۳۵۶ 
واحد از پروژه‌های نهضت ملی مسکن استان در 
دست اقدام می باشد و پیش بینی می شود این 

تعداد در خرداد ماه به متقاضیان واگذار شود.
رفیعی عنوان کرد: برای اربعین سال جاری تکمیل 
پروژه شش‌خطه مهران- مرز که تنها ۵ کیلومتر 

آن باقی مانده است در دستور کار قرار دارد .
وی ادامه داد: علیرغم شرایط حساس و فشارهای 
وارد شده بر کشور، اداره کل راه و شهرسازی 
استان به همراه شرکت ساخت و توسعه 
زیربناههای حمل و نقل کشور با شعار »توسعه 
بدون توقف«، بر تکمیل پروژه‌های استراتژیک 

تمرکز کرده است.
مدیرکل راه و شهرسازی ایام گفت: تصویب 
طرح‌های جامع شهری )آبدانان و توحید( جهت 
ایجاد نظم در توسعه شهری، تمرکز ویژه بر تکمیل 
محور شش‌خطه مهران- مرز و توسعه مسیرهای 
استراتژیک به مرز مهران، جهت تضمین ایمنی و 
آسان زائران از دیگر اقدامات راه و شهرسازی در 

کوتاه مدت است.

 مدیرکل راه و شهرسازی ایام گفت: تمامی 
پروژه‌های عمرانی راهسازی استان با سرعت  در 

حال انجام است.
ایلام- جعفر رفیعی در گفت و گو با خبرنگاران  
اظهار داشت: توسعه زیرساختی، مسکن و رفاه 
اجتماعی و امنیتِ جاده‌ای در مسیر اربعین 
همواره مورد توجه اداره کل راه و شهرسازی 

استان است.
وی با بیان اینکه تمامی پروژه‌های عمرانی 
راهسازی با سرعت و قدرت در حال انجام است، 
افزود: در سطح استان پیشرفت چشمگیر در 

اجرای ۱۲۷ کیلومتر پروژه راهسازی داریم که ۲۴ 
کیلومتر از این مقدار در مراحل نهایی و نزدیک به 

بهره‌برداری است.
مدیرکل راه و شهرسازی ایلام گفت: تکمیل ۳۵۶ 
واحد از پروژه‌های نهضت ملی مسکن استان در 
دست اقدام می باشد و پیش بینی می شود این 

تعداد در خرداد ماه به متقاضیان واگذار شود.
رفیعی عنوان کرد: برای اربعین سال جاری تکمیل 
پروژه شش‌خطه مهران- مرز که تنها ۵ کیلومتر 

آن باقی مانده است در دستور کار قرار دارد .
وی ادامه داد: علیرغم شرایط حساس و فشارهای 

وارد شده بر کشور، اداره کل راه و شهرسازی 
استان به همراه شرکت ساخت و توسعه 
زیربناههای حمل و نقل کشور با شعار »توسعه 
بدون توقف«، بر تکمیل پروژه‌های استراتژیک 
تمرکز کرده است. مدیرکل راه و شهرسازی ایلام 
گفت: تصویب طرح‌های جامع شهری )آبدانان و 
توحید( جهت ایجاد نظم در توسعه شهری، تمرکز 
ویژه بر تکمیل محور شش‌خطه مهران- مرز و توسعه 
مسیرهای استراتژیک به مرز مهران، جهت تضمین 
ایمنی و آسان زائران از دیگر اقدامات راه و شهرسازی 

در کوتاه مدت است.

معاون راهبری تولید شرکت برق حرارتی گفت: در روز پایانی 
اردیبهشت‌ماه با اتمام تعمیرات واحد چهار بخار به عنوان آخرین برنامه 
تعمیراتی نیروگاه نکا، تمامی واحدهای تولیدی این مجموعه آماده 

تولید انرژی پایدار در تابستان امسال خواهند بود.
مسعود مرادی، معاون راهبری تولید شرکت مادرتخصصی تولید نیروی 
برق حرارتی ضمن حضور در فرایند راه‌اندازی چهارمین واحد بخاری 
و همچنین راه‌اندازی نهایی واحدهای گازی طرح توسعه، از نزدیک 

در جریان اتمام فصل تعمیرات نیروگاه شهید سلیمی نکا قرار گرفت.
مرادی در این بازدید با اشاره به حجم عظیم برنامه‌های تعمیراتی تعریف 
شده از مهر‌ماه سال گذشته تاکنون، اظهار داشت: برای فصل تعمیرات 
جاری بالغ بر ۱۰۲ هزار و ۵۴۵ مگاوات برنامه تعمیراتی در دستور کار 
قرار گرفته که با وجود وقوع جنگ رمضان و نگرانی‌های موجود مبنی بر 

تعویق فعالیت‌های پیش‌بینی شده، تاکنون 97 درصد این فعالیت ها با 
جهاد شبانه‌روزی همکاران به پایان رسیده است و طی چند روز آینده 

نیز تمامی فعالیت‌های باقی‌مانده به اتمام خواهد رسید.
وی به نقش بسیار ارزشمند و حیاتی کارکنان بخش تولید صنعت برق 
در شرایط بحرانی اخیر به عنوان سربازان گمنام صنعت اشاره کرد و 
افزود: زیرساخت‌های وزارت نیرو در جریان حوادث و تهدیدات اخیر، 

در خط مقدم قرار داشت.
معاون راهبری تولید شرکت برق حرارتی ادامه داد: ارزش کار کارکنان 
با افتخار بخش تولید که در شرایط جنگی و در مواجهه با تهدید حمله 
به زیرساخت‌های انرژی، سرافرازانه‌ پای کار مردم ایستادند، کمتر از 

مدافعان و سایر سربازان وطن در کنار لانچرها نیست.
 وی خاطرنشان کرد: آنان با وجود تمام تهدیدها، با غیرت و تعصب 

مثال زدنی تا آخرین لحظه حاضر به ترک محل کار خود نشده و همین 
موضوع باعث شد تا در حوادث اخیر مردم عزیز کشورمان از ناحیه تامین 
آب و برق با چالشی مواجه نشوند. معاون راهبری تولید برق حرارتی 
همچنین در نشست تخصصی بررسی و پیگیری محدودیت‌های تولید 
با مدیران نیروگاه، ضمن بررسی مواردی همچون تکمیل طرح توسعه 
از عملکرد نیروگاه شهید سلیمی نکا، ابراز رضایت کرده و بر لزوم توجه 
بیشتر به مقوله توسعه نیروی انسانی همچون مدیریت دانش و جانشین 

پروری به عنوان ارزشمندترین دارایی وزارت نیرو تاکید کرد.
وی بر لزوم حفظ آمادگی حداکثری واحدهای نیروگاه نکا در پیک 
تابستان امسال نیز تاکید کرد و گفت: با توجه به شرایط فعلی کشور 
بایستی با مدیریت دقیق منابع، تلاش مضاعفی برای به حداقل رساندن 
خاموشی‌ها و محدودیت‌های احتمالی در تابستان داشته باشیم تا 

بتوانیم با کمترین چالش، خدمات پایدار به همه مشترکان ارائه دهیم.
مرادی در پایان ضمن تاکید بر فرهنگ سازی و مدیریت مصارف داخلی 
نیروگاه، گفت: ارزش و بهای تمام شده انرژی برق بسیار بالاتر از بهایی 
است که دریافت می‌شود؛ لذا روابط عمومی‌ها باید در زمینه آشنایی 
عموم خانواده ها و تبیین سختی های کار و ترویج فرهنگ مدیریت 
و بهینه‌سازی مصرف انرژی با جدیت و اهتمام بیشتری ورود کرده تا 
ضمن پیشگیری از هدر رفت سرمایه‌های ملی به پایداری و استمرار 

بخش تولید انرژی در کشور کمک کنند.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

خبر 

استان ها

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 
140460316001024971 مورخ1404/09/29 هیات اول/دوم موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک کرمانشاه ناحیه یک تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای 
/خانم جهانبخش یاری گرورانی فرزند حواسعلی بشماره شناسنامه 179 صادره از 
کرمانشاه مبنی بر صدور سند ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 5000 
مترمربع پلاک 168 اصلی روستای گوهر چقا بخش ک حومه خریداری از مالک 
رسمی مشاعی قربانعلی افضلی گوهرچقایی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 228 م الف
تاریخ انتشار نوبت اول :1405/0۲/19 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/04

آيت اله زارع رئیس ثبت اسناد و املاک

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰4299 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای میرعلی خشکنابی 
فرزند میرصادق بشماره شناسنامه 840با کد ملی 1375746413بصورت ششدانگ 
یک قطعه باغ به مساحت 8156/61متر مربع قسمتی از پلاک 93فرعی از45اصلی 
واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی خانم منیرالسادات حجازی محرز 
گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور 

و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.م.الف:۱۴364 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/03/04 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/19

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه آقای احمد حسین سالاری فرزند غلامرضا به ش ش۲۸۶۶۱ باستناد 
دو برگ استشهادیه گواهی شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند ماليكت 
المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه کرده و مدعی است سند مالکیت 2 سهم از 
11 سهم به استثناء بهای ثمن اعیان پلاک ثبتی 407 فرعی از 124 اصلی بخش 
یک اربعه تربت حیدریه متعلق به ایشان به علت نامعلوم مفقود گردیده که سپس با 
بررسی سوابق و سامانه مدیریت کشوری املاک تربت حیدریه میزان مذکور ذیل ثبت 
۱۷۱۷۰ دفتر ۸۲ صفحه ۴۶۸ به نام ایشان ثبت و سند مالکیت صادر و تسلیم گردیده 
است و سامانه مدیریت املاک کشوری بیش از این حکایتی ندارد لذا به استناد ماده 
۱۲۰ آئین نامه اصلاحی قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می گردد هر کس 
نسبت به ملک مورد آگهی معامله ای انجام داده یا مدعی وجود سند مالکیت نزد خود 
باشد بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض خود را به پیوست اصل 
سند مالکیت یا سند معامله رسمی به این اداره تسلیم نماید بدیهی است در صورت 
عدم وصول اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارائه سند مالکیت یا سند 
معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنى و تسلیم آن به متقاضی اقدام 

خواهد شد. 2187090
انتشار : 1405/3/3 

سید امین موسوی اسفیوخی رئیس اداره ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۱۰۵۷۰۰4305 هیات اول/دوم موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک شهریار تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای بهروز منصوری 
فرزند فرهاد بشماره شناسنامه 3508با کد ملی 4939385094بصورت ششدانگ 
یک قطعه باغچه)عرصه یک دانگ مشاع آن وقف میباشد( به مساحت 820/00 متر 
مربع قسمتی از پلاک 131اصلی واقع در شهرستان شهریار خریداری از مالک رسمی 
آقای جعفرنجف آبادی محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.م.الف:۱۴366 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1405/03/04  تاریخ انتشار نوبت دوم : 1405/03/19

رئیس ثبت اسناد و املاک شهریار

با حضور بابایی رییس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور انجام شد ؛

 اهدای اسناد مالکیت تک برگی نیروهای مسلح، مردم منطقه صوفیان  و شرکت مس سونگون آذربایجان 

مدیرکل راه و شهرسازی ایلام:

تمامی پروژه‌های راهسازی ایلام با سرعت در حال انجام است

مدیرکل راه و شهرسازی ایلام:

تمامی پروژه‌های راهسازی ایلام با سرعت در حال انجام است

معاون راهبری تولید شرکت برق حرارتی مطرح کرد:

آمادگی کامل دومین نیروگاه بزرگ کشور برای پیک مصرف برق تابستان
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معاون توسعه اقتصاد دانش بنیان معاونت علمی 
گفت: در جنگ تحمیلی سوم، طبق آخرین 
گزارش‌ها، ۱۱۶ شرکت دانش‌بنیان آسیب 
دیده‌اند که از این تعداد ۴۰ شرکت به‌طور کامل 
تخریب شده‌اند. محمدجواد صدری‌مهر، معاون 
توسعه اقتصاد دانش‌بنیان معاونت علمی، فناوری 
و اقتصاد دانش بنیان ریاست‌جمهوری، در گفتگو با 
مهر با اشاره به بازدید میدانی معاون علمی رییس 
جمهور از مراکز علمی و شرکت‌های دانش‌بنیان 
در استان های مختلف طی ۲۰ روز گذشته، به 
تشریح ابعاد خسارات واردشده پرداخت و اظهار 
داشت: ارزیابی‌های ما نشان می‌دهد که تخریب 
زیرساخت‌های علمی و پژوهشی در دانشگاه‌ها 

حدود ۳۰۰ میلیون دلار خسارت به همراه 
داشته است. همچنین، واحدهای شرکت‌های 
دانش‌بنیان نیز با حدود ۳۰ میلیون دلار خسارت 

به علاوه ۶۰ هزار میلیارد تومان مواجه شده‌اند.
وی با بیان اینکه اولویت معاونت علمی، حمایت از 
شرکت‌هایی است که آسیب جدی دیده‌اند، افزود: 
بخش عمده‌ای از این خسارات متوجه ۲۰ درصد 
شرکت دانش‌بنیان است که در اولویت رسیدگی 
قرار دارند. تصویب تسهیلات و روند معرفی این 
شرکت‌ها به بانک جهت دریافت تسهیلات آغاز 
شده است. فکر می کنم معاونت علمی اولین 
دستگاهی باشد که روند تصویب و تخصیص 

تسهیلات آغاز کرده است.

صدری‌مهر درباره منبع تأمین این منابع مالی 
توضیح داد: اگرچه مقرر بود این مسئولیت بر 
عهده وزارت صمت باشد، اما با توجه به اهمیت 
جبران خسارات برای توسعه کشور و جلوگیری 
از وابستگی به واردات، معاونت علمی خود راساً 
از محل قانون جهش تولید و منابع داخلی، تأمین 

مالی این تسهیلات را تقبل کرده است.
وی تأکید کرد: بخش عمده‌ای از این تسهیلات، 
در صورت بازگشت این واحدها به چرخه تولید، 
به کمک‌های بلاعوض تبدیل خواهد شد؛ چرا 
که هدف اصلی ما احیای سریع توانمندی‌های 
تولیدی و بازگشت شرکت‌های دانش‌بنیان به 

مدار فعالیت است.

روند پرداخت تسهیلات آغاز شد

تخریب کامل ۴۰ شرکت دانش بنیان در جنگ‌
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 کسب و کار

 Z مقاله ای با عنوان "نسل
چگونه قواعد بازی را در بازار 
ایران تغییر داد؟ )۵ روند 
حیاتی برای کسب‌وکارهای 
مدرن( "،  در سایت کلینیک 
کسب و کار به آدرس 
how-/24/05/2026/https://kasbokarclinic.ir
do-we-change-our-business-models/ منتشر 
شده است. دراین مقاله به گسترده تر شدن فضای دیجیتال و 

سرعت تحولات اقتصادی و تکنولوژیک پرداخته شده است.
بازار امروز با بازار سال‌های گذشته فرق دارد. رفتار مشتریان 
تغییر کرده، فضای دیجیتال گسترده‌تر شده و سرعت تحولات 
اقتصادی و تکنولوژیک بیشتر از همیشه است. در چنین 
شرایطی، بسیاری از مدل‌های سنتی فروش و بازاریابی دیگر 
کارایی گذشته را ندارند و کسب‌وکارهایی که نتوانند خود را با 
شرایط جدید هماهنگ کنند، به‌مرور سهم بیشتری از بازار را 

از دست خواهند داد.

چرا مدل‌های قدیمی کسب‌وکار دیگر جواب 
نمی‌دهند؟

به گزارش کسب و کار نیوز ، بازار امروز با بازار سال‌های 
گذشته فرق دارد. رفتار مشتریان تغییر کرده، فضای دیجیتال 
گسترده‌تر شده و سرعت تحولات اقتصادی و تکنولوژیک 
بیشتر از همیشه است. در چنین شرایطی، بسیاری از مدل‌های 
سنتی فروش و بازاریابی دیگر کارایی گذشته را ندارند و 
کسب‌وکارهایی که نتوانند خود را با شرایط جدید هماهنگ 

کنند، به‌مرور سهم بیشتری از بازار را از دست خواهند داد.
اگر تا چند سال پیش داشتن محصول خوب یا سابقه طولانی 
می‌توانست موفقیت یک برند را تضمین کند، امروز ماجرا 
متفاوت است. مشتریان قبل از خرید تحقیق می‌کنند، نظرات 
کاربران را می‌خوانند، قیمت‌ها را مقایسه می‌کنند و انتظار 
دارند برندها ارتباطی شفاف‌تر، سریع‌تر و حرفه‌ای‌تر با آن‌ها 

داشته باشند.
در ایران نیز این تغییرات با سرعت زیادی در حال رخ دادن 
است. رشد فروش اینترنتی، افزایش نقش شبکه‌های اجتماعی 
در تصمیم‌گیری خرید و ورود نسل جدید مشتریان باعث 

شده بسیاری از کسب‌وکارها ناچار شوند مدل فعالیت خود 
را بازنگری کنند.

واقعیت این است که آینده بازار الزاماً متعلق به بزرگ‌ترین 
برندها نیست؛ بلکه به کسب‌وکارهایی تعلق دارد که سریع‌تر 
تغییر می‌کنند، رفتار مشتری را بهتر می‌فهمند و انعطاف 
بیشتری در برابر تحولات بازار دارند. اگر می‌خواهید امتیاز 

کسب‌وکار خود را بدانید اینجا را کلیک کنید.
در ادامه، ۵ روند مهم کسب‌وکار را بررسی می‌کنیم که صاحبان 

بیزینس‌های ایرانی باید از همین امروز جدی بگیرند.

نسل Z در حال بازنویسی قواعد خرید است
یکی از مهم‌ترین تغییرات بازار در سال‌های اخیر، ورود نسل 
Z به چرخه اصلی خرید و مصرف است. متولدین اواخر دهه 
۷۰ و دهه ۸۰ حالا بخش بزرگی از مشتریان آنلاین را تشکیل 
می‌دهند؛ نسلی که با اینترنت، موبایل و شبکه‌های اجتماعی 

بزرگ شده و نگاه متفاوتی به برندها دارد.
برخلاف نسل‌های قبلی، این گروه صرفاً به دنبال خرید محصول 
نیست. آن‌ها به هویت برند، نحوه ارتباط با مشتری، صداقت در 
تبلیغات و حتی رفتار یک برند با کارکنان اهمیت می‌دهند. 
بسیاری از کاربران جوان قبل از خرید، ابتدا برند را در شبکه 
های اجتماعی یا گوگل بررسی می‌کنند، نظرات مشتریان را 
می‌خوانند و سعی می‌کنند مطمئن شوند که با یک برند واقعی 

و قابل اعتماد روبه‌رو هستند یا خیر.
به همین دلیل، تبلیغات اغراق‌آمیز یا غیرواقعی دیگر مثل 
گذشته اثرگذار نیستند. نسل جدید خیلی سریع تبلیغات 
مصنوعی را تشخیص می‌دهد و معمولاً به برندهایی اعتماد 
می‌کند که ارتباط انسانی‌تر و شفاف‌تری با مخاطبان خود 

دارند.
در بازار ایران نیز این تغییر کاملاً قابل مشاهده است. بسیاری 
از برندهای اینستاگرامی و فروشگاه‌های آنلاین که روی تولید 
محتوای واقعی، ویدیوهای کوتاه و تعامل مستقیم با کاربران 
تمرکز کرده‌اند، توانسته‌اند سریع‌تر رشد کنند و اعتماد 

بیشتری جلب کنند.
برای کسب‌وکارهای ایرانی، این روند یک پیام واضح دارد: 
اگر می‌خواهید در سال‌های آینده همچنان در بازار رقابت 
کنید، باید زبان نسل جدید مشتریان را یاد بگیرید. حضور 
فعال در فضای دیجیتال، پاسخ‌گویی سریع، تولید محتوای 
 واقعی و ایجاد حس اعتماد، حالا بخشی ضروری از فرآیند 

فروش است.

فقط کسب‌وکارهای منعطف دوام می‌آورند
سال‌های اخیر نشان دادند که بازار می‌تواند خیلی سریع تغییر 
کند. بحران کرونا، نوسانات اقتصادی و تغییر رفتار مشتریان 
باعث شدند بسیاری از کسب‌وکارها مدل فعالیت خود را تغییر 
دهند. در این میان، برندهایی که انعطاف بیشتری داشتند، 

توانستند دوام بیاورند و حتی رشد کنند.
در دنیای امروزه دیگر هیچ مدل کسب‌وکار برای همیشه ثابت 
نیست. تغییرات اقتصادی، رشد فناوری و سرعت بالای تحولات 
بازار باعث شده انعطاف‌پذیری به یکی از مهم‌ترین مزیت‌های 

رقابتی تبدیل شود.
مشتری امروز انتظار دارد بتواند از راه‌های مختلف با برند ارتباط 
بگیرد؛ چه حضوری، چه آنلاین و چه از طریق شبکه‌های 
اجتماعی. به همین دلیل، بسیاری از کسب‌وکارها به سمت 
مدل‌های ترکیبی حرکت کرده‌اند؛ یعنی ترکیب فروش 
حضوری و اینترنتی، ارائه خدمات آنلاین، پشتیبانی دیجیتال 

و امکان سفارش غیرحضوری.
در بازار ایران، بسیاری از فروشگاه‌هایی که فقط به فروش سنتی 
وابسته بودند، در سال‌های اخیر با چالش بیشتری مواجه شدند. 
در مقابل، کسب‌وکارهایی که سریع‌تر وارد فضای آنلاین شدند 
یا کانال‌های فروش متنوع‌تری ایجاد کردند، توانستند مشتریان 

بیشتری حفظ کنند.
از طرف دیگر، داشتن برنامه برای شرایط بحرانی اهمیت 
بیشتری پیدا کرده است. برندهای موفق امروز معمولاً برای 
مشکلات احتمالی مثل اختلال در تأمین کالا، کاهش فروش 
یا تغییر رفتار مشتریان از قبل برنامه‌ریزی می‌کنند تا در زمان 

بحران، عملکرد سریع‌تری داشته باشند.

تجارت الکترونیک دیگر انتخاب نیست
تا چند سال پیش، حضور آنلاین برای بسیاری از کسب‌وکارها 
یک انتخاب جانبی محسوب می‌شد؛ اما امروز بخش بزرگی 

از فرآیند خرید مشتریان در فضای دیجیتال اتفاق می‌افتد.
حتی زمانی که خرید نهایی حضوری باشد، بسیاری از مشتریان 
قبل از تصمیم‌گیری ابتدا در گوگل جستجو می‌کنند، صفحات 
اجتماعی برند را بررسی می‌کنند یا نظرات کاربران دیگر را 
می‌خوانند. به همین دلیل، کسب‌وکارهایی که حضور دیجیتال 
ضعیفی دارند، به‌مرور بخشی از بازار خود را از دست می‌دهند.

البته حضور آنلاین فقط به داشتن سایت محدود نمی‌شود. 
مشتری امروز انتظار دارد برندها در دسترس باشند، 
اطلاعات شفاف ارائه دهند، پاسخ‌گویی مناسبی داشته 

باشند و تجربه کاربری ساده و حرفه‌ای ایجاد کنند. یکی از 
مهم‌ترین تغییرات بازار ایران این است که اینترنت فاصله 
میان کسب‌وکارهای کوچک و بزرگ را کمتر کرده است. 
امروز حتی یک فروشگاه کوچک هم می‌تواند از طریق سایت، 
 اینستاگرام یا مارکت‌پلیس‌ها مشتری جذب کند و فروش

 داشته باشد.
بسیاری از برندهای کوچک ایرانی در سال‌های اخیر بدون 
داشتن شعبه فیزیکی گسترده، تنها با تمرکز بر فروش آنلاین 
توانسته‌اند رشد قابل توجهی تجربه کنند. این موضوع نشان 
می‌دهد تجارت الکترونیک دیگر یک مزیت رقابتی نیست؛ 
بلکه به بخشی ضروری از بقای کسب‌وکارها تبدیل شده است.

شبکه‌های اجتماعی قلب جدید بازاریابی‌اند
شبکه‌های اجتماعی دیگر فقط فضای سرگرمی نیستند؛ آن‌ها 
حالا به یکی از مهم‌ترین ابزارهای بازاریابی، فروش و برندسازی 

تبدیل شده‌اند.
امروزه کاربران زمان زیادی را در اینستاگرام، تلگرام، یوتیوب 
و سایر پلتفرم‌ها می‌گذرانند و همین موضوع باعث شده 
تصمیم‌گیری خرید نیز بیش از گذشته تحت تأثیر فضای 

اجتماعی قرار بگیرد.
اما حضور در شبکه‌های اجتماعی فقط به انتشار پست محدود 
نمی‌شود. کاربران دیگر علاقه‌ای به تبلیغات مستقیم و تکراری 
ندارند؛ آن‌ها می‌خواهند با برندها ارتباط واقعی برقرار کنند، 
پشت‌صحنه کسب‌وکار را ببینند و احساس کنند با یک 

مجموعه واقعی طرف هستند.
به همین دلیل، برندهایی موفق‌تر عمل می‌کنند که محتوای 
کاربردی و واقعی تولید می‌کنند، تعامل بیشتری با مخاطبان 
دارند و سریع‌تر پاسخ می‌دهند. در این میان، محتوای ویدیویی 
کوتاه نیز اهمیت بسیار زیادی پیدا کرده است. ریلزها و 
ویدیوهای کوتاه معمولاً نرخ تعامل بالاتری دارند و سریع‌تر 

توجه مخاطبان را جلب می‌کنند.
در بازار ایران نیز بسیاری از برندهای نوپا توانسته‌اند تنها با 
تولید محتوای منظم و ایجاد ارتباط مستمر با مخاطبان، 
بدون بودجه‌های سنگین تبلیغاتی رشد کنند. این موضوع 
نشان می‌دهد اعتمادسازی دیجیتال حالا یکی از مهم‌ترین 

دارایی‌های هر کسب‌وکار است.

مشتریان فقط محصول نمی‌خرند؛ اعتماد می‌خرند
یکی دیگر از روندهای مهم بازار، تغییر نگاه مشتریان به 
برندهاست. مصرف‌کنندگان امروز فقط محصول 

 نمی‌خرند؛ آن‌ها از یک طرز فکر و سبک فعالیت
 حمایت می‌کنند.

به همین دلیل، موضوعاتی مثل شفافیت، رفتار حرفه‌ای با 
مشتریان، کیفیت خدمات، نوع برخورد با کارکنان و حتی 
مسئولیت اجتماعی، بیش از گذشته اهمیت پیدا کرده‌اند. این 
موضوع به‌خصوص در میان نسل جوان‌تر کاملاً مشهود است.

برندهایی که فقط در تبلیغات درباره مسئولیت‌پذیری صحبت 
می‌کنند اما در عمل رفتار متفاوتی دارند، خیلی سریع اعتماد 
مخاطبان را از دست می‌دهند. در مقابل، کسب‌وکارهایی که 
حتی قدم‌های کوچک اما واقعی برمی‌دارند، تصویر مثبت‌تری 

در ذهن مشتری ایجاد می‌کنند.
برای مثال، شفافیت در قیمت‌گذاری، پاسخ‌گویی حرفه‌ای، 
احترام به حقوق مشتریان و حمایت از تولید داخلی می‌توانند 

اعتبار برند را افزایش دهند و وفاداری بیشتری ایجاد کنند.
در بازاری که اعتماد به یکی از مهم‌ترین عوامل تصمیم‌گیری 
تبدیل شده، برندهای مسئولیت‌پذیر شانس بیشتری برای 

حفظ مشتریان خواهند داشت.

آینده بازار متعلق به برندهای سازگار است
بازار امروز با سرعتی در حال تغییر است که بسیاری از 
کسب‌وکارها را مجبور می‌کند مدل فعالیت خود را بازنگری 
کنند. رفتار مشتریان تغییر کرده، فضای دیجیتال گسترده‌تر 

شده و رقابت شدیدتر از گذشته است.
در چنین شرایطی، برندهایی شانس بیشتری برای موفقیت 
دارند که سریع‌تر یاد بگیرند، بهتر با مشتری ارتباط برقرار 
کنند و از تغییر نترسند. آینده بازار لزوماً متعلق به بزرگ‌ترین 
کسب‌وکارها نیست؛ بلکه متعلق به برندهایی است که سریع‌تر 
خود را با شرایط جدید هماهنگ می‌کنند و بهتر نیازهای نسل 

جدید مشتریان را درک می‌کنند.
کسب‌وکارهایی که از امروز این تغییرات را جدی بگیرند، 
احتمال بیشتری دارد که در سال‌های آینده نیز سهم مهمی از 

بازار داشته باشند. اگر به‌دنبال راهکارهای مناسب برای بقای 
کسب‌و‌کار خود هستید اینجا را کلیک کنید.

سوالات متداول
مهم‌ترین روندهای کسب‌وکار در ایران چیست؟
رشد تجارت الکترونیک، تغییر رفتار نسل Z، افزایش اهمیت 
شبکه‌های اجتماعی، انعطاف‌پذیری کسب‌وکارها و توجه 
بیشتر مشتریان به برندهای مسئولیت‌پذیر، از مهم‌ترین 

روندهای فعلی بازار ایران هستند.

چرا تجارت الکترونیک برای کسب‌وکارها 
ضروری شده است؟

زیرا بخش بزرگی از مشتریان قبل از خرید ابتدا در اینترنت 
جستجو می‌کنند و برندهایی که حضور دیجیتال ضعیفی 

دارند، به‌مرور بخشی از بازار خود را از دست می‌دهند.

نسل Z چه تأثیری بر بازار دارد؟
نسل Z به شفافیت، ارتباط واقعی، محتوای دیجیتال و اعتبار 
برند اهمیت بیشتری می‌دهد و همین موضوع باعث تغییر 

روش‌های سنتی بازاریابی شده است.

آیا شبکه‌های اجتماعی واقعاً روی فروش تأثیر دارند؟
بله. شبکه‌های اجتماعی امروزه فقط ابزار تبلیغات نیستند؛ 
بلکه به یکی از مهم‌ترین ابزارهای اعتمادسازی و جذب مشتری 

تبدیل شده‌اند.

آینده کسب‌وکارهای سنتی چه می‌شود؟
کسب‌وکارهایی که نتوانند خود را با فضای دیجیتال، 
تغییر رفتار مشتریان و مدل‌های جدید فروش هماهنگ 
 کنند، احتمالاً در سال‌های آینده با چالش بیشتری روبه‌رو 

خواهند شد.

آینده بازار در دست نسل Z  ؛ 

چگونه مدل‌های کسب‌ و کار خود را تغییر دهیم؟
دانیال نجدی

News kasbokar@gmail.com

فراخوان مناقصه عمومی-  نوبت دوم
آگهی شماره 118/ ب /03-۱۴۰5 م. ع 

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه شماره : 118/ ب /03-۱۴۰5 م. ع ، 
موضوع : مخزن 1000 چیل آباد ارزوئیه را با برآورد : 110.721.741.177 ریال و مبلغ تضمین 
 فرایند ارجاع کار :  5.536.088.000 ریال از محل اعتبارات عمرانی و با حداقل تعداد 
شرکت کنندگان 1 نفر و به شماره ۲۰۰5۰۰۵۹۶۳۰۰۰147 را طريق سامانه تدارکات الکترونیکی 
دولت برگزار نماید. لذا از کلیه شرکت هایی که دارای حداقل رتبه 5 در رشته آب می باشند، 

دعوت می شود جهت دریافت اسناد مناقصه به سامانه ستاد مراجعه نمایند. 
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران 
در صورت عدم عضویت قبلی مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در 

مناقصه محقق سازند.  
مشخصات این مناقصه در سایت شرکت مهندسی آب و فاضلاب به آدرس www.abfakerman.ir موجود می باشد. 

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه مورخ 1405.03.04  می باشد. 
مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه تا ساعت 19:00 روز چهارشنبه مورخ 1405.03.20  

مهلت زمانی ارائه پیشنهاد در سامانه ساعت 19:00 روز دوشنبه تاریخ 1405.04.01 
تاریخ تحویل ضمانتنامه به دبیرخانه شرکت ساعت 13:۰۰ روز دوشنبه تاریخ 1405.04.01 

زمان بازگشایی پاکت ها ساعت : 08:30 صبح روز سه شنبه تاریخ 1405.04.02 
اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکت های الف: 

آدرس کرمان-بلوار ۲۲ بهمن - شرکت مهندسی آب و فاضلاب استان کرمان دفتر قراردادها و تلفن ۰۳۴۳۳۲۲۲۲۸۲ 
اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس: ۰۲۱-۱۴۵۶ 

دفتر ثبت نام ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸ 
مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی

اراک خبرنگار کسب و کار: مدیرعامل 
شرکت توزیع نیروی برق استان 
مرکزی در آیین یادمان شهید »سعید 
جلالی« و روز جهانی سیمبان گفت 
و اعلام کرد: ۴۲۰ سیمبان جان‌باز 
در این استان، در شرایط طوفان، 
بحران و حتی جنگ رمضان، بدون 
لحظه‌ای درنگ، پایداری برق را برای 
مردم، بیمارستان‌ها و صنایع تضمین 

می‌کنند.
 مراسم »تقدیر از قهرمانان بی ادعا - 
یادمان سیمبان شهید سعید جلالی« 
همزمان با سراسر کشور، روز شنبه 
۲۹ فروردین ماه در مدیریت توزیع 
نیروی برق شهرستان‌های این استان 

برگزار شد.
محمود محمودی، مدیرعامل 
شرکت توزیع نیروی برق استان 
مرکزی در این مراسم با تأکید 
بر جایگاه رفیع سیمبانان، اظهار 
داشت: سیمبانان، سربازان خاموش 
جبهه روشنایی هستند که بدون 
هیچ چشمداشتی، امنیت و پایداری 
 شبکه برق را مرهون جانفشانی 

خود ساخته‌اند.
وی افزود: در حال حاضر ۴۲۰ 
سیمبان در استان مرکزی فعالیت 
دارند که در بحران‌هایی نظیر 
طوفان، شرایط سخت جوی و حتی 

در مواقع جنگ، نقشی حیاتی و 
 تعیین‌کننده در پایداری شبکه برق

 ایفا می‌کنند.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان مرکزی با تجلیل از روحیه 
جهادی این قشر خدوم، خاطرنشان 
کرد: سیمبانان استان مرکزی در 
جریان جنگ رمضان و همواره در 
عملیاتی  شرایط  سخت‌ترین 
و جوی، با فداکاری مثال‌زدنی 
خود، برق مورد نیاز منازل، مراکز 
 درمانی و صنایع را برقرار نگه 

داشتند.
محمودی با اشاره به نامگذاری 
روز جهانی سیمبان به منظور 

پاسداشت زحمات این عزیزان، 
تصریح کرد: این قهرمانان بی‌ادعا 
در خط مقدم خدمت‌رسانی به مردم 
قرار دارند و هرگونه خاموشی را با 
 خطرپذیری شخصی خود به حداقل 

می‌رسانند.
در ادامه این مراسم، وحید براتی‌زاده، 
فرماندار خمین نیز با تمجید از نقش 
بی‌بدیل سیمبانان در عبور از 
بحران‌ها، گفت: این قشر زحمتکش 
بدون منت و چشمداشت، در 
بلایای طبیعی و شرایط اضطراری، 
خاموشی‌ها را مدیریت کرده و 
شایسته هرگونه تقدیر و تکریم 

هستند.
فرماندار خمین با اشاره به 
در  سیمبانان  رشادت‌های 
جنگ رمضان، افزود: نیروهای 
و  عملیاتی  خستگی‌ناپذیر 
سیمبانان متعهد در آن دوران 
با آمادگی کامل و روحیه بالا، به 
صورت شبانه‌روزی تلاش کردند 
تا شبکه توزیع برق پایدار بماند و 
 خدمت‌رسانی به مشترکان استمرار 

یابد.
در پایان این مراسم، از زحمات 
سیمبانان نمونه توزیع برق استان 
مرکزی با اهدای لوح تقدیر و 
 مدال »سیمبان برتر« تجلیل 

به عمل آمد.

رزمندگان خاموش جبهه برق؛ 
۴۲۰ سیمبان استان مرکزی که طوفان و جنگ را پشت‌سر می‌گذارند


